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TO COLLECTORS OF PO STAG E STAM PS.

P R I C E  L I S T  
OF UNUSED BRITISH AND FOREIGN STAMPS,

Forwarded on receipt of two Postage stamps.

Collections for Sale always on hand, containing from 400 
to 900 stamps. Persons wishing to complete collections, 
and sending a list of wants, shall be furnished with the 
prices of those which can be supplied.

Wanted to P urchase good collections, or any of the un­
dermentioned stamps :—argentine Isi issue and corri­
entes ; Austria, pink and yellow Mercury, 1 hr. Hack, 4 kr. 
brown, and 4 hr. red (arms), gazette stamps; berqedorp 
1st issue; brazil, large figures 30, 60, 90, italics 90, 180. 
300, 600; British guiana first three tatué»; buenos 
ayres, steamships; Canada, \d ., 6d., 12d., and essay; 
cape of good hope, all woodblocks except Id. red; con­
federate states, 1 c. orange, 5 c. black, and any genuine 
stamps; costa RICA,  ̂ real green; FRANCE, all essays; 
great Britain , Id, black v. r ., and all essays, especially 
embossed envelopes ; Holland, Dutch Guiana; Mauritius, 
all issues before 1861; modena, varieties; new Brunswick, 
6d, and Is., Connell essay; new Caledonia ; new gra­
nada, all issues; new south wales Id., 2d., 3d., view o f 
Sydney, laureatedhead, all; nova scotia Is. violet, and all 
essays ; paraguay, all; feru , first three issues, and Pacific 
Steam Co.; reunion; Russia (Finland) oval env.; sand­
wich islands, 1 c.blue,2 c,black, blue, I'ic.red; bpain, bear 
1 c., 2 c , 3 e., and all dated issues except 4 and 6 cuartos ; 
luzon, all dated stamps; Tasmania, Id. blue, 10d.red;  
tuscany, 1 quattr, 1 soldo, 2 soldi, 60 crazie; Naples, 
\  tórnese blue arms, J tor. blue cross, essays and proof 
stamps from any country.
A liberal price will be given for any or all of the above, and 

persons wishing to dispose of their collections should address 
—with stamped envelope in all cases,

H r . M. BROWN,
124, Chkapside, London, E.C.
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A D V E R T I S E M E N T .

An y o n e  who will take the pains to compare the present with 
the preceding Editions will readily understand the trouble 
and labour consequent upon the number of additional stamps. 
A considerable increase of expense also has arisen from the 
greater amount and better quality of the paper and printing. 
For while the First Edition comprised about 1200 varieties in 
sixty-two pages, the list now issued describes double that 
number of stamps and contains thirty-three more pages ot 
letterpress.

The compiler has however the pleasure to announce that 
the price of the Catalogue has not been advanced ; and he 
trusts the public will appreciate and encourage the efforts he 
has made to produce the most accurate and complete work 
hitherto published on the subject. He desires to express his 
thanks to those friends who have kindly aided biro, and to 
Dr. Grey for allowing him to make use of his valuable papers 
on the “ Envelopes and Covers suggested for England ” and 
on the Sydney postage labels.

For the benefit of collectors who wish for further inforina-
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tion the bound and interleaved copies of the Catalogue, price 
2.5. 6<f., or free by post, 2». contain many additional and 
it  is hoped, useful remarks, as ■well as a new and revised 
money table. A few superfine large paper copies may be 
had of the author ; but as the number will be very limited 
an early application is requisite.

Any notice of inaccuracies, omissions, inedited stamps, or 
new issues, will be gratefully received and acknowledged.

124, Cjieafside, London, E.C. 
Mnrch, 1804,



ABBREVIATIONS AND EXPLANATIONS.

Col. - - - Coloured.
Imp. - - - Impression.
Rect. - - - Rectangular.
Oct. - - - Octagonal.
Var. - - - V ariety.

Unless otherwise mentioned the coloured impressions are 
on white paper.

The term “ essay ’’ means a stamp or device suggested bnt 
never officially issued.

The term “-proof” means a stamp printed for examina­
tion and approval, not in the colour in which it is officially 
issued.

By “ variety ” is meant a stamp having, in colour legend 
or otherwise, some accidental variation.





I N D E X .

ALI, NAMES WHICH OCCUR IN * ALPHABETICAL ORDER IN 
THE CATALOQUE ARE HERE OMITTED.

Cuba (see Spanish Possessions) - - - 6 7
Dutch Guinua (see Holland) - - - 36
England (see Great Britain) - - - 25
Finland (see Kussia) - - - - 59
Granada Confederation (see New Granada) - - 48
Hayti (see Spanish Possessions) - - - 67
La Plata (see Argentine Confederation) - - 1
Lombardy (see Austrian Italy) - - - 3
Luzon (see Spanish Possessions) -  - - 68
Moldavia (see Danubiau Principalities) - - 19
Moldo-VVallachia (see Danubian Principalities) - 19
Naples (see Two Sicilies) - - - - 75
New Caledonia (see France) - - - - 23
Pacific Steam Navigation Company (see Peru) - 55
Papal States (see Homan States) - - - 58
Poland (see Kussia) - - - - 60
Porto Rico (see Spanish Possessions) - - 67
Reunion (see France) - - - - 23
States of the Church (see Roman States) - - 58
St. Croix (sec Danish Possessions) - - - 20
St. Thoma« (see Danish Possessions) - - 20
Schleswig-Holstein (see Denmark) - - - 20
Sicily (see Two Sicilies) - - - - 75
Thurn and Taxis (see Germany) - - - 23
Turkey (see Ottoman Empire) - - - 53
Uruguay (see Monte Video) - - - - 45
Vancouver’s Island (see British Columbia) - - y
Van Diemen’s Land (see Tasmania) - - 73
Venetia (see Austrian Italy) - - - 3





CATALOGUE OF BRITISH, COLONIAL, AND 
FOREIGN POSTAGE STAMPS.

Antigua.
1862-3.—Xante, head of Queen Victoria tcith diadem to left Col. imp.: 

red.
Id. red ; 6d. green.

Argentine ©onfetieratum.
I860.—Xante [confeok* Ar g e n t in a ] and arms in small Greek border. 

Col. im p .; red.
5 centav. red.

1801.— Same device,figure indicating value smaller, and border larger.
S centav. red ; 10 c. green ; IS c. blue.

Inscription [corrientes], head to left. Col. imp. on blue jxtper; red.
I real, M.C. indigo.

.Same device, value (3 centavos) nut indicated. Col. imp. on blue paper 
rect.

Indigo.
Ii





CATALOGUE OF BRITISH, COLONIAL, AND 
FOREIGN POSTAGE STAMPS.

Antigua.
18(32-3.—Xante, head of Queen Victoria with diadem to left. Col. imp.: 

red.
Id. red ; 6d. green.

Argentine (ftonfetieraticm.
1800.—Same [roNFE01** Argentina] and arms in small Greek border. 

Col. imp. ; reel.
5 centav. red,

1SG1.— Same device,figure indicating value smaller, and border larger.
5 centav, red ; 10 c. green ; 15 c. blue.

Inscription [corrientes], head to left. Col. imp. on blue paper; red.
1 real, M.C. indigo.

.Same device, value (3 centavos) not indicated. Col. imp, on blue paper 
red.

Indigo.
n
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A rgentine & epublir.
J8C?*—iVame [kkpublica Argentina], arms supported by wreath in oval. 

Col. imp.; red.
5 centavos rose, light, dark ; 10 c. green, light, dark, 

15 c. blue, light, dark.

E u str ia .
J$50.—Jruf-ription [k* k. post-stempel], shield o f arms crowned. Col. 

t.m p.; reel.
1 kreuzer yellow, orange; 2 kr. black ; 3 kr. red ; 

6 kr. brown; 9 kr. blue.

1858.— Laureated head o f Emperor Francis-Joseph 1. in white relief to 
lefty design fo r  each value different. Col. imp. ; reel.

2 kr. yellow, orange; 3 kr. black ; 5 kr. red ; 
10 kr. brown; 15 kr. blue.

1801. —Same effigy to right. Col. imp.; oral.
2 kr. yellow ; 3 kr. green ; 5 kr. red; 10 kr. red­

brown ; 15 kr. blue.
1802. —Same device as 1858. Col. imp.; red.

3 kr. green.
1808. — Embossed while two-headed eagle, crowned and displayed. Col. 

imp. ; oval.
, 2 kr. yellow ; 3 kr. green ; 5 kr. rose ; 10 kr. blue ;

15 kr. brown.

NEWSPAPER LABELS.

1857.—Inscription [ k . k. z e it u n c s  p o st-sta m pe l], head of Mercury to left. 
Col. imp.; square.

Yellow ; rose ; blue.
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1858.—Inscription [k. k. z e it c S qs po st  s t e x t e i.], head of Emperor 
Francis-Joseph I. in white relief to left. Col. imp.; reel.

Blue; lavender.

1861.—‘Same inscription and device to right. Col- im p.; red.
Lavender, grey.

Inscription [k a is  e o n . zeitcn t.s -st a m p e l], arms. Col. im p.; square.
1 kreuzer black, blue; 2 kr. light-green, dark-green, 

red, brown ; 4 kr. red, brown.

ISGS.—Inscription [st, k . zeit o n o s  p o st-s t .em pe l], embossed white two­
headed eagle, crowned and displayed in an oval. Col. imp.; act.

Lavender.

ENVELOPES.
1861.—Head o f Emperor Francis-Joseph I. in  white relief to right, Col. 

imp.; oval.
3 kreuzer green; 5 kr. red; 10 kr. red - brown ; 

15 kr. blue; 20 kr. orange; 25 kr. dark-brown; 
30 kr, violet; 35 kr. light-brown.

1863.—Embossed white two-headed eagle, crowned and displayed. Col. 
im p .; oval.

3 kr. green ; 5 kr. rose ; 10 kr. blue ; 15 kr. brown; 
25 kr. violet.

Austrian $talg.
1850.—Inscription [K. K. po st-stem  p e l], shield o f arms crowned. Col. 

imp.; red.
5 centes. orange, orange-tawny; 10 c. black; 

15 c. red ; 30 c. brown ; 45 c. blue.
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1S5S.— Head o f Emperor Francis-Joseph I. in white relief to left, design 
fo r  each value different. Col. imp. ; reel.

2 soldi yellow; -3 sol. black; 5 sol. scarlet; 
10 sol. brown ; 15 so), blue.

1861.—Same profile.to right. Col imp.; oral.
5 soldi red ; 10 sol. brown.

1S62.— Same device as 1858. Col. imp ; red.
3 soldi gfeen.

1803.—Embossed white two-headed eagle, crowned and displayed. Col 
imp.; oval.

2 soldi yellow; 3 sol. green ; 5 sol.rose; 10 sol. blue; 
15 sol. brown.

ENVELOPES.
1SC1 .—Head o f Emperor Francis-Joseph I. in white relief to right. 

Col. imp,; oval.
3 soldi green ; 5 sol. red; 10 sol. brown ; 15 sol.blue; 

20 sol. orange; 25 sol. dark-brown ; 30 sol. violet; 
35 sot. pale-brown.

1863.—Embossed while two-headed eagle, crowned and displayed. Col. 
imi>. ; oral.

3 soldi green; 5 sol. rose; lOsol, blue; 15 sol,brown; 
25 sol. violet.

B a i m i .
1850.—Jnscription [ badsx kbeimauks], figure in a eircle indicalma 

vaine. Black imp. ; tquare.
1 breuzer buff ; 3 kr. yellow ; 6 kr. green.
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1S55.—Same device. Black imp.; square.

1 kreuzer white; 3 kr. green, blue; 6 kr. yellow: 
var. french-grey; 9 kr. pink, var. french-grey.

ISflrt.—Inscription [raden postvehein ehetmauk:-:]. arms of the Grand 
Duchy with supporters, on col. ground. Cot. imp ; square.

1 kreuzer Mack ; 3 kr. blue, light, dark ; 6 kr. orange, 
light, dark ; 9 kr. rose.

1662.—Same device. Col, imp.; square.

6 kr. blue, light, dark ; 9 kr. yellow-brown.

IS62.—Same device on white ground. Col. im p .; square.

3 kr. pink ; 18 kr. green; 30 kr. orange.

UNPAID I.ETTEK LABELS.

Inscription [land-post potito-maiike], figure indicating value. Black 
imp. on yellow paper; square.

1 {kreuzer) ; 3 (kr.); 12 (kr).

ENVELOPES.

IN.jT.— Head of Grand Duke Frederic-William-Louis in while relief to 
right, with orange envelope inscription to left. Col. imp.; oval.

3 kr. blue; 6 kr. yellow ; 9 kr. rose ; 12 kr. brown : 
18 kr. red.

I $62.—Same profile, with orange envelope inscription to right.

3 kreuzer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. yellow-brown.
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B a h a m a s .
1861.—Inscription [bah a m as  in t e r in s c l a r  p o st a g e ], head of Queen 

Victoria with diadem in oval. Col. imp. reel.
Id. lake, carmine.

1802.—Inscription [Bah am as  p o st a g e ], head o f Queen Victoria with 
diadem in oval. Col. imp.; red.

4d. rose, light, dark ; 6d. lilac, mauve.

1S63.—Name, profile of Queen Victoria with diadem to left in oval. Cot. 
imp.; red.

Is. pale-green.

U a r i m t j o s s .
— Name, Britannia seated, value not indicated. Col. imp. on bluish

paper red.
Red ; blue ; green.

— Same device. Col. im p.; red .
Red ; blue ; green, light, dark,

1862.—Same device, value indicated. Col. imp. ; reef.
6d. red ; Is. black, light-grey.

Babaria.
1S19.—Inscription [bayehn franco], figure indicating fatue on vhite

fermicene ground, in a square. Square.
1 kreuzer black.

— Same device, figure on black vermicelle ground.
1 kreuzer black.
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1851.— Same inscription,figure in a circle. Col. imp.; square.
I kreuzer rose; 3 kr. blue; 6 kr. m arone; 

9 kr. green ; 12 kr. red; 18 kr. yellow.

1862.—Same device. Col. imp.; square.
1 kreuzer yellow ; 3 kr. rose, proof black; 6 kr. blue; 

9 kr. yellow-brown; 12 kr. green, proof black ; 
18 kr. red.

UNPAID LETTKK LABEL.
1862.— inscription [raver post tax .e ], figure indicating value. Square*

3 kreuzer black.

B e l g i u m .
of King Leopold I*, value in white letters. Col. imp.; reel.

10 centimes dark-brown; 20 c. blue, proof brown 
on yellow.

1850.—Same effigy in ora/, value in coloured letters. Col. imp,; red.
10 centimes brown, proof blue; 20 c. blue; dOc. red, 

proof black.

iHGO.—Same device. Col. im p ,; red.
1 centime green, light, dark.

B cvgetunf.
1 .Vor. 1861.—Inscription [bergedobf postmarks], arms in a circle, the 

dimensions o f stamp increasing with its value. Black imp. mi 
col. paper; square.

i  schilling violet; 3 sch, rose.
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10 Xov. 1661.—-Same device. Black imp. on col. paper; square.
i  schilling indigo; 1 sch. white; 1 | sell, yellow ; 

4 sell, light-brown.

name device. Col. imp. on col. paper; square.
3 sch. violet on rose.

Brazil.
Large Roman figures indicating value, iliac/: imp.; oral.

30 ; 60 ; 90 (reis).

Italic figures indicating value. ¡Hack imp. ; oblong.
10; 30; 60; 90; l»0; 300 ; 600 (reis).

1BGI.— Roman figures indicating value. ¡¡lack im p.; oblong.
1 D ; 20; 30; GO, 90; 1 BO; 300; 600 (reis).

Same device. Col. im p.; oblong.
21(0 (reis) vermilion; 430 (reis) orange.

KKtVSPAPF.lt LABELS.
— Roman figures indicating value. Col. im p .; oblong.

10 (reis) blue ; 30 (reis) blue.

i S v r n u n .
J855.—Inscription [stadt vost amt. Bremen], arms crowned, value in 

figures on each side o f the shield and in each angle of the stamp. 
Black imp,; red.

3 grote blue (for the city of Bremen).
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ISM.—.Vame, key in oval. Col. im p .; reel.
5 s. gr. green.

lg ,5 j._Inscription [ fk a x c o  m a iik e ], arms crowned, value in figures on
each side of the shield, /¡lack im p.; reel.

5 grote rose, proof grey 7 gr. yellow.

j g S l .—Xame, key in oval surrounded by wary border, figures indicating 
value in each angle. Black imp. ; reel.

10 grote black.

1 Inscription [s t a o t -imwt- a m t . bhewen] ,  key in oval, figure indi­
cating value in each angle. Col. im p .; reel.

2 grote orange.

ENVELOPES.
I SSI,—Inscription [statt post amt], arms crowned, value (one groten) 

not indicated. Black imp. struck with hand-stamp; oral.
White, blue (for the city of Bremen).

13ntts1) ittolumina ant) Uanroubci’s 
3telanii.

JSfil.—Xame, diademed head of Queen Victoria to left. Col. im p .; reel.
24d, pink.

13nttsi) CKuiana.
Xante, ship in full sad, in shield, value above, and motto “  PAMt's pati­

* mi*s (s ic !) Q iit v ic is s im "  below, date not indicated, lilack imp. on 
col. paper; large reel*

1 cent magenta; 4 cents blue.
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Name, ship in f u l l  sail, inscription “ damcs petimus” above, and “ qi e 
Vicissim " below. Black imp, on col, paper; large oblong.

4 ceuts magenta, blue.

1S53.—Name, ship in fu ll  sail to left in oval, dale indicated. Col, im p .: 
red.

I cent red, proof black ; 4 c. blue, proof black.
I860,—Name, ship in fu ll  sail to right in garter, date indicated. Col. 

imp.; rect.
I ceDt rose, red-brown, brown-black, proof black ; 

2 c. orange-red; 4 c, blue ; if c. pale-rose, pink ; 
12 c. grey, lilac; 24 c. green, light, dark.

1S63.—Name [n, uuiaka], ship in fu l l  sail to right in circle, date indicated. 
Col. imp.; large rect.

6 cents lilac ; 24 c. green ; 48 c. rose.

NEWSPAPER LABELS.
IS62.— Xame within crossed oval bordering. Black imp. on col paper ■ 

rect.
1 cent rose ; 2 c. yellow ; 4 c. blue.

Name within sprig bordering.
1 cent rose ; 2 c. yellow; 4 c. blue

.lame within trefoil bordering.
1 cent rose; 2 c. yellow; 4 c. blue.

Xame rctthin pearl bordering.
I cent rose; 2 c. yellow; 4 c. blue.

ISninstoiffc.
1832.— Name [bkaunscuyveic], arms, value in figures on each side. Col 

tmp.; oblong.

I silb. gr. rose; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. vermilion.
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1854.—Same device. Black im p.; oblong.
1 silb. er. brown ; J s. gr. white ; 1 silb. gr. yellow, 

orange: 2 s. gr. dark-blue ; 3 s, gr. pink, light-brown, 
var. yellow.

1800.— inscription [ postmarkeJ, crown over value. Black imp.; small 
square.

} gutegr. (3 pfennige) brown.

1862,—Fame device as 1852. Col. im p .; oblong.
3 silb. gr. rose.

18(13.—Same device as 1852. Black imp. on col. paper; oblong.
i  gr. (5 pfennig.) green.

ENVELOPES.
I860. —.1 rms in white relief, with blue envelope inscription on left. Col. 

im p .; oval.
1 silb. groschen yellow ; 2 s. gr. blue ; 3 s. gr. rose.

Inscription [st. r . kn.] m circle, value (1 s. gr.) not indicated. Red imp. 
on col, paper, struck with hand-stamp; circular.

White, green, blue (for the town of Brunswick).

iSuenos E g tc s .
April, 1838.—Inscription [conntros franco bienos aikes], steamship in 

oval. Col. imp.; oblony.
2 pesos blue ; 3 ps. green; 4 ps. red; 5 ps. orauge,

Oct. 1858*—Same device. Jiroicn im p.; oblung.
1 peso brown ; 4 ps, brown, light, dark ; 5 ps. brown.
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1859.—Same device. Blue imp, ; oblong.
I peso blue ; 4 ps. blue, light, dark ; 5 ps. blue, light, 

dark.

1800.—Inscription [corueos f r a n c o  blknos aires], head of Liberty in 
a circle, lithographed. Col, im p .; oblong,

4 reales green ; 1 peso blue ; 2 ps. scarlet.

1 SGI.—Some derice; die printed. Col. im p .; oblong.
4 reales green ; 1 peso blue ; 2 ps. scarlet,

1S62.—Same device. Col, imp.; oblong,
1 peso rose ; 2 ps. blue.

(Can aii a.
1856.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in an oval. Col. 

imp.; red.
jd. rose, proof black.

Xame, beaver under a  crown. Col. imp. ; oblong.
3d. vermilion, proof black.

Name, bust of Prince Albert in oval. Col. im p .; red.
6d. bluish-black, proof black.

Inscription [Ca n a d a  p a c k e t  postage;], bust o f <1ueen Victoria diademed 
in oval. Col. im p .; red.

6d. sterling cy. green, proof black.

.lame, bust of Cartier to right in oral. Col. im p.; red.
lOd. blue.



13

Xante, bust o f Queen Victoria diademed. Col. imp.; red.
12d. black,

18G0.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in ocal. Col. 
imp. ; reel.

I cent rose, proof black.

Atoms, beaver under a crown. Col. imp.; oblong.
5 cents vermilion, proof black.

Name, bust of Prince Albert in oval. Col. im p.: reel.
10 c. pui-ple-brown, proof black.

Inscription (c a n a d a  p a c k e t  p o st a g e ], bust of Queen Victoria diademed 
in oval. Col. im p .; red.

12£ c. green,.proo/black.

yame, bust o f Cartier to right in oral. Col. im p .; reel.
17 c. blue. .

PRIVATE POSTAGE LABELS.
Inscription [k k r ’s c it y  p o st], ronal arms. lilack imp.; large oblong.

Id. green ; 3d. yellow, green, magenta.

Same inscription, Prince of Wales' plume and motto, lilack imp,; large 
oblong.

Id. green, magenta ; 3d. yellow, orange, green.

.Some inscription, head in an oval. Col. imp.; reel.
2 cents red, blue ; 5 c. red, blue.
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ESSAY.

inscription [colony  o f  Ca n a d a ], figure indicating value in centre and in 
each loicer angle of stamp. Col. im p .; red.

Id. lilac.

ENVELOPES.

iSfll.—Same, head of Queen Victoria with diadem in white relief to left. 
Col. im p .; oval.

5 cents vermilion, var. on yellow paper; 10c, purple- 
brown.

(£apc of (Sooti ffjope.
Name, figure o f Hope seated. Col. imp. on white paper ; triangular.

Id. red, lake, proof black ; -Id. blue, proof black ; 
fid. lilac, slate-grey ; Is. green, light, dark.

5«me device. Col. imp. on bluish paper; triangular.

Id. crimson; 4d. blue-black.

.lame device, but printed with wood-block. Col. im p ,; triangular.

Id. red, blue; 4d. red, light-blue, dark-blue.

18G4 —yame. figure of Hope seated between a vine and a ram. Col. 
imp. ; red.

Is. pale-green.
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1857.—Name, head o f Queen Victoria icith diadem to left, each stamp 

slightly different in design. Col. imp. ; reel.

Id, blue, var. on tinted paper; 2d green; 5d. red­
brown ; 6d. purple-brown, red-brown, yellow-brown, 
var. violet-brown on tinted paper ; lOd. red; Is. lilac, 
violet.

Same device Col. imp.; oct
4d. rose-lake; fid.marone; 9d. brown, purple-brown ; 

Is. 9d. green ; 2s. blue.

NEWSPAPER LABEL. 

Similar device. Col. imp. on glased paper; red. 
id. lilac.

ENVELOPES.
1861.—Xante, head of Queen Victoria icith diadem in white relief to left.

Col. im p.; oral.
Id. blue, 2d. green; 4d. pink ; od. chocolate.

Same device. Col. im p .; circular.
6d. pnrple-brown; Is. yeilow.

Same device. Col. imp. ; red.

9d. purple-brown ; Is. 9d. green.

Same device. Col. im p .; oct,
8d. chocolate ; 2s. blue.
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j ago._Name [colon chile], head of Columbus lo left. Col. imp. on blue
paper; red.

5 centavos brown ; 10 c. blue.

1 SGI.—Same device. Col. imp.; red.
1 centavo yellow ; 5 c. red, proof black ; 10 c. blue, 

light, dark, proof black ; 20 c. green.

OTonfctietatc States of America.
baton rouge.

1S02._inscription [f . o. baton rouge, la. j . m cofoiick]. Col. imp. on
tjreen pattern ; red.

5 cents rose.

CHARLESTON,

ISG3._inscription [v. o. charleston', s . c, postaci: paid]. fi'jure indi­
cating value in oval. Col. imp. ; reel.

5 cents blue.

FLORIDA.

1303_in s c r ip t io n  [Florida express], p o s tm a n  o n  h o rse . B la ck  im p .  :
red.

Buff, rose.

MEMPHIS, TENN.
1802.—Name,figure indicuting value on plaid ground. Col. imp ; oval.

5 cents red.
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MOBILE.
—Name, figure indicating value in white star tcitk five raps. Col. 

imp. ; red.
2 cents black ; 5 c. blue.

NASHVILLE, TENN.
Ig g ;_Figure indicatine) vaine in ovai, tcilhin inscriplion [w. i>.

MC n ish , IMI., Na s h v il l e , TENN.]. Col. imp.on blue paper; rect.

5 ecnts criroson, grey, bluck.

NEW ORLEANS.
1861._Name, figure indicating value in circle,“ J. L , Riddell” at the

top and bottom. Col. im p.; rect.

2 cents red, blue; 5 c. mauve, brown.

Same device on blue paper. Col. imp.; red.
5 cents brown.

RICHMOND.
1962 —Inscription [b u c k 's Richmond  e x pr e ss  p a id . conef.pf.hate  

’ STATES o n l y], large figures indicating value in centre. Col. 
imp.; rect.

1 cent slate-brown; 2 c. rose, black ; 5 c. brown, 
black; 10 c. blue, black; 15 c. green, black; 20c. 
red, black

— Inscription [Richmond c it y  po st], two cannons in saltire, value not
indicated. Hand-stamped; rect.

Black.

— Inscription [R ichmond  po sta ge], flag in an oval. Col. im p .; rect.

a cents green.
c
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CONFEDERATE s t a t e s .
1861.—-Van»«, bust of Jefferson Davis io right in circle. Col. imp.; 

reel.
5 cents blue, proof black.

Same, hast of Colguhoun io righi in circle. Cot. imp. ; reel.
1 cent orange, proof yellow.

Same, bust of Jefferson Davis to right in oval. Col. imp. ; reel.
5 cents green, blue.

Same, bust of Beauregard (f ) lo right in oval. Col. imp. ; red.
10 cents rose, blue.

Inscription [c. s. A, p o st a g e ] , effigy to left in oral. Cot. imp.; red.
2 cents green.

1862.—Inscription [t h e  co n fed er ate  s t a t e s  or a m e b ic a  postage], head 
* of Jefferson Davis to right in an oral. Col. imp. ; fancy frame

10 cents (value in words) blue.
10 cents (value in figures) blue.

18 8 3_Inscription [p o sta g e  c . s .], head o f Andrete Jackson in an oval.
figure indicating value in upper angles. Col. imp.; red.

2 cents carmine.
—  Inscription [t h e  c o n fe d e r a t e  s t a t e s  gf Am e r ic a ] in Gothic letters, 

head of Washington to left in an oval. Col. imp. ; red.

20 cents green.

OTosta Htra.
1 g68._In sc r ip tio n  [co rbeo s  de costa b ic a ], te a  v iew  a n d  s h ip s  w ith in

an ornamenta1 frame aupporled by standards. Col. imp. ; large 
red.

i real blue, proof green ; 2 rs, scarlet; 1 peso orange.
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♦ Banuiuan Ifrtncipalitiejs.
MOLDAVIA.

5854.—inseription [noi"ro cKrwcop» ], bu ltt head over bugìe horn. lìlue 
tmp. on col. paper ; circular.

54 paras green ; 81 par, blue; 108 par. pick.

1861.—Inscription [ po rto  s c r is o r e i], bull's head over bugle hornt exe­
cuted with hand-stamp, value above and below. Col. imp.; red.

40 paras blue ; 80 par. red.

NEWSPAPER LABEL.

Inscription [porto gazetei], same device; red.
5 paras black.

MOLDO-WALLACHIA.

1862.—Inscription [ fr a n c o  sc r iso r e i], eagle displayed and bulPs head 
over bugle hum, executed with hand-stamp. Col. im p .; red.

3 paras yellow, orange ; 6 par. orange-red, lake; 
30 par. blue, light, dark.

Benmark.
1852.—Inscription [kgl. post, frim/erke] encircling value. Col. imp. 

square.
2 rigsbank-skilling blue.

Inscription [ kojcoeligt p o st , fh im jerke], sword ami sceptre in saltire 
crowned and encircled with a wreath, value in words. Col. imp. 
on plain paper; square.

4 R.B.S. brown, light, dark.



20

— Same device on paper with yellowish undulating tines. q

4 R.B.S. brown, light, dark.
I860,—Inscription [kcl. post, film ,], same device on dotted ground, paper 

with yellowish undulating lines, value in figures. Col, imp.: 
square.

4 s. brown.

— Same device, dotted ground, plain paper. Cot. im p .; square.
2 s blue ; 4 s. brown ; ii s. green ; 16 s. lilac.

Same device on tcary ground,plain paper. Col. imp.; square.
4 s. bro*n ; 8 s. green.

ESSAYS.

Head of Mercury to left, in circle. Drown im p .; square.
4 Il.B.S. (1 i  sell, c.)

Head of King Frederick VII. to right, in circle. Drown imp.; square.
8 R.B.S. (2£ sell, c.)

DUCHY OF SCKLESWIC-HOLSTEIN.
1848.—Eagle displayed with two heads; in front in a white oval arms in 

relief: tetters S. and H. in upper angles. Col. imp.; red.
1 schilling blue ; 2 s. rose, proof blue.

1884.—Inscription [h .r .z .c .l . p o st , film .], value encircled with a 
wreath. Col. imp.; square.

4 S.R.M. ( l i  schilling crt.) blue.

P o s s e s s io n s

ISLANDS OF ST. THOMAS AND ST. CROIX.
18G0.—Same inscription and device as on Danish stamps of 18G0. Red 

imp. on cot. pajjer; square.
3 cents red, light, dark.
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jfrance.
R e p u b l ic .

X a m e  [repcb. franc.], h ea d  o f  L ib e r ty  to le ft.  Col. im p .;  rec t.

18-19.—20 cents black, proofs vermilion, blue; 
40 c. vermilion, proof black; 1 franc lake, pale-brown, 
proof black.

1850.— 10 cents cinnamon, proofs green, marone; 
15 c. green, proof brown; 25 c. blue, light, dark, proofs 
red, green ; l franc carmine, var. green.

P residency.
180‘2.— X a m e  [rpplb. franc.], h e a d  o f  P r e s id e n t  L o u is -X a p o le o n  to le ft .  

Col. im p . ;  rec t.

10 c. cinnamon ; 25 c. blue, proof brown.

E m p i r e .

M im e  [empire FRANC.], h e a d  o f  E m p e r o r  N a p o le o n  I I I . ,  to le ft. C ol. 
i m p . ; ree t.

1853. — 10 cents cinnamon; 25 c. blue; 40 c orange; 
1 franc carmine, pale-carmine, proof green.

1854. —5 cents dark-green ; 20 c. blue, light, dark ; 
80 c. lake.

1860.— 1 cent olive-green, proofs lake, brown; 
5 cents light-green ; 80 c. rose.

1SG2-3.— N a m e  [empire franca.»], ta u r e a te d  h e a d  o f  E m p e r o r  N apo leon  
I I I . ,  to  le f t .  Col. im p .  rec t.

2 cents' brown, proof black ; 4 c. lavender, proof 
black.
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UNPAID LETTER LABEL.

Inscription [cuiffee postes t a x e ], figure indicating value. Black imp.; 
oblong.

10 centimes à perçevoir.

.Same device, lithographed. Black imp. , square.
10 c. à perçevoir.

1859.—Same device » die printed. Black imp.; square.
10 c. à perçevoir, var. larger size,

1863.—Same device. Black imp. ; square.
15 c. à percevoir.

ESSAYS.
— Name [ r e p u b . f r a n c .], head of Liberty to left, value not indicated 

inscription at top [ essa i 1858]. Col. im p; recL
Green, cinnamon, blue, black.

Same device, name and inscription wanting. Col, im p.; reel.
Lake, blue,

1861.—Name [empire franc.], head o f Emperor Napoleon III., to left, 
string made in the paper, fo r  cancelling. Col. im p .; reel.

1 cent green ; 5 c. light-green ; 10 c. cinnamon ; 
20 c. blue ; 40 c. orange ; 80 c. rose.

1862.—Site of ordinary postage label, divided by perforations. On the 
upper ha f, head of Napoleon 111. to left in a circle, inscription 
[ E m pire  F r a n c , collek  c e t t e  p a r t ie  su per ieu h e], in oblong 
border. On the lower halj, inscription [ l a isse r  p l o t t e r  c e t t e  
p a r t ie  in f e r ie l r e ], in  truncated oval, and words “ tim b r e  
p o s t e .”  Col. imp.; red.

20 cents blue.
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FRENCH COLONIES,
1Sam e  [colonies i>e l’empire fuan'jais], ea g le  u n d e r  c r o u p  in  circ le . 

Col. im p . ; s q u a re .

1859.— 10 cents, cinnamon, proof black ; 40 c. ver­
milion.

1862.— 1 cent olive-green ; 5 c. emerald-green, 
light, dark, proof black.

NEW CALEDONIA.
ISCO,—N a m e  [ s E. caeedome], h ea d  o f  E m p e r o r  N apo leon  I I I .  to le ft. 

Col. i m p . ; r e d .

10 centimes dark-grey.

REUNION.

JSC1.—N a m e  [ ile  de  la reenton], each s ta m p  o f  d i f fe r e n t d e s ig n . 
B la c k  im p .  o n  b lue  p a p e r ;  r e d .

15 cents.; 30 cents.

(Srnnanr.
NORTHERN STATES,

18SO.—in s c r ip t io n  [ f r e t m a r k e . d eutsch- o e s t r , postvf.r e in , t h o r n  
end t a x is ], f ig u r e  in d ic a tin g  v a lu e  in  a  s q u a re . B la ck  im p . on  
col. p a p e r ;  s q u a re .

\  silb, groscb. red-brown ; J s. gr. flesh ; |  s. gr. green;
1 s. gr. blue, lighr, dark ; 2 s. gr. rose ; 3 s. gr. yellow. 

].-GO— S a m e  device . Col. im p . ;  s q u a r e .

} silb. grosch. red ; J s. gr. green ; 1 s. gr. light- 
blue ; 2 s. gr. rose; 3 s. gr. russet; a s. gr. lilac; 
10 s, gr. vermilion.

1&62-4.— S a m e  device. Col. im p . ;  sq u a re .
J silb. grosch green ; 4 s, gr. orange ; 1 s, gr. rose I

2 s. gr. blue ; 3 s. gr. pale-brown.
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ENVELOPES.
]SOI.— S a m e  o f  office [tiiurn r. taxis~\< fijure in w h ite  r e l i e f  in d ic a t in g  

v a lu e , envelope  in sc r ip tio n  l i la c . Col, im p .  , o v a l.

•£ silb. gr. orauge ; 1 silb. gr. rose ; 2 silb. gr. blue ; 
3 silb. gr. brown,

1862.— S a m e  device, envelope in sc r ip tio n  sa m e  co lour a s  i m p . ; ova l.

i  silb. gr. orange; ! silb. gr. rose ; 2 silb. gr, blue; 
3 silb. gr, brown.

SOUTHERN STATES.

1850.— In s c r ip t io n  [preimarke. dectscu-oestr. postvehein. thcrh 
lsi) t a x is ] , /¡ (ju re  in d ic a tin g  vo lue . IH ack i m p . ; on co l. p a p e r ; 
s q u a r e .

1 kreuzer green ; 3 kr. green-blue, indigo; G kr. rose; 
9 kr. yellow.

I860.—S a m e  device . C ol. im p . ;  s q u a re .

1 kreuzer green, var. blue ; 3 kr. blue ; 6 kr. rose ; 
9 kr. yellow ; 15 k r. lilac ; 30 kr. vermilion.

1862.—.Sami device. Col. im p . ;  s q u a r e .

3 kreuzer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. brown.

ENVELOPES.
1861.— A lam e o f  office [t o l e s  c . taxis], f ig u r e  in  tchile  r e l i e f  in d ic a t in g  

v a lu e ,  enve lope  in sc r ip tio n  l i la c .  Col. im p . ; oct,

2 kreuzer yellow ; 3 kr. rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. brown,

1862. -S a m e  dev ice , enve lo p e  in sc r ip tio n  sa m e  c o lo u r  a s  im p . ;  oct.

2 kreuzer yellow ; 3 kr. rose ; 6 kr. blue; 9 kr. brown.
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threat B rita in .
1840.-—Head of Queen Victoria with diadem to left, letters in lower angles 

only. Cot. im p .; red.
Id. black, red; 2d. blue.

Same device, letters v. and 8. in upper angles.
Id. black (official stamp).

Same derive on bluish paper, letters in lower angles only.
Id. red, red-browu.

Same device, letters in loner angles only, white lines above and below the 
head. Col. im p.; red.

2d. blue.

18S6.—Same device, letters in lower angles only. Col. imp. on reddish 
paper; red.

Id. red'brown. •

Same device, tetters in lower angles only, white lines above and below Ihe 
head. Col. imp. on bluish paper; red.

2d. blue.

1S80.—Same device, letters in each angle, a small figure in bordering 
on each side. Col. imp, on bluish paper ; red.

2d. blue.

Head of Queen Victoria to left in white relief, each value differing in 
design. Cot. im p .; oct.

Gd. violet; lOd. red-brown ; Is, green.
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Bead of Queen Victoria to left. Col. imp.; red.
4d. rose ; 6d. lilac ; Is. green.

1862.—Similar device, letters in each angle. Col. imp.; red.
Id. red ; 3d. pink; 4d. vermilion; 6d. lilac; 

9d. yellow-brown ; Is. green.

E s sa y s .
1837-10.—(1.) Value [1 p e n n y] in an oval, engine-turned fram e, in­

scribed po st  o f f ic e . »cith v. r . on its outer sides; in an oblong, 
erect% outer fram e; Kith white triangular sjxice at each angle, 
inscribed [ not to  e x ceed  h a lf  ounce] . Impression in two 
colours; large square.

Id. green and red, blue and red, black and red, red 
and blue.

(2.) Inscription [4 ounce , Id.'] on a small, red, circular disc, in an oral% 
black disc, surrounded by three close concentric engine-turned 
frames. The middle fram e inscribed [ p o st-o ffic e  p e r m it  to
CARRY MATTER NOT EXCEEDING IN WEIGHT],* all enclosed in a
square, engine-turned, outer frame. Black imp. icUh col. blotches 
across the oval frames.

Id. red, green, blue.

($.) A crown in a white oval disc, surrounded by three concentric oval 
fram es ; the inner and outer with white engine-turned pattern, 
inscribed [ pr in c ip le  su g g est ed  b ka u fo k t  h o use] in white letters 
all in an oblong, erect, outer frame, with a  S c w in square dark 
spots, at the angles; and v. b. in oval white disc, at the sides. 
Col. im p.; red.

Blue.
(4.) Value in italic figure , in a small white transverse oval, surrounded 

by two concentric oval fram es; the inner with white engine- 
turned lines, the outer one coloured; inscribed in white letters 
[po st  pa id  b e a u fo r t  ho use]. Black imp. with fo u r lanceolate 
and four triangular red blotches; red.

Id. black and red.
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(5.) Inscription [post paid, v.h.], in square within an engine-turned 
design. Cot. im p.; oblong.

Id. black and red.

(6.) Head of Prince Albert to left, letters in lower angles only. Col. 
im p .; reel.

Id. red, black.

(7.) Inscription [post office permit J o z ], profile with helmet to left in 
a circle. Impression in bas-relief; reel.

Id. black.

(S.) Head of Queen Victoria with diadem to left, lower angles without 
letters, and right upper angle effaced. Col. imp.; reel.

Kose, red, red-brown, brown, dark-brown, purple, 
grey, slate, black.

(9.) Same device, white lines above and below the head, lower angles 
blank. Col. imp.; red.

2d. blue.

I860.—Diademed head of Queen Victoria to left, in curvilinear triangle. 
Col imp.; reel.

l^d. lake.

1S69,—Profile of Queen Victoria to left, surrounded by a scroll, on col. 
lined ground. Col. imp.; red.

3d. rose.

E n v e l o p e s .
27Ih April, 1840.— Vignette by W. Mulready, R .A., upon a square sheet 

of paper. Col. imp.; oblong.
Id. black ; 2d, blue.



28

Same device on a lozenge-shaped sheet of paper, to form  an envelope.

Id. black; 2d. blue.

•¿9th Jan., 1841.— Head o f Queen Victoria to left, in white relief, dale not 
indicated. Col. im p.; oval.

Id. brown, pink; 2d. blue, light, dark.

Same device,silk threads across the imp. Col. imp.; reel.

Id, pink ; 2d. blue.

Same device, date not indicated. Col. imp.; oct.

6d. violet; Is. green.

1801, &c.—Same device, date indicated. Col. imp . ; oral.

Id. dark-brown, pink ; 2d. blue.

Same device, date indicated. Col. imp. on blue and yellow paper; 
oval.

Id. pink ; 2d. blue.

Same device, date indicated. Col. im p.; various forms.

3d. rose, (wavy border); 4d. vermilion, (circular) ; 
6d. violet, (oct.); Is. green, (oct.).

Same device, date indicated. Col. imp. on blue and yellow paper; various 
forms.

3d. rose, (wavy border); 4d. vermilion, (circular); 
6d. violet, (oct.); Is. green, (oct.).
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Same devices, two impressions on one envelope.
3d. rose and 2d. blue =  5d. ^
4d. red and Id. pink =  5d. i
4d. red and 3d. ro sezz jd . [ On blue and on white
4d. red and 4d. red =  fld. { paper.
6d. violet and 3d. rose =z 9d. |
6d. violet and 4d. red zn 10d.^

ENVKLOPE ESSAYS.
1 '37-40.—(1.) Envelope covered with an engine-turned pattern, except a 

white circular space in the centre; three engine-turned ovals at 
each corner, containing v .r . and a croicn in a white oval central 
disc; the alternate discs inscribed ONE penny, not to exceed 
one ounce; the two others, with London district post. Col. 
imp.

Id. buff.

(U .) Same device as a cover. Col. imp.
Id. buff.

(2.) Sheet of paper folded as a wrapper, nearly covered with an engine- 
turned pattern, with a central broad marginal fram e, leaving 
an oblong white centre fo r  the direction; with x.h.and a crown 
in each corner, and LONDON district post in upper, and TO 
carry not exceeiiing six ocnces in the lower corners; with 
post office cover in an oblong frame, near the lower edge of 
the outer fram e of the sheet o f paper. Col. imp.

2d. bright-green.

(3,) Sheet of white paper, with an oblong engine-turned centre, on the 
outside, fo r  the direction; with an oval engine-turned frame 
within the outer oblong; one with v .r . in a small oval-framed 
disc, in the middle of the upper margin ; post-office permit 

_ in a label in upper corners; price one penny—matter not to 
exceed in weight £ ol’nce, in lower margin. Col. imp.

Id. pale-green, blue.
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(4.) Em elope, with an oblong transverse white centre,with the angles trun­
cated, for the address; surrounded by an enriched scroll and 

foliate ornamental frame, with a group of female figures at the 
upper angles, surrounded by a sub-marginal narrow wreath of 
foliage and fruit, inflected and doubled, with a cherub between the 
upper edge of the label and the space for the direction ; all on a 
vnnutely engine-turned ground surrounded by two lines, forming 
an external frame. Cot. imp.

Yellow, red, blue.

(4a .)  Same device, with the labels and centre filled with a uniform coloured 
ground. Col. imp.

Blue.

(4b .)  Sheet o f white paper folded as a wrapper, the flaps only covered 
with different engine-turned patterns within a border; the lower 
flap inscribed postage.

Black.

(5.) Embossed white profile of Queen Victoria to the right, without tiara, 
ami with a pendent curl behind, in two oval concentric frames, 
with engine-turned white embossed lines: the outer fram e inter­
rupted at the upper part by a white-lined label inscribed [ p a id ) 
in white embossed capital letters. Col. imp. ; oval.

Yellow, pink, lake, green, paie-blue, purple.

(6.) Like ,Vo. 5, but surrounded with a third outer concentric frame, the 
label on the upper part of the second 01• middle fram e without 
any letters, and dark. Col. im p.; oval.

Black.

(7.) Embossed ichile profile of the Queen to left, with tiara, and icithout 
pendent curl behind, in oval fram e , with engine-tinned embossed 
lines and outer edges, no inscription. Small oval.

White.
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(8.) Same device, without pendent curl, upper half of the fram e with postage 
one penny inscribed on the embossed lines, in small dark sunk 
capital letters. Col. im p.; small oval.

(9.) Same device, without pendent curl, the upper half of the frame  
uniformly dark, without embossed lines, inscription in embossed 
white capital letters. Col. imp.; small beaded oval.

(9a.) Same device, surrounded with a coloured ring, shewing the size of 
the die Col. imp. ,* small oval.

Id. deep-blue.

(10.) Same device as .Vo. 7, withou* pendent curl, enclosed in a second oval 
fram e , with white embossed engine-turned lines, inscribed in large 
white coloured-edged capital letters [ postage one penny] ; a 
group of the rose shamrock and thistle in the middle beneath. 
Surrounded with a coloured ring, showing the size of the die. Col. 
imp.; oval.

(II .)  Same device as No. 10. with pendent curl, the outer fram e inter­
rupted at the upper half, and the plain coloured label inscribedT 
in smaller white embossed capital tetters. Col. imp.; oval.

(12.) Same device as No. 11, without pendent curl, but the group more 
condensed, and the upper part of the outer frame plain, dark 
coloured, without any embossed white lines; inscribed in white 
raised capitals postage Id. half-oz. Col. im p,; oval.

Id. blue.

Id . rose.

Id. rose, pale-blue, dark-blue.

Id. rose, red, pale-blue, purple, brown, black.

Id. red, green, blue, brown, black.

(12a.) Same derice as preceding, embossed in while.
White.
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(13.) Embossed white profile <f the Queen to left, with tiara, a pendent 
curl behind, enclosed in an oval frame, with white raised engine- 
turned lines. Col. im p.; small oval.

Red, blue, black.

(14.) Same as No. 13, the frame inscribed postace one penny in dark 
sunk thick capital letters as loale as the frame Col. imp. ; small 
oval.

Id. pink, red, blue, brown. '

(15.) Same device as No. 14, inscription in smaller and thinner letters. 
Col. im p .; small oval.

Id. red, blue, brown, black.

(16.1 Same device as No. 11. inscription in small thick sunk dark 
capital letters, not half the width o f the fram e. Col. im p .; 
small oval.

Id. red, blue, black.

(17.) White embossed profile of the Queen to left, with tiara, and pendent 
curl behind; and of Prince Albert, behind, in a circular coloured 
disc, surrounded by a double linear raised ring-edge. CoL 
im p .; circular.

(18.) Embossed oval disc, a crown between v . n. above, with post office 
in curved band rather above the centre; and one PENNY, half­
ounce, below. Col. imp. ; oval.

Blue.

(18a.) Same device as preceding, but embossed in white.
W hite.

18G0.—Head of Queen Victoria in white relief to left. Col imp.; trian­
gular.

l^d. rose.
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I8fil- -Inscription [EAA. t ’PAMM] , head of Mercury to right. Col. i 
or tinted paper ; red.

I lepton brown, light, dark, proofs lavender, gre_ 
slate, black, black on green paper; 2 lep cinnamon, 
proof black; 5 lep, green, light, dark, proof rose; 
10 lep. red; 20 lep. blue, proof black; 40 lep. violet, 
proofs red, orange; 80 lep. rose, light, dark.

1882.— Same derice, mi the bacie of each stamp the ratue in figures. Col. 
imp. on tinted paper ; reel.

5 lepta green ; 10 lepta red; 20 lepta blue;
40 lep. mauve ; 80 lep. rose.

è

©renala.
ialiti.—„Y<ime, bust of Queen Victoria uith tiara to left. Cot. imp. ; reef.

Id. green ; 6d. lake.

Utamlmrg.
1859. —Arms behind large figure indicating value, inscription [Hamburg; 

attore and [postmarks] below, in scrolls. Col. imp.; reel.
i  schilling black, var, on brown paper ; 

1 sell, chocolate ; 2 sch. red ; 3 sch. blue proof red : 
4 sell, green, proofs yellow, orange, red, blue, purple, 
black; 7 sch. orange; 9 sch, yellow, proofs orange 
red, rose, mauve, blue, slate, black.

1863. —.Similar device, inscription [Hamburg] in an  t ed label above ana 
[postmarked in straijht label below. C«t. imp.; reel
1$ sclrilliiig lilac, mauve.

i)
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p r iv a t e  p o s t  l a b e l s .

iption [ivsTiTir. riAwmnic«. no ten . c. baker and co ], figure 
indicating value in circle. Black imp. on col. paper; square.

4 (schilling) yellow, buff light-greeu, dark-green, 
rose, blue, brown, grey.

Inscription [e. b ak er  and co. ¡iambcrc b o t e s ], .'ante device.
4 ('chilling) yellow, buff, light-green, dark-green, 

rose, blue, brown, grey.

Inscription [ isstitiit  iiakkcrcer boten, u . sen eeren beck], and arms 
in an oval, value not indicated, Black imp, on col. paper; large 
square

Yellow, buiF. flesh, light-green, dark-green, pink, 
rose, blue, brown, grey.

!S03.—Same inscription and letter carrier in an oral, value not indicated. 
Black imp on col. ¡taper; reel.

Yellow, buff, flesh, light-green, dark-green, pink, 
rose, blue, brown, grey.

Jn-cription [h. sceiherenbeck institct HAMnrRfiEK boten. 6 vehein- 
lOTts cokporationen], figure indicating value in an oval. 
Black im p.; reel.

4 (schlllinp) yellow, primrose flesh, green, rose lake, 
mauve, light-blue, dark-blue, brown.

I (schilling) yellow, primrose, £1 sh,green, rose, lake, 
mauve, light-blue, dark-blue, brown.

ENVELOPES.

Incription  [c. nAMEtt and co.], and figure indicating value in relief in a 
circle surrounded by /garter inscribed INSTITVT. riAMB. ¿ote.n. 
Red imp.

4 (schilling) white paper 4 yellow paper.
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^ a n o b e r .
Ih il.— Xarne [hannoveb], value in figures on shield, underarms. Bt, 

imp. on plain col. paper; red.

1 guten gr. green, blue; 35 thaler rose, crimson; 
j, tha. blue ; to tha. orauge.

1S5S.—Same device. Black imp. with col. reticular jxtttern; reel.

1 guten gr. green ; 3Jj th iler lake, var. finer net. 
like pattern ; ^  tha. blue ; ^  tha, orange.

Name [ H annoveh] and figure indicating value under crown in oral. 
Rote imp. with col. reticular pattern; red,

3 pfennig blue, blue-black.

1859-C —Same device without reticular pattern. Col. imp.; red.
3 pfennig rose, green.

Name [ H annover],  bu<jle horn under a crown, Black im p .: red.
i  groscbeu.

1S59 —Name [hannover], head 0/  King George I', to left. Col. imp. ; 
red.

1 gruschen rose; 2 gr. blue; 3 gr. yellow.

1861.—Same device. Col. im p .; red
1 groscheu light-rose; 2 gr. dark-blue; 3 gr. brown; 

10 gr. green.

ENVELOPES.
1857.— Name [hannover], hr ad of King George V. in white relief to left, 

figure indicating value at bottom. Col. imp. ; oval.
1 guter groscben green; I silb.gr. rose, 2 silb.gr.blue; 

3 silb. gr. yellow.
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<32.

lJS.'O.

1858.

1862.

] 852.-

1861.'

18C3.

Same device* figure indicating value on each side, envelope inscrip­
tion on left. Col. im p .; oval.

1 groschen rose *, 2 gr. blue; 3 gr. yellow.
Same devicet envelope inscription on right. Col. imp.; oval.

1 groschen rose ; 2 gr. blue; 3 gr. brown.

ENVELOPES FOR LOCAL PORTAGE.
— Inscription [HF.STTXLCE'LD-FREI], encircling bugle horn. hand.
stamped, value (5 pfennige) not indicated. Col. imp. on yellow paper.

Green.
-Same inscription bugle horn and trefoil in relief, value (£ groschen) 

not indicated. Col. imp. on yellow paper; circular.
Green.

-Same inscriptiont horse in fu ll career in reliefvalue groschen) 
not indicated. Col. imp. on yellow paper; circular.

Green.

f£oUantt.
-Inscription [post zecel], head of King William III. to right in 

oval. Col. im p.; reel.

5 cents blue, light, dark, proof black ; 10 c. red, ror. 
on timed paper; 15 c, orange.

POSSESSIONS.
DUTCH GUIANA.

-Inscription [post zfgel], croton btltceen tao branches, date indi­
cated, Black im p .; reel.

10 c. rose, lavender, neutral.
DUTCH INDIES.

-Inscription [nedeiii. INDIE. POST ZEOSl], head of King William 
H I. to left. Col. imp.; red.

10 cen'. carmine.
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i^ong l&ong.
1 %&2.— Name, head o f Queen Victoria to left, Chinese characters on each 

side, value in words. Col. imp.; reel.
2 cents brown ; 8 c. lemon; 12 c. blue.

Same device, value in figures. Col. im p .; reel.
18 cents lilac; 24 c. pale-green; 48 c. rose; 

96 c. dark slate.
1863.—Same Revive value in words. Col. imp.: red.

4 cents blue-green; 6 c. mauve; 80 c. vermilion.

i n t n a .

1854._Name, head of Queen Victoria with diadem to left in oral. Col.
imp.; reel.

i anna red; 4 a. blue, light, dark ; 1 a. red; 
2 a. green.

Same device in circle. Col. imp.; oct.

4 annas red (blue bead).
1SG0-62. -.fam e, head of Queen Victoria with diadem to left in oval. Col. 

imp. on blue paper ; red.
4 anna blue, light, dark ; 1 a. brown, light, dark ; 

2 a. pink, yellow, oar. green; 4 a. grey, black; 
8 a. rose, rose on buff, rose on bluish paper.

NEWSPAPER LABEL.

l rGi),—Mi;ne, head of Queen Victoria icith diadem to left in oval. Col. 
imp.; oct,

8 pies lilac.
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ENVELOPES.
186!.—Namet head o f Queen Victoria with diadem in white relief to left. 

Col. im p .; circular.
|  anna blue on white paper.
I anna brown on blue paper.

I860.—Inscription [IONIKON KPATOS], head o f Queen Victoria diadem 
to left, value not indicated. Col. im p .; red.

1856.— Inscription [ franco bollo poste]. in white letters, head o f Kina 
Victor*Emmanuel II. to right in white relief, in white oval. 
Cot. imp.; red.

5 cent, green, light, dark ; 10 c. bnlT, yellow-brown, 
red-brown, chocolate, plum -  brown, p ro o f  black; 
20 c. blue, light, dark; 40 c. red, lake-red, p ro o f  black; 
80 c. yellow, p ro o f  black, black on blue paper ; 3 lire 
goldeu.

1st Jan. 1863.—Same device. Cot, im p .; reel.

1st March, 1 S 0 3— Inscription [fk an co bollo  p o st a le  it a l ia n o ], head 
of King Victor-Emmanuel II.to  left on col, ground in oval. Cot. 
imp.; rect,

15 cent. blue.
1864.—  Inscript on ( p»ste it a l ia n e ], head o f King Victor-Emmanuel It. 

to left in oral, within a rectangular fra m e , spamirils fo r  each 
value differing. Col, imp. ; reel.

5 centesimi slate-green; 10 c. orange; 15 c. blue; 
30 c. chocolate; 4 0 c. rose; 60 c. ii*ac ; 2 lire scarlet.

E o n ia n  E s la n t r s .

(id.) yellow ; (Id.) blue; (2d.) lake. *

15 cent. blue.
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UM>AID LKTTKli LABEL.
1863.— Inscription [ s k c n a  t a s s a ] ,  and value in a scroll. Col, imp . ; oval.

10 cent, yellow.

NEWSPAPER LABELS.
1861. — Inscription [ f r a n c o  h o l l o  g i o k n a l i  s t a m p s ] ,  figure indicating 

value in whde relief \ in white oval, lilack. im p .; red.
1 cent.; 2 cent.

186*2.—Same device. Cot. imp.; red.
2 cent, yellow.

iS6L — Inscription [ p o s t s  It a l i a n s ] ,  figure indicating value and containing 
denomination of value, on fancy ground. Col. imp, ;  red.

1 ceniesimo green.

ESSAYS.
(I.) Inscription [ f r a n c o  h o l l o ] ,  decorated bust of King Victor Emmanuel 

II. in ornamented rectangle; figures in upper angles, caul Homan 
numeral in lower angles indicating value; the whole coveted with 
an elaborate engine-turned design. Col. imp. ; large red.

t() cent. 01 ue.
(I A .)  Inscription [ f r a n c o  h o l l o  rosTEj, bust of the King in a circle within 

a square, figures indicating value in each spandril and in words on 
a label below; the whole covered with an elaborate engine-turned 
design. Col. imp.; large red.

•.’0 cent. scarlet, black.
{i.) Inscription [ p o s t s ; i t a l i a n e ] ,  head o f King Victor Emmanuel II . to 

teft in oral, /¡'jure indicating mine in each angle. C'ot. im p .; reel.
2 (centesiml) yellow, orange, cinnamon, orange­

brown, rose, carmine, emerald-green, light-green, 
dark-green, blue, violet, purple, black.

Inscription [ i t a l i a  f i i a s c o  h o l l o  p o s t jl ] ,  shield bearing white Savoy 
cross, with collar ami crown. Col. im p.; reel.

15 cent, green; 30 c. black ¡ d i e .  black.

(3.)
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(4.) Inscription [ poste It a l ia n s ], large figure indicating value on fancy 
ground, and in each angle of the stamp. Col. imp.; red.

] centesimo vermilion, black.
Same inscription, head of King Victor-Emmanuel II. to left in circle, figure- 

indicating value in each angle. Col. imp.; red.
5 cent, green, lavender.

Same inscription, head in octagon, figures each side. Col. imp.; red.
10 cent, vermilion, red-biown.

Same inscription, head in oral,figures in each angle. Col. imp.; red.
15 cent, inauve, black.

Same inscription, head in circle, figures in upper angles, Savoy cross on 
shield in lower angles. Col. imp. ; red.

30 cent mauve, brown.

Same inscription, head in circle,figures in upper angles. Col. imp.; red.
■10 cent, red-brown, black.

Same inscription, head in rectangle, figures in upper angles. Col. im p .; 
red.

60 cent, lake, blue.
Same inscription, head in circle below a crown, Savoy cross in upper angles. 

Col. imp.; red.
2 lire pale-green, brown.

Jamaica.
1500-03.—Name, laureaied head o f Queen Victoria to left, design fo r  each 

value different. Col. im p .; red.

Id. blue; 2d. rose; 3d, green ; 4d. orange; 6d, lilac; 
Is. brown, light, dark.
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fiitrria.
I860.—Name, fijure  of Liberty settled in circle. Col. im p.; large reel.

6 cents pink, proof black ; 12 c. lilac, blue, proof 
black ; 24 c. green, light, dark, p r o f  black.

S t i l t e d ; .
1S59.—Xante, arms, figure indicating value in each angle and in words 

at sides. Cot. im p.; reel.
4 schilling violet; l sell, yellow, orange-red ; 

2 sell, brown, var. value in words ; 2J sch. rose;
4 sell, dark-green, proof black.

1863.—Name [lcebf.ck], white embossed two-headed eagle displayed, in oval, 
value in figures each side. Col. imp. ; oval.

4 schilling green ; 1 sch. orange; 2 sch. rose; 
24 sch. blue; 4 sch. brown.

ENVELOPES.
1803.—Xante [luebrck], white e nbo&se l two-headed eagle displayed in 

oval, value in fiju t  es each side, brown envelope inscription on le/t. 
Col. im p .; oral.

i sell, green ; 1 sch. orange; 2 sch. rose; 2i scb. blue; 
4 sch brown.

iiuxnntouvQ.
1852.—-Head of Grand Duke William III. to left in oval, Col. imp. ; 

red.
10 centimes gr^y, black ; 1 silb. groschen rose, red, 

brown, proof black,
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1859-63.— Name [c. d . <le i.uxtwnoi Ru], arms crowned in circle, value in 
a circle on each side. Col. imp. red.

1 centime buff, orange ; 2 c. black ; 4 c. yelh w.
yam e  [c. d. dc lcxxkbocbg], arms crowned in an era/. Col. im p .; red.

10 centimes blue, proof lilac; 12} c. rose; 
25 centimes marone ; 30 c. lilac , 37} c. green ; 
40 c. vermilion.

fftalta.
)861.—Name, head o f Queen Victoria with dimiem to left. Col. imp.; 

red.
}d. buff.

iEauritius.
1857. —Name, Britannia seated, value not indicated. Col. imp.; red.

Red ; dark-green ; magenta ; slate.

Same device, value hand-stamped in black. Col. imp; red.

4d. dark-green ; 8d. magenta.

1858. —yame, head o f Queen Victoria with diadem to left, on ground of
diagonal lines. Col. imp. on limed paper; red.

Id. red, red-brown ; 2d. blue, three varieties.
Same device on ground o f vertical lines. Col. im p .; reel.

2d. blue.

.Stime device on ground o f crossed diagonal lines. Col. im p.; red.

Id. yellow ; 2d. dark-blue.
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Same device on ground of vertical, horizontalt and diagonal lines. Col. 
i mp,; reel.

2d. blue, two varieties.
Name, head of Queen Victoria with diadem to left, block-printed. Gree* 

border. Col. imp ; rect.

Id. red ; 2d. blue.
Name, Britannia seated. Col. imp.; red .

6d. blue; Is. vermilion.
1 SOI.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in oval. Col. 

im p .; red.

Id. brown ; 2d. blue ; 4d. rose, lake ; 9d. violet.

1862. —Name, Britannia seated. Col. imp . ;  red.

Cd. purple ; Is. light-green, dark-green, brown.
1863. __ ,Name, diademed head of Queen Victoria to left in oral, value in

small circle on each side. Col. imp. ; red.

6d. pale-green, lilac ; Is. pale-green, yellow-brown ; 
5s. mauve.

1*G4.—Same device as ISO * Col. imp.; red.

3d, sca rle t.

ENVELOPES.

Name, head of Queen Victoria with diadem in white relief to left. Col. 
imp. on bluish paper.

6d. purple (circular); fld. purple-marone (9-sided).

,863.—Same device. Cot. i.np. on bluish paper.

6d. mauve (circular); Is. yellow (oval).
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i&erfvïenfmrg=S?r$toerm.
Inscription [sîecklknb. schwkhin fkhmakke], arms. Col. imp.; small 

square.

J schilling red, black.

Same inscription, arms crowned. Col. imp. ; square.

3 schilling yellow, 5 sch. blue.

ENVELOPES.

Name [onossn: meckt.exb : scuwEltnO. arms crowned in white telief, red 
envelope inscription on left. Col. imp.; oval.

I schilling red; 1̂  sch. green; 3 sch. yellow; 
5 sch. blue, brown.

Jttmro.
Inscription [corbeos mejico],portrait on coloured ground in oval. Col, 

imp.; red.

£ real blue; 1 rl. yellow ; 2 rs. green ; 1 rs. red; 
3 rs. violet,

1861.—Same device. /Slack imp. on coloured p a te r ; red.

\ real light-brown ; I rl. green ; 2 reales pink ; 
-1 rs. yellow ; i! rs. brown.

Same device. Col. imp. on coloured paper; red.

4 reales red on yellow'; 8 rs. green on brown.



ittotifna.
Inscription [ t»oste estes'si], eagle displayed under crot.cn and between two 

laurel branches. Black imp on col. paper; red.

5 cent, green, var. 6 cnet; 9 c. b o. violet; 10 c. rose. 
var. violet; 15 c. yellow, var, 15 cnet, 15 cetn : 
25 c, pale-ochre; 10 c. blue, var. 40 cnet. 49 cent; 
l lira white.

NEWSPAPER LABEL.

Inscription [ t a s s a  g a z e t t e ] ,  encircling eagle displayed under a crown, 
Black imp. ; square.

10 cent.

P r o v is io n a l  G o v e r n m e n t .

ls:»9.—Inscription [promncie modonesi], arms and collar crowned be­
tween two laurel branches. Col. imp.; red.

5 cent, preen; 15 e. purple; 20 c. lilac^ violet; 
40 c. rose; 80 c. orange.

J&onte 'Fitieo.
1 sijG—Inscription JjDiLiCENCiA], arms [sun in his splendour} in circle. 

Cot. imp,; red.

60 centavos blue ; 80 c. green ; l real red»

Same, arms [sun in hi* splendour], in circle, value twice in figures, and 
inscription in block letters. Col. imp.; oblong.

120 centesiinos blue; 1110 centesiraos green; 
240 c, carmine.
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185!)—Same device, value once in figures, and inscription in Homan letters. 
Cot. imp. ; oblong.

60 centesimos pin!:, brown, neutral ; 60 c. yellow, 
orange; 100 c. rose, carmine, red-brown; 120 c blue, 
light, dark, 100 c. green, light, dark; 240 c. orange­
red, carmine.

Name, crown and value in relief on coloured paper. Large red.

Id yellow, pink, blue ; 3d. rose ; 6d. green ;
9d. blue ; Is. drab.

ISG0.—Name, diademed bust o f Queen Victoria in oval. Col. im p .; reel.

Id. lake-red, carmine; 3d. blue ; 6d. grey.

1861.—Xamct three female figures at a spring, groundwork and borders 
differing in each stamp. Cot. im p .; rect.

Id. lake ; 4d. rose ; 6d. lilac; Is. green.

j i lc to  B r u n s t o i c f t .

1857.—Name, quatrefoil with crown in the centre and fo u r stars, each 
with a flower. Col. imp.; diamond-shaped.

3d. red ; 6d. yellow ; Is. violet.

1861-3.—Name, engine and train in oval. Col. imp. ; oblong.

1 cent purple-brown.
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Name, diademed bunt of Queen Victoria in oval, design fo r  each value 
different. Col. imp.; red.

2 cen ts o ran g e , p ro o f  rose ■, 6  c. g reen . l ig h t, d a rk , 
p ro o f  b lack; 10 c verm ilion .

Name, steamship in oval. Col. imp. ; oblong.
12J cents blue.

Name, bust of Prince of Wales in .Scotch dress. Col. im p .; red .
17 cen ts black.

ESSAY.

Name, bust of Connell formerly Postmaster-GeneraIJ in oval. Col. im p .; 
red.

5 cents chocolate.

J i c t o f o i n V O l a n i J .

Name [sr. John’s, Newfoundland], quatrefoH with crown in the centre 
and four start, each with a flower. Col. im p .; square.

Id b row n-violet; 5d. brow n-v io let red-brow n.

Same [sjt. John’s, newfoi ndlasD], rose, shamrock, and thistle in centre 
of three conjoined circles. Col. imp. ; triangular.

3d. g reen , p r o o f  black.

Same [s t . John’s, Newfoundland], rose, shamrock, and thistle bouquet in 
centre, each stamp differing slightly in design. Orange-red im p.; 
red.

2d. ; 4d .; 6d .; 6}d.; 8d ,; I s .

Same devices. Lake imp . ,* red.
2d. i 4d* 5 6d .; 6.id ; Is.
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fieto i&ranaira.
1859.—Inscription [confed, oranakina. correos naciosales], arms in 

circle. Col. imp; oct.

cent, green; 5 c. yellow, puce, blue, brown ; 
10 c. yellow, cinnamon, reil, red-brown; 20 c. blue, 
grey; I peso carmine, rose-red.

1800.—Same design, name and figures indicating value larger.

2>2 cent, green ; 5 c. puce; 10 e. cinnamon, brown;
20 c blue.

1801.—Inscription [estados unidos dk nueva «bañada, correos na­
cionales], arms in oral. Col. im p .; reel.

2?¡ centavos black ; 5 c. yellow, bufT, 10 c blue ; 
20 c. red; I peso rose.

1862.— Inscription [e . ti. de Co l u m b i a , c o r r e o s  n a c i o n a l e s ] ,  arms in 
circle on wary ground.. Col. imp.; oct.

10 cent, blue, grey; 20 c. rose; 50 c. green; 
1 peso lilac.

Same inscription, arms supported bp wreath below 9 stars on white 
ground. Col. imp.; ocl.

5 cent, orange; 10 c. blue; 20 c. red; 50 c. green.

1863. — Same device on col. ground, ornament# at each angle. Cul. im p .; 
red.

5 cents, orange ; 10 c. blue; 20 c. red ; 50 c. green.
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f ir to  £ o u tf)  S S Ia igs.
T850.— View of Sydney and group of figures encircled with legend [stguxum

NOV. CAMB. AUST,], motto [SIC FORT1S ETRURIA CREVIT] below ; 
t inscription [postage] and value in ¡chile letters, double frames at 

sides. Col. imp.; red.
Id. red, without clouds.
Id. red, with clouds, var. on blue paper.

Same device; single frame o f oblique, engine-turned, spiral lines at sides; 
span dra t with wide, straight, and leaved vertical lines. Col. 
im p.; red.

2d. blue (badly executed).

.Same device; spandrils with close, straight, and waved vertical lines. 
Col. imp.; reel.

2d. dark-blue.

Same device; spandrils with straight and waved horizontal lines. Col. 
im p .; red.

2d. pale-blue, deep-blue, purple-brown, var. blue on 
yellow paper.

.Same device, inscription [postage] and value in small col. letters, single 
frame of engine-turned, trawversely-oblong lines at sides. Col. 
imp.; red.

3d. green, brown.

Xame, laureated head of Queen Victoria to left, on ground of coarse, 
straight, and waved vertical lines. Col. imp. on blue paper; 
red.

6d. brown ; 8d. orange.

1852.—Same device, head on ground of fine vertical and obliquely- 
waved tines. Col. imp. on blue paper; red.

Id. red; 2d. blue, lavender; 3d. green; 6d. brcfwn.
£
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Same device. Col. im p .; red.
Id. orange; 2d, blue; 3d. green ; 6d, browu.

m
1862.—Name, diademed head of Queen Victoria to left, the word “ South ” 

at top o f stamp. Col. im p .; reel.
Id . red, red-brown; 2d. blue; 3d. green,light,dark.

—Same device, blank spaces in place of the word postage and the valve, 
left lower amjle effaced. Col. imp-; reel.

Proofs ochre, orange, red, pale-green, green, blue, 
brown, violet-brown.

Same device overarched with words “ New South Walls,” Col. imp.; 
red.

2d. blue.

Name, diademed head of Queen Victoria in circle, within a hexagon, design 
fo r  each value different. Col. im p .; large square.

5d. dark-green ; 6d. yellow-brown, sage-green, lilac, 
violet, slate.

Same device, one o f the angles effaced. Col. imp.; large square.

Proofs 6d. scarlet, rose, pale-green, dark-green, blue, 
carmine, brown-carmine.

Same device within an octagon. Col. imp. ; large square.
fid. yellow, orange; Is. red, rose, var. blue.

Marne, crowned bust of Queen Victoria with sceptre. Col. im p.; circular.
5s. violet.

REGISTRATION LABEL.

Inscription [new south wales kegistebed], laureated head of Queen 
Victoria lo left, value (Cd.) not indicated. Imp- in two colours ; 
oval.

Orange and blue, red and blue.
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fieto 2SealanTj.
Name, diademed bust of Queen Victoria in circle. Col. imp. on blue 

paper; red.
Id. red ; 2d. blue ; Gd. brown ; Is. green.

1880-03.—Same device. Col. im p.; reel.
Id. vermilion, brown; 2d. blue; 3d. violet; 

6d. red-brown, brown, chocolate ; Is. emerald-green : 
yellow-green, blue-green, dark-green.

N i c a r a g u a .

1352,—Inscription [Nicaragua portb], landscape in oblong, figure indi­
cating value in each angle. Col. im p.; oblong.

2 centavos blue, proof black.
—inscription [Nicaragua coureos puutbj, same device. Col. imp.; ob­

long.
5 centavos black, proof blue.

iHonjoag.
1855. —Inscript ion [ fr im.uiike], arms crowned in a circle. Col. im p .;

rect.
4 skilling blue.

1856. —Inscription [noroe frim^ rke], head of King O scar I. to left in
circle. Col. im p.; rect.

2 skilling yellow ; 3 sk. lilac; 4 sk. blue ; 8 sk. l?ke.

1863.—Same inscription, arms crowned and supported by wreath. Col. 
imp.; rect.

4 skilling blue; 8 sk. rose ; 24 sk, brown.
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ifloba £rotia.
Name, diademed head o f Queen Victoria in lozenge within a square. Col. 

imp, on blue paper; square.
Id. red-brown, proof black.

Name, qu at refoil with crown in the centre and four stars, each with a 
flower. Col. imp. ;  diamond-shaped.

3d. blue, light, dark ; 6d. greeu, light, dark; 
Is. violet.

18G0-3.—Name, head of Queen Victoria with tiara to left in circle. Col. 
im p.; red.

1 cent black, proof« red, green ; 2 c. lilac; 5 c. blue, 
proof black.

Name, bust o f Queen Victoria with diadem in oral. Col. imp.; red.
8i cents green ; 10 c. red, proofs green, blue, 

brown, black ; 123 c. black, proof red­

ESSAY,*
Name, figure indicating value in octagon and in each angle. Col. imp.; 

red.
6d. rose.

©Ifoeninirg.
1852.—Name, value in figures on shield under arms crowned. Black 

imp. on col. paper; red.

J silb gr. green, 31fl thaler blue. thaler rose, 
^  thaler yellow.

1858.—Name, arms under crown in oral, figure indicating value on each 
side. Black imp. on col. paper; red.

J groscben green; 1 grosc. blue; 2 grosc. rose ; 
3 gr. yellow.
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I860.—Same device. Col. imp.; reel.

J groschen oraDge ; ^ gr. green, light, dark ;
\  gr. red-brown ; 1 gr. blue ; 2 gr. red, proof black ; 
3 gr. yellow.

1862, —Arame, arms crowned in white relief in col. oval. Col. imp. ;
small oval.

^ groschen green; J gr. orange ; 1 gr, rose;
2 gr. blue; 3 gr. browu.

ENVELOPES.

18G1.—Name, arms crowned in white relief m ora l, blue envelope inscrip­
tion to left. Col. imp.; oval.

i  groschen brown ; 1 grosc. blue ; 2 grosc. rose ;
3 gr. yellow.

1S62. -Same device, blue envelope inscription to right. Col. imp.; oval.

$ grosehen orange; I gr. rose; 2 gr. blue;
3 gr. blown.

(Ottoman E m p ire.
1863. —Name in Turkish characters inscribed in a crescent, surmounted

by the sign manual 0/ Sultan Abdul Aziz, each value differing in 
design. Black imp. on cot. paper; red.

20 paras yellow j 1 piastre lilac ; 2 piastres blue ; 
5 piastres lake.

.Same devices. Black imp. on brick-red paper; red.

20 paras; 1 piastre; 2 piastres ; 5 piastres.
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^araguaj).
ESSAYS.

Inscription [ he del para g pa y . corkeo.] , lion sejant to right in ora?, 
value not indicated. Col. im p.; red.

Yellow, cinnamon, red, rose, green, pale-lilac, blue, 
violet, brown, black.

farina.
Inscription [ stati. parm.], fleur-de-lis in circle crowned, Greek border­

ing on each side. Col. im p .; red.

5 ceutes, yellow; 15 c. red; 25 c. red-brown.

Same device. Iilack imp. on col. paper; red.

5 centes. yellow; 10 c. white; 15 c. rose; 
25 c. purple ; 40 c. blue.

1858. —Inscription [nt c. di paiima piac. ecc.], arms crowned between two
laurel branches. Col. imp. ;  red.

15 centes pink-red ; 25 c. brown, proof green ; 
■10 c. blue.

P r o v i s i o n a l  G o v e r n m e n t .

1859. —Inscription [stati parm ensi] .  Cot. imp. ,* oct.

5 centesitni green, light, dark; 10 c. brown; 
20 c. blue ; essay 25 c. black ; 40 c. red ; 80 c. orange.

— Same device. Black imp. on col. paper.

6 c. rose ; 9 c. blue.
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l $ e v u .

( I .)  Inscription [ correos ports- franco], in double-lined frame, arms 
(in dexter chief az. a llama standing, in sinister chief arg. a 
tree, in base gules a thick, short cornucopia) in circle. Col. im p.: 
square.

1 dinero blue, light, dark ; 1 peseta red.

(2.) Same device, inscription in smaller letters. Col. im p .; square.

1 dinero blue; 1 peseta red,

(3.) Same device, single-lined fram e , llama walking, cornucopia 
thin, long, and more curved. Col. imp.; square.

I dinero blue, light, dark; 1 peseta rose ;
J peso yellow.

(4.) Same device as preceding, in base argent a cornucopia Col. 
imp.; square.

\ dinero blue; 1 peseta rose.

1SGS.—Embossed arms in white circular disc, within four inflected label; 
inscribed as above. Col. imp.: square.

1 dinero pink, red, proof black.

Witte embossed arms in circular fram e, inscribed as above. Col. imp. 
square.

1 peseta brown, proofs black, black on blue paper.

SPECIAL OR PRIVATE LABELS.

— Steam-vessel in small oral within engine-turned oral, letters p . s. n. c. 
in corners. Col. im p .; hu ge oblong.

J oz. I Rl* yellow, carmine, green, blue.
1 oz. 2 R,s- yellow, carmine, green, blue, brown.
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Portugal.
Inscription [correio], head o f Queen Maria II. in while relief to left. 

Col. imp.; carious form s.
5 reis brown ; 25 r. blue; 50 r. green ; 100 r. lilac.

1808.—Same inscription, head of King Pedro V. in white relief to right, 
the hair straight and parted, ha lf the ear visible. Col. imp.; 
various forms. .

25 reis blue; 50 r. green; 100 r. lilac.

186J,—Same device, hair curly and not parted, the whole ear visible. 
Col. im p .; various forms.

5 reis red-brown, chocolate; 25 r. blue, rose.

1862-68.—Same inscription, head of King Luis I. in white relief to left. 
Col. imp.; various forms.

5 reis chocolate; 10 r. yellow; 25 r. rose.

p r i n c e  (S ^ to a r U  M a n t i .
J860.—Name, head of (¿ueen Victoria with tiara in different-shaped 

frames. Col. im p.; red.
Id. orange; 2d. rose; 3d. blue; 6d. green; 

9d. currency equal to 6d. stg. lilac.

P r u s s i a .
1850.—Inscription [fukimarke], head of King Frederick-William IV . to 

right on ground «1 vertical and horizontal lines. Cot. imp. on 
tinted paper; red.

4 pfenninge green; G pf. vermilion, red-brown.
Same device. Dlaci imp. on col. paper.

1 silber gr. lake; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. yellow.



57

185',— Same effigy on col. ground. Col. im p .; red.
1 silber gr. rose; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. orange.

185S.—fam e effigy on ground of vertical and horizontal line». Col. imp.; 
rect.

4 pfenninge green ; 6 pf. vermilion ; 1 silb. gr. rose; 
2 s. gr. blue; 3 s. gr, orange.

1601.—Name [preussexj, eagle displayed in oval, figure indicating value 
tn each angle. Col. im p.; oct.

4 pfenninge green; 6 pf. vermilion.

¡Same device, figure indicating value on each side. Col. im p .; ocal.
1 silb. gr. rose ; 2 s. gr. blue *, 3 s. gr. brown.

ENVELOPES,

1851.—Head o f King Frederick- William IV. in white relief to right, two 
threads across the stamp. Col. im p .; oval.

1 silber groschen rose; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. yellow.

Same device. Col. i m p . oct.
4 s. gr. brown ; 5 s. gr. lilac, light, dark ; 6 s. gr. 

green ; 7 s. gr. red.

1857.—Same device, without the threads, envelope inscription on left.
1 silber gr. rose, light, dark ; 2 s. gr. blue, light, 

dark ; 3 s. gr. yellow.

1801.—Xame [ i-relssen], eagle displayed in while relief, envelope inscrip­
tion on right. Col. imp.; smalt oval.

1 silber gr. rose ; 2 s. gr. blue ; 3 s. gr. pale-brown.
I f03.—Same device, envelope inscription acrossthe imp. Cot. imp.; small 

oval.
1 silb. groschtn rose; 2 s. gr.blue; 3 s. gr. pale-browu.
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<&tifW53latttr.
1SG1 -3.—Name, diademed bust o f Queen Victoria in oral. Col. imp. ; 

red,
1 d. orange, lake-red; 2d. blue, light, dark; 3d. brown; 

6d. green, light, dark; Is. brown, dark-purple.

REGISTRATION LABF.I,.
Inscription [Queensland registered], same device, value (Gil.) not indi­

... cated. Col. im p.; red.
Maize, chocolate.

Romagna.
1859,—Inscription [ franco bollo postale uomagne], figure indicating 

value. Black imp. on col. paper; red.
£ bai. lemon , 1 bai drab ;
2 bai. yellow, proofs french-grey, green;
3 bai. dark-green,proofs french-grey, yellow;
4 bai. red-brown, proofs french-grey, pale-blue;
5 bai. lilac; 6 bai. green; 8 bai. rose;

20 bai. blue, proof french-grey.

Iftomati States.
Inscription [ franco bollo postale], two kegs in saltire under triple 

crown. Black imp.; various forms.
4 baj. grey, purple, violet; 1 baj. green (oval);

2 baj. green (oblong); 3 baj. cinnamou (oval);
4 baj. yellow, brown (circular); 5 baj. rose (rect.);
6 baj. french-grey; 7 baj. blue; 8 baj. white (oct.).

•  Same device. Col. imp. , oblornj scroll, different patterns.
50 baj. blue; 1 scudo vermilion.
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i f o t s s i a .

1858.—Arms [eagle displayed with two heads and crowned over two 
bugle horns conjoined] in tchite relief in col. oval on imperial 
mantle; value in Russian, and figures in each angle. Imp. in 
two colours; red .

10  kopecs brown, centre blue, light, dark;
20 kop. blue, centre orange; 30 kop. rose, centre green.

18(13.—Arms black on a col. square in engine-turned circle within col. 
octagon, inscription in Russian. Imp. in two colours; reel.

5 kop. blue and black.

ENVELOPES.

1854.—Arms in a circle, hand-printed. Col. im p .; circular.

5 and 1 kop. blue.

1858.—Arms in ichite relief on white-lined engine-turned disc, in in­
, scribed frame on the flap of envelope; inscription in Russian,

the,upper part coloured and flat, lower part in tchite relief. Cot. 
im p.; circular.

10  and 1 kopec black ; 2 0  and 1 kopecs blue ; 
30 and 1 kop. rose.

FINLAND.

I860.—Arms [lion] crowned over two bugle horns, value on each side, 
hand-printed. Col. imp.; transversely oval.

5 kopecs blue; 16 kop. rose.

1862.—Arms crowned in oval, value above and below. Col. imp. on tinted 
paper ; rect.

o kop. blue; 10 kop. rose.
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E n v e l o p e s ,

1845.—Inscription [porto btevpei.], arms crowned, bugle horns on each 
side, value on a label beneath the device, hand-printed. Col. imp.: 
oval.

10  kopecs rose ; 2 0  kop. black.

Jrnw  crowned over two bugle horns, value on each tide, hand printed, on 
the flap o f envelope. Cel. imp. ; transverse!!/ oval.

5 kop. blue; 10 kop. rose; 20 kop. black.

1862.—Anns crowned in white oval on ground of thick, close, coloured 
wavy lines, value above and below. Col. im p.; reel.

ii kop. blue, var. with thiu wide wavy lines ; 
10 kop. rose.

POLAND.

185S.—Arms as on those of Russia in white relief, value in Russian round 
the arms, in Polish below, and in figures in each angle. Imp. 
in two colours; reel.

10  kop. blue, centre red, light, dark.

E n v e l o p e s .

Arms as on those o f Russia, inscription in Russian above and in Polish 
below, hand printed on the jlap of envelope, value (l£ kop.) not 
indicated. Circular.

lied .

.'Same device, but arms larger> and insertions on the upper part of the 
stamp. Circular.

Red.
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White two-headed eagle displayed on white-lined engine-turned disc in 
inscribed fram e y inscription in Polish, the upper part coloured, 
the lower part white. Col. im p .; circular.

3 kop. blue.

— Same device; upper part o f inscription in black Russian characters, 
lower part in white Polish characters. Black imp.; circular.

10  kopecf.

S?t. Helena.
1859.—Name, diademed head o f Queen Victoria to left, in circle. Col. 

im p .; red.
6 d. blue.

PROVISION.* L LABELS.

1863.—Same device, but old value (Rd.) cancelled, and new values printed 
in black. Col. im p .; red.

Id. brick-red; 4d. carxriine.

S>t. Hurta.
1839.—Name, diademed head o f Queen Victoria to left In orat, ratue no 

indicated. Col. imp.; red.
(Id.) red; (4d.) blue; (6 d.) green.

3?t. 'Ftticem.
1859.—Name, diademed head of Queen Victoria to left. Col. im p .; red.

Id.lake; 6 d. green.



62

jcanïJtoirïj Manta.
I860. — Inscription [in t e r  island Hawaiian  postage, dku leta .], 

figure indicating value. Col. imp.; red.
1 cent blue, black ; 2  cents blue, black.

Same device. Col. imp. on bluish paper; red.
2  cents black.

Inscription [ postage  Honolulu  Ha w a iia n  is .] , half-length portrait of 
King Kamehameha III. in military costume. Col. im p.; red.

5 c. blue; 13 c. red (Haw.5 cs., U. S. 8 cs.).

Same device. Col. imp. on blue paper; retí.
5 c. blue.

1861.— Inscription [ cku i.eta . e l v a  ken-e ta ], bust of King Kamehameha 
IV., value in top comers. Cot. imp.; retí.

2 c. rose.

giartunia.
1851. —Inscription [ fr an co  hollo p o ste], head of King Vidor-Em­

manuel I I .r white in coloured oval to right ; inscription white. 
Col. imp. ; red.

5 cent, black ; 20 c. blue ; 40 c. lake.

1852. —Same device, embossed on coloured paper. Reel,
5 cent, green, proof blue ; 20 c. blue; 40 c. lake.

186&.—Same device, head in white relief in while oval; remainder of 
stamp coloured. Red.

5 cent, green; 20 c. blue proof green; 40 c. red.
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itaxomj.
1850. —Name [ s a c h s e n ] , indicating value. Col. imp.; square.

3 pfennige red.

1851. — Name [sach sen] , head of King Frederick-Augustus to right in
oval. Black imp. on col. paper; red.

=] neu-grosch. grey ; 1 n. gr. rose; 2  n, gr. blue- 
green, dark-blue ; 3 u. gr. yellow, var. french grey.

185-4.—Same [sachsen] ,  arms crowned in oval. Col. imp.; reel.
3 pfennigs green.

Maine [ s a c h s e n ] ,  head of King John to left in oval. Black imp on col. 
¡taper; red.

2 neu-grosch. grey; 1 n. gr. pink; 2 n .g r. blue; 
3 n. gr. yellow.

1856.—Same device. Col. imp.; red.
5 neu-grosch. red, red-brown ; 10 n. gr. blue.

1S63.—Marne [saciisen ] , arms crowned and embossed in white relief in 
oval frame. Col. im p .; red .

3  pfeunige green ; neu-groscheu orange.

— Same device. Col, imp. ; engrailed oval.
1 n. gr. pink ; 2 n. gr. blue ; 3 n. gr. brown ; 

5 n. gr. lilac.

ENVELOPES.

1856.—Name [sachsen] , head of King John in while relief to lift, green 
envelope inscription to left. Col. im p.; oval.

1 neu-groschen rose; 2 n. gr. blue; 3 n. gr. yellow; 
5 n. gr. lilac; 10 n, gr. green.
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1S62. Same device, green envelope inscription on right. Col. imp.; oval. | i 

1 neugroschen rose; 2 n. gr. blue; 3 □. gr. yellow. ,

1SC3.—Name [sachsen], arms crowned and embossed in white relief. 1 
Col. im p .; small plain oval. \

] neugroschen rose ; 2 n. gr. blue ; 3 n. gr. brown;
5 n. gr. mauve.

jrima Heane.
Xante, diademed head of Queen Victoria to left in octagon. Col. im p .; 

reel.

6 d. lilac.

iJoutf) Australia,
Name, diademed head of Queen Victoria to left in circle. Col. imp • 

red.

Id. dark-green; 2 d. carmine; 6 d. blue, !s. orange.

1 SOI -3,—Same device. Col. im p .r e d .

Id. light-green, proof black; 2 d. orange, red; 
6 d. pale-blue, lilac,proof black; Is. yellow, red-brown, 

*■ lilac, purple.

Name, same profile in aval. Col. imp. ; red. 

9(1. iron-g. ¿y.
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S p a i l i .

Inscription [co r r eo  in t e r io r  f r a n c o ], arms o f Madrid crowned between 
branches of laurel, in octagon. Bronze imp.; red,

1 cuarto; 2 cuartos; 3 cuartos,

ISSO Inscription [correos f r a n c o ], diademed head of Queen Isabella 
II. in red., dale indicated. Col. imp.; red.

6 cuartos black, head to left.
12 c. violet, head to right, var. on yellow paper,

I860, .inscription [correos c e r t if ic a d o ], same effigy to right, date indi. 
caled. Col. imp. ; red.

5 reales red ; 6  rs. blue, proof blade ; 10 rs. green.
1861 .—Inscription [co r r eo s  f r a n c o ], head of Queen Isubetlall. to right, 

encircled with fillet of pearl rosettes in oval, dale indicated. Cot. 
imp.; red.

tí cuartos black; 12  c. violet.
¡S ò l—Inscription [correos c e r t if o .] , same device. Col. imp.; reel.

2 reales red ; 5 rs. rose; 0 rs. blue; 10 rs. green.
1862.—Inscription [correos f r a n c o ], head of Queen Isabella II, to left, 

with plain tiara in circle, dale indicated. Col. imp. ; red.
6  cuartos rose ; 12 c. violet.

1852. —Inserí ¡.lion [correos <krtdo.], same device. Col. imp.; red.
2 reales red ; 5 rs. green ; 6 rs. light-blue.

1853. —Inscription [corr eos  f r a n c o ], diademed head of Queen Isabella
II. to right in oval, date indicated. Col. imp.; red.

6  cuartos red; 12 c. violet.
1853,_Inscription [ correos c e r t d o .], same device. Col. imp.; reel.

2 reales rose; 5 rs, green ; 6  rs. blue.
F
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1854.—Inscription [corr eos  franco], arms [quarterly, castle and lion 
rampant] crowned on white ground, date not indicated. Col. 
im p.; red.

2 cuartos green.

l$ ’A .—Same device on white ground, date indicated. Col. imp.; red.
4 cuartos pink, var. on tinted paper ; 1 real dark- 

purple.

1854.—Same device on col. ground, date indicated. Col. imp.; red.
6  cuartos lake.

1854. —Inscription [correos certdo .]* same device on col. ground, date
indicated. Col. imp, ,* red.

2 reales scarlet; 5 rs. green ; 6  rs. blue.

1855. —Inscription [correos], laureated head of Queen Isabella I I . to
right in circle, watermark in curves. Col. imp. on bluish paper; 
red.

2 cuartos preen ; 4 cuartos carmine, brown-lake ; 
1 real blue ; 2  rs. chocolate.

1S5G.—Same derice, diagonally crossed vatermarks. Col. imp.; red.
2 cuartos green ; 4 c. lake; 1 real blue; 2 rs. violet.

1857.—Same device, no uaterinark. Col. im p .; red.
2 cuartos green, proofs claret, red-brown; 4 cs. rose, 

proofs orange, green, blue, cinnamon, lake on yellow 
paper ; 12 cs. orange; 1 real blue ; 2  rs. lilac, chocolate.

1560-1.— Inscription [corbeos], diademed head o f Queen Isabella II. to 
left in circle. Col. im p.; red,

2 cuarlos green; 4 cuartos orange, proof b lue; 
12  c. caTmine; 19 c. brown ; 1 real blue ; 2 rs. lilac, 
purple.
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186*2.—Inscription [espa n a  co r r eo s], diademed head of Queen Isabella II. 
to left in oval, castle and lion in alternate angles. Col. imp. on 
tinted paper; reel.

2 euartos indigo; 4 c. brown; 19 c. rose; 1 real 
chocolate.

Same device, Col. im p.: red.
12 cuartos blue, light, dark ; 2  rs. green.

lsftt.—/ascription [co r r eo s], diademed head of Queen Isabella II. to left 
in oval, circular ornaments in each angle, date indicated. Col. 
imp. on tinted paper; reel.

2 c t o s .  jndigo ; 4 c. lake-red ; 19 c. mauve ; 1 rb dull- 
brown.

Same device. Col. imp.; reel.
12  c. green ; 2  rs. blue.

OFFICIAL LABEL?.
1854. —Inscription [co rr eo s], arms [quarterly,castleand lion rampant]

crowned, date indicated. Stack imp. on cot. paper; red.
i  onza orange ; 1 onza rose; 4 onzas green ; 

1 libra blue.
1855. —Inscription [c o r r e o  o f ic ia e ], arms croiened and encircled with

the collar o f the order of the Golden Fleece, date not indicated. 
Black imp. on col. paper; oval.

\ onza orange; 1 onza rose ; 4 onzas green;
1 libra blue.

SPANISH POSSESSIONS.
CU BA, HAYTl, AND PORTO R ICO.

1855.— Inscription [ co rh eo s], laureated head of Queen Isabella II. to 
right in circle, watermark in curves. Co!, imp. on bluish paper: 
red.

J rl. plata f. blue-green ; 1 real plata green
2 rs. pi. carmine; 2 rs. pi. (Y $} carmine.
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1856.—Same device, diagonally crossed watermarks. Col, imp . ; rec!.
i  rl. pi. blue; 1 rl, pi. green; 2 rs. pi. deep-red.

1S57.—Same derice, no watermark. Col. imp.; reel.
i rl. pi. blue, proofs red, green, black; 1 rl. pi. green, 

proofs rose, red, green, black, marone on green paper, 
lake on tinted paper; 2 rs. pi, rose, proofs red, green, 
black; 2 rs. pi. (Y }) rose.

1SG3.—Inscription [correo»], diademed head of Qucen Isabella II. lo Ieri 
in ci relè. Hect.

:| ri. piata f. black.

1S04.—Inscription [cohreos], diademed head of Queen Isabella II. lo left 
in oval, circular ornaments in each angle, Col. imp. on tinted 
paper; red.

1 rl. plata f. chocolate; £ rl. pi. black-green; 
1 rl. pi. violet; 2 rs. pi. vermilion.

LUZON.

1854-5.—(1.) Diademed head o f Queen Isabella II. to right in beaded 
oval, inscription [ franco] above and [cotireos 1804 v 55] beloir. 
Col. im p ,; red •

1 rl. fte. yellowish-green, purple-black; 2 rs. ftes. 
brownish-green.

(2.) Same devic\ inscription [ c o r r e o s  1854 y 1855] above and [ f r a n c o ] 
below. Col. im p .; reel.

5 cuartos red; 10 c. carmine.

(3.) Diademed head of Queen Isabella II. to right in plain circle, inscrip, 
lion as in .Vo. 2. Col. im p.; red.

5 cuartos red.
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(4 ) Inscription [correos interior], laureated head of Queen Isabella 
II. to right in oval, value not indicated. Col. im p .: reel.

Blue.

(5 .)  Inscription [co r k eo s  in t e r io r ], laureated head o f Queen Isabella 
II. to right in circle. Col. imp. ; red.

5 cuartos red; 10 c. rose.
<5a .) Same device, inscription and figures smaller. Col. imp.; red.

b cuartos red.

¿ S t o r t m .

1S5S.—Inscription [sv e r ig e  frimahke], arms crowned-. Col. imp.; red.
3 skill, bco, green ; 4 s. bco lavender, blue, light,

dark ; 6 s. bco grey, light, dark ; 11 s. bco. yellow ;
24 s. bco. red, cinnamon.

1858,—Same device. Col. imp.; reel,
5 ore green, light, dark; 9 ore lilac, light, dark ; 

12 ore blue, light, dark ; 24 ore orange, orange-red ; 
30 ore red-brown; 59 ore lake.

INLAND LABELS.

1855.—Inscription [ f r im a r k e  for e o k a e b r e f ] in transverse oval, value 
(1j . bco.) not indicated. Oblong.

Black.
ISO'2.— Same device, value (3 ore) not indicated. Col. imp.; oblong.

Light-brown.
— Inscription [sv k r ig r  f r im a r k e ] , lion in front o f arms crowned and 

adorned with a glory. Col. im p .; reel.
3 ore light-brown, proof black.
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J&toitferlanti.
C a n to n a l  A d m in is t r a t io n , 

b a s l e .

Inscription [ stadt-post-basel], dove in white relief on red ground 
Black imp. on col. paper; rect.

2^ rap. green

GENEVA.

Inscription [postf. i>e geneve, pokt cantonal] ,  arms ami motto, “ post 
TESEBBA3 i.l x ."  JSIack imp. on col. paper ; rect.

5 cent, yellow-green, blue-green.

Same device. Col. imp.; rect.
5 c. green, proofs bla.clc, black on rose.

Inscription [ p i m e  de of.neve, pokt- i .o c a i], same device. Black imp. on 
col. paper; small reel.

5 c. green.

Superscription ( pout cantonal], joining two of the last-named labels. 
Black imp. on col. jmper; oblong.

10 centimes green.

ENVELOPE.

Inscription [ poste de ceneve , port cantonal], arms and motla. Col. 
imp.; rect.

5 centimes green.
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NEUFCHATEL.

Inscription [ toste locale], white cross on red shield, filaci imp. ; ree'.
5 centimes.

VAUD.

Inscription [ p o s t e  l o c a l e ] ,  white cross on red ground in post-horn. 
Black imp.; oblong.

4 cents; 5 cents.

W INTERTHUR.

Inscription [okts-post poste- locale], white cross on red ground in 
hunting-horn. Black imp.; oblong.

2^ rappen.

ZURICH.

1813-50.—Name, figure indicating value, date not indicated, fine vertical 
tines over stamp. Black imp.; reel,

4 (rappen) local-taxe; 6 (rap.) cantonal-taxe.

flame device, fine horizontal lines over stamp. Black imp.; reel.
4 (rappen) local-taxe; 6 (rap.) cantonal-taxe.

E s s a y s .

1813.—Figure indicating value within an ornamental upright oral frame, 
containing inscription [local-tax»;], words expressing value 
at sides, dale indicated. Black imp.; reel.

4 rappen.

1843.— Figure indicating value within a rectangular frame, inscribed 
[ local-Tax k] above, and words expressing value below, date in­
dicated. Black imp,; red.

6 rappen.
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G e r m a n  a n d  F r e n c h  C a n t o n s .

Inscription [ o h t s - p o s t ] ,  white cross on red shield surmounted by hunting- 
horn. ¡{lack im p.; red.

2.' rappen.

Jnscription ( poste locale], same device. Iltack im p.; red.
2.) rappen.

F e d e r a l  A d m i n i s t r a t i o n .

1850.— White eras on red shield surmounted by hunting-horn, black 
imp. on col. paper; red.

5 rappen (Rayon I.) blue, light, dark ;
10 rap (Rayon II.) yellow, orange.

Same device, cross-shaded with black line, /¡lack imp. on col. paper; red.
5 rap. blue, light, dark; 10 rap. orange.

1852.—Same device. Col. imp.; red.
5 rap. (Rayon I.) blue; 15 rap. (Rayon III.) red, 

var. smaller figures; 15 cents. (Rayon III.) red.
1854. —Inscription [PKANC'o], figure of Liberty seated with shield bearing

while cross. Col. im p .; red.
5 rappeu amber; 10 rap. yellow.

1855. —Same device. Col. im p .; red.
5 rap. brown, light, dark ; 10 rap. blue, blue-grey ; 

15 rap. rose; 20 rap. yellow, buff; 40 rap. green; 
1 franc grey.

1882,—Same device. Col. imp.; red.

2 rappen grey, pale-lavender.
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1862.—Inscription [Helvetia  franco], figure of Liberty seated with shield 
bearing white cross, value in figures in each angle. Cot. im p.; 
red.

2 (centimes) grey; 3 black; 5 brown; 10 blue ; 
20 orange; 30 vermilion j 40 green; 60 bronze,
p ro o f  yellow; 1 franc golden, p ro o f  carmine.

T a sm a n ia .
Xante [ van piemen’s land], head of Queen Victoria with tiara to right in 

oval. Col. im p .; red.
Id. blue.

•S'a/ne device in circle. Col. im p .; oct.
4d, orange, orange-red.

? Same device, profile to left. Col. im p .; circular.
10d, red.

IS60-G3.—Name [ v a n  d i e m e n ’s  l a n d ]  bust of Queen Victoria with diadem, 
in oval. Col. imp.; red.

Id. red, light, dark ; 2d. green, light, dark ;
4d. blue, light, dark, dark-green.

Name [Tasmania], bust of Queen Victoria with diadem, in oct. Col. 
im p.; oct.

Gd. lilac, light, dark; Is. red, light, dark.

frrinitiatr.
Name, Britannia seated, value not indicated. Blotched wood-block imp. 

on bluish paper; red.
Red ; blue ; grey.
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Same device4 die badly executed. (Native?)
Light-blue, dark-blue, grey.

Same device. Col. imp. on blue paper; red.
Crimson; blue; slate.

Same device. Cal. im p .; reel.
Red, crimson ; purple; neutral.

1861.—Same device, value indicated, cm. imp. ; reel. '
4d. violet, purple, mauve; fid. green, light, dark; 

Is. blue-black, violet.

Eusrani).
1854.— In s c r ip t io n  [ f r a n c o  tuu.i.o fostale Toscano], a  lion s e ja n t  

crow ned  su p p o r tin g  a shield. Col. im p . on bluish p a p e r ;  red.

1 quattr. black ; I soldo yellow ; 2 soldi red ;
1 crazia marone; 2 craz e Idue; 4 era. dark-greea ; 
6 era. dark-blue, 9 era. claret; CO era. red-brown.

Same device. Col. im p .; reel.
I quattr. black; 1 sobio yellow; 1 crazia carmine;

2 crazie blue ; 4 era. green ; 6 era. blue, light, dark ; 
9 era. claret.

P r o v is io n a l  G ovkknmknt .

1859.—Inscription [ franco hollo postale Toscano] ,  shield bearing 
white cross on mantle crowned. Col. imp.; red.

1 centes, violet; 5 rentes, green, light, dark ; 
10 c. brown ; 20 c. blue ; 40 c, red ; 80 c. pink ;
3 lire yellow.
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£too ¿Sicilies.
NAPLES.

IS57.—Inscription [hollo della posta napoletasa], arms in frames of 
various forms. Late im p.; reel.

I grano circular; I gr. square ; 2 gr. oct.; 5 gr.rect., 
var. 3 g r .; 10 gr, hexagonal; 20 gr. lozenge;
50 gr. oval.

P r o v i s i o n a l  G o v e r n m e n t .

Oct., I860.—Same inscription, arms in a circle. Col, imp.; reel.
J tornese blue,

Xov. I860.—Same inscription, ichite cross in a circle. Cot. imp.; red.
% tornese blue.

1801.—Inscription [ franco bollo postale], head of King Vidor-Em- 
manuel II. in white relief to right, in white oval. Col. imp. ; red.

£ tornese green, yellow-green;  ̂ grano light-brown; 
1 gra. black; 2 gra. blue ; 5 gra. rose, vermilion, lilac; 
10 gra. but!’, orange; 20 gra. yellow; 50 gra. pearl-grey.

SICILY.

1859.—Inscription [ h o l l a  B e l l a  p o s t a  d i  s k t l i a ] ,  head of King Ferdi­
nand II. to left. Col. imp.; red.

J gr. orange ; 1 gr. olive-brown ; 2 gr. blue, light, 
dark ; 5 gr. red, lake; 10 gr. deep-blue; 20 gr. blue- 
black ; 50 gr. red-brown.

ESSAY.

Similar device in double line frame. Cot. im p.; smaller red.
10 gr. blue, black.
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©mtrîi j&tates of America.
— Inscription [u,s. p o st- o f f ic e ], bust oj Franklin to left in ovaly figures 

indicating value in lower angles. Col. imp.; red.
5 cents brw n, proofs red, green, black.

. Same device. Col. imp. on blue paper ; red.
5 cents brown, light, dark.

—Similar derice, bust of Washington to right, /led.
10 cents black, proofs red, blue, brown.

Same device on blue paper, /led.
JO cents black.

—/ascription [u. s. p. o. despatch pr e pa id ], eagle in a branch in oral. 
Oblong.

1 cent blue on white.
1 cent gold on black.

—Inscription [ government c i t y  despatch] , courier to right. Col. imp.; 
oblong.

1 cent red, black, proof slate, var. 1 sent.

—Inscription [ n e w  y o e k  p o s t - o f f i c e ] ,  bust of Washington in oral. Bloch 
imp. ; large reel.

5 cents on white and on blue paper,

1857.—/ascription [u . s. p o sta g e] , different heads and designs. Co/, 
imp. ; red.

1 cent blue; 3 c. carmine, light, dark ; 5 c. brown, 
light, dark ; proofs red. russet, bistre, umber, dark- 
umber, dark-green, brown-piuk ; 10 c. green;
12 c. black ; 24 c. lilac; 30 c. orange; 90 c. blue.
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1861.—Inscription [ r .  s. postage] ,  and v. s. in loiter angles, different 
heads and designs. Col. im p.; rest.

1 cent blue, proof deep-blue, black ; 3. c. pale-car­
mine, essays red, black; ,*> c. brown, light, dark, 
essay black; 10 c. green; 12 e. black, essays red, 
green; 24 c. lilac, slate, proof black; 30 c. orange, 
proof black ; 90 c. blue, proofs green, black.

1863.—Inscription [ it . s. postage], head of Andrew Jackson in oval, r  s. 
in lower angles, lied .

2 cents black, proofs orange, red, green, lilac, blue, 
drab.

ESSAYS.
Inscription [o . s. postage], bust of Washington to left surrounded by 

rays. Col. im p .; reel.
3 cents red, var. head smaller.

Head o f Washington in a circle, value in words above, inscription [ p o s t a g e ] 
below. Cut. imp. : red.

3 cents blue.

ENVELOPES.
Effigy in white relief to left. Cot. im p .; targe oval.

3 cents red ; 6 c. red, green ; 10 c. green, two vari­
eties.

iiame device. Cot. imp. on yellow paper; large oval.
3 c. red ; 6 c. red, green, 10 c. green, two varieties.

i 860. —Inscription [ u ,  s .  p o s t a g e ] ,  head in relief to left. Col, imp.; 
small oval.

3 c. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.
Same device. Col. imp. on yellow paper; small oval.

3 c. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.
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3 861.—Same inscription, head in relief to right. Col, im p/on yellow 
paper; small oval.

1 cent blue.

— Same device. Col. im p.; small oval.
4 cents (3 and 1 cent stamps on same envelope) 

on white and on yellow paper.

Inscription [ u n it e d  s t a t e s ] ,  profile in relief to left, value on each side. 
Col. im p .; oval.

3 cents rose, var. on blue paper ; 6 c. rose.

Same device. Col. imp. on yellow paper, oval.

3 cents rose; 6 c. rose.
Inscription [u. s. tostage}, head in relief to left in upright oral frame, 

branch-like ornaments between oral frame and external oval, 
value in words above arid in figures in circle on each side. 
Transversely oval.

10 cents green on white and on yellow paper

Same device. Impression in two colours on yellow paper; transversely 
oval.

12 cents brown and red; 20 cents blue and red ; 
24 cents green and red ; 40 cents red and black.

1863.—Inscription [u. s. postage], head of Andrew Jackson in relief to 
left, value in words below, and numeral each side. Black imp.; 
hexagonal with curvilinear sides.

2 cents on yellow and on buff paper.

ENVELOPE ESSAYS.

Inscription [c. s. p o s t a g e ] ,  and value in white letters, surrounding a 
plain col. circular disc, value in figures in circle on each side. 
Col. imp. on yellow paper; circular.

12 cents red, blue, green.
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Same device» value in. figures in circle fop and bottom. Col. imp, on 
yellow paper; circular.

40 cents red. blue green.

Same device, inscription and value in col. letters, value in figures in circle 
top and bottom. Col. imp. on yellow paper; circular,

20 cents red, blue, green.

Same device, value in figures in circle on each side. Col. imp. on 
yellow paper; circular

24 cents red, blue, green.

Inscription [CJ. s .  p o s t a g e ] ,  head to left in upright oval fram e , value in 
words above, and in figures in circle on each side. Imp. in two 
Colours; transversely oval.

12 cents black and red,

same device, circular ornaments between ow lfram e and external oval. 
Imp. in two colours; transversely oval.

12 cents green and red.

SPEC IAL OR PR IVATE POSTAGE LABELS.

Adams' eagle city post express. Col. imp.
Red, blue, black on yellow paper.

Allan!*' Express Eagle city post paid, SO, Chesnut SI. Black im p .; cir­
cular.

American Express Company postage paid. Black imp.; oblong.
2 cents green.

American Letter Mail Co. [eaft^to right). Black imp.; oblong.
20 for a dollar.
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? Arthur's city express. Black im p.; square.
2 cents white, yellow, red, green.

f  Avenue 3rd, S, R., Post-Office. Black imp. ; oblong.
White, yellow, red, green.

Avenue Sth Post-Office. Red im p .; square.

Bank and Insurance Notice Delivery Office, 50, William Street. Blue 
imp.; reel.

Same inscription, 82, Broadway. Blue imp. ; red .

t Bentley's despatch, Madison Square. Black imp.; oblong.
White, yellow, red, green.

Blood & Co., all letters off except a bag. Black imp.

Blood's despatch stamp fo r  Philadelphia delivery. Circular.
Vermilion on white and on yeliow.

Woods 0»e cent despatch, /Hack imp.; small square
Brown, bronze.

Blood's paid despatch [dove]. Black im p.; oval.
White, green, gold.

Same device. Black imp.; small square.
Green.

Blood's Penny Post, Kochcrsperger <t' Co., Philadelphia. Black imp. 
oval.

Same inscription. Black im p.; reel.

Bloods Penny Post, Philadelphia. Col. %Hp.; small oblong.
Blue blue on tinted paper, gold.
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Same device. Bronze im p.; small oblong.
Lavender, stone, black.

Blood's post-office despatch. Black im p .; small oblong.
B ronze.

y Blood's 28 so. Sixth St. despatch. Black imp.; circular. '

n. 0. Blood & Co., City despatch paid, [man over buildings}. Blackimp. 
square.

0. 0. Blood & Co.'s city despatch, post-paid, [man over buildings]. Black 
imp,; square.

Sann device without name o f proprietor. Black im p.; square.

Bouton's rough and ready city dispatch post ¡profile], Black im p .; ren

2  cen ts.

Boyce s City Express Post. Black im p.; oblong.

2 cents green.
Boyd's City Express Post, [eagle <m globe]. Black imp,; oval.

1 cent lilac, lavender, t ine, violet, light-green, dark- 
green ; 2 c. orange, blue, light-green, dark-green, 
crimson, magenta; 3 c. green.

Fame (Uvice. Col. imp.; oval.
2 cents red, silver, gold.

Same device. Go’d imp. on col. paper; oval.
2 cents scarlet, crimson, green, blue.

Brady is Co. [letter-box]. Bed im p .; oblong.
Yellow.

Drainard dr Co., 58, Wall Sired, A'. Col. im p.; circular.
20 for a dollar blue, black,

G
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? C. and IF. Bridge despatch. Bronze im p.; oblong.
Yellow, red, green.

Brigg's paid despatch. Gold im p .; square.
Rose.

Broadway Post-office, [steam-engine]. Black im p.; ocl.

? Same inscription, [small steam-engine]. Black imp.; square.

Yellow, red, green.
Brooklyn City Express Posty [dove]. Black im p .; red.

1 cent green, blue; 2 cents pink, lake, crimson, 
blue-green.

Brown & Co. City Post. Black im p.; red.

1 cent; 2 cents.
Ur own and McGilts V. S. P. 0. despatch. Blue im p .; oblong.

.V. C. Callaway paid. Col. imp.; reel.
2 cents blue.

Carrier’s despatch. Col. im p,; oblong.
1 cent red, blue.

G. Carter’s paid despatch. Black im p.; small oblong.

Central post-office. Black im p.; circular.
1 cent yellow, buff.

Cheecer and Towle, 7, State St., city letter delivery. Col. im p .; circular.
2 cents red, blue.

Chicago penny post, Ibeehive]. Orange im p.; reel.

City despatch delivery, [won.an holding balance]. Black imp,; oval.
1 cent.
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City dispatch post, {head]. Col. imp. ; reel.
2 cents yellow, green, brown, black.

City express post. Col. imp. ; red.
I cent blue, black ; 2 c. blue, black.

City letter express mail. Col. imp.; heart-shaped.
1 cent red.

Clark tk Co , [letter-box]. Col. imp. ; red.
1 cent red, blue.

Clinton’s penny post, Philadelphia. Slack imp.; oblong. 

Compagnie Franco-Américaine, Black imp. ; oblong.

Cornicell's post-office, Madison Square, [portrait]. Bed imp. ; red. 

Cresman and Co's penny post, Philadelphia, Gold imp. ; oblong.
Rose, black.

Cumming’s city post. Black imp. ; square.

2 cents white, green.

Be Ming’s penny post, Frankford. Btatk imp. ; small oblong.

White, brown. •

Dupuy and Schenck’s penny post, [beehive]. Black imp.; oblong.
Drab.

Eagle city post from  Adams' express. Black imp. ; oblong.
Lemon.

East River P. 0., [steamship], Black imp.; oblong.
Green.
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Essex letter express, [ship in oval]. Black imp.; red.
2 ceuts orange.

Floyd's permit post, [bust in circleJ. Col. im p .; reef.
Rose, greeD, blue, brown, black.

Graflin’s Baltimore despatch, [Monument], Black imp.; red.
1 cent white, red.

Gordon's city express. Black im p.; circular.
2 ceUiS white, scarlet, green.

Same device. Gold imp.; circular.

2 cents white, scarlet, magenta, blue.

Gordon McKay. Boston. Col. im p .; oblong.
1 cent blue.

Hale <£• Co.. Boston. Col. im p .; net.
20 for a dollar red, blue.

Hale & Co.. 13, Court Stree t, Boston, Cot. im p.; oct.
20 for a dollar red, blue.

Hanford % pony express, [courier]. Black imp.; oral.
2 cents yellow.

Hanley’s express post letter stamp.
1 cent green, black.

Hamden’s express, [man orer river]. Black imp. ; circular.

Honour's city post paid. Cot. imp.
2 eon s blue, black, black on yellow paper.

Honour s penny post, paid. Black imp.
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Hourly express post letter stamp. Black im p .; lozenge-shaped.
] cent green.

? Hunt's despatch. Black im p.; square.
White, yellow, red green.

Hussey's bank and insurance letter city post, SO, William St. Col. imp. 
reel.

Rose, black, black on yellow paper.

Same inscription, 50, William St., basement. Col. imp.; red.
Carmine, black, black on buff paper.

Same inscription, 82, Broadtcay. Col. im p.; red.
Carmine, black.

Hussey’s bank and insurance special message post, oO, William St., closes 
at !1 a.m. Cot. imp.; red.

1 cent yellow, rose, red, green, blue, brown.

Same inscription, dated 1SG3. Col. imp.; red.
Blue, brown.

Husseys city post one stamp or cent each delivery, 50, William Street. 
Col. imp.; red.

1 cent red. 0
Hussey's S. M. post, 50, William St., A', lb [Mercury on horse]. Black 

im p .; oblong.
5 cents orange.

Same device. Gold im p .; oblong.
10 cents greeu ; 15 c. black; 25 c. blue.

Husseys special message post, SO, Wm. SI.,free.
Black on buff.
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International letter express. Black imp.; oblong.
2 cents fatvn.

Jenkins' Camden despatch, [head]. Black im p.; square.
White, yellow, drab.

Johnson's box to the Post-Office every two hours. Black imp.; shield­
shaped.

Letter expressfree\ [female and ship], Black imp.; oval.
20 for a dollar.

Mclntire's city express post, [Mercury]. Col. imp.; reel.
2 cents Tose.

Sfessenkope's Union Square Post-Office. Black imp.; oval.

Green.

Metropolitan errand and carrier express Co. Col. im p.; shield-shaped.

1 cent red, blue; 5 c. red, blue; 10 c. red, blue ; 
20 c. red, blue.

*  .

Metropolitan P. 0. express to mail. Vi m. H . Laws, P. M. embossed in 
white relief. Col. imp.; shield.

1 cent Termlliou, blue.

G. A . M ills'free dispatch post. Black imp.; oblong.
Green.

International express. Black im p.; oblong.
2 cents vermilion.

Moody's 1 d. dispatch, Chicago. Black im p.; oblong.
Orange.
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? Moody's penny post, Chicago. Black im p.; oblong■
White, yellow, red, green.

Newburgh American Express Co., [fag].
Blue on red.

One cent despatch, Col. im p .; red.
Red, blue.

.‘iame device, inscription [W a s h in g t o n } . Col, imp.; red.
Red, blue.

Paid eagle post at Adam’s express. Col. im p .; small oblong.

Red, blue.
Penny post paid. Bed imp. ; circular.

Pomeroy’s letter express, [/emale bust]. Col. imp.; red.
20 for a dollar red, blue, black.

Post-Office despatch. Col imp.; oblong.
1 ceDt red, blue, bronze.

Price's city dispatch. Black imp.< reel.
2 cents yellow, rose, blue.

Price’s city express post, [bust]. Black im p .; large oral.
2 cents red, green.

Price's city express post, [haul]. Black imp.; smalt oval.
2 cents red, magenta, green.

Price's Sth Are. post-office, [tacit]. Bed im p .; od.

Priest’s paid despatch. Black imp. ; oblong.
Buff, rose, blue.
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Robinson o . Co’s dispatch.
1 c. red on green, brown on blue.

Robison is Co., [envelope]. Black imp. ; oblong.
1 cent lavender.

Roadman's penny post. Pink im p.; oblong.

Russell’s 8 Ave., post-office, [6usf], Black imp.; oct.
Yellow, rose, green.

Russell’s post-office, [projile]. Red.
Red on pink, dark-green on green.

Saint Louis post-office, [device supported bp bears]. Black im p ,; reel.
10 cents.

Smith's city express post postage paid. Black im p.; oblong.
2 cents green.

Smith's city exjrress post, to be collected on delivery. Black im p.; oblong
2 cents red, green.

Routt r  i  Co.’s city letter despatch. Black imp,
1 cent; 2 cents.

Spence and Brown’s express paid post, [courier]. Black im p.; large oct 

Squier i  Co.’s city letter dispatch, [<fore]. Cut. imp.; red.
1 cent puce, rose, green, marone ; 2 c. red, green.

Same device. Col, imp.; oct.
1 cent green.

Pros, It, I. post-office. Black im p ,; oblong.
5 cents.
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Statt and Co. » eagle city post. Black im p.; large square.
Yellow.

? fT. Statt of the city dispatch, <4:c. Black im p.; oblong.
Yellow.

Stalen Island paid express post. Col. im p .; oblong.
3 (cents) red.

? Steinmeyer's city post, paid. Cot. im p .; oblong.

2 cents white, yellow, rose, blue, green.

Stringer & Morton's city dispatch. Black im p.; oblong.
Brown.

Swarls' city dispatch post, Col. im p.; red.
Pink, brown, black.

Smarts' fo r  V. S. mail, prepaid. Col. imp.; square,
1 cent rose, blue.

Smarts' rough and ready city dispatch post, [profile]. Bed im p.; red.

Teese and Co.’s penny post, Philadelphia. Col. imp.; small oblong.
lied, blue on buff paper.

Thompson <k Co.'s American express. Black imp.
Green.

Union Square P. 0. city dispatch. Black imp.; shield-shaped.
2 cents rose.

Union Square P. 0. to the mail, N. ¥ . city. Black im p .; shield-shaped.
1 cent red, greeu.
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Robinson a . Co.'s dispatch.
1 c. red on green, brown on blue.

Robison & Co., [envelope]. Black imp. ; oblong.
1 ceut lavender.

Roadman's penny post. Pink imp.; oblong.

Russelfs 8 A re., post-office, Black im p.; ore.
Yellow, rose, green.

Russell's post-office, [profile]. Red.
Red on pink, dark-green on green.

»
Saint Louis post-office, [device supported bp bears], Slack im p .. red.

10 ceuts.
Smith's city express post postage paid. Stack im p.; oblong.

2 cents green.

Smith's city express post, to be collected on delivery. Black im p.: oblong
2 cents red, green,

Souter <£ Co.'s city letter despatch. Slack imp.
1 cen t; 2 cents.

Spence and Brown's express paid post, [courier]. Black im p .; large oct. 

Squier A Co.'s city letter dispatch, [(tore]. Col. imp.; reel.
1 cent puce, rose, green, marone ; 2 c. red, green.

Same device. Col. im p.; oct.
1 cent green.

Rrov. R. /. post-office. Black im p.; oblong.
5 cen ts.
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Stait and Co.'S eagle city post. Black im p.; large square.
Y ellow,

? fT. Stail of the city dispatch, dec. Black im p.; oblong.
Yellow,

Staten Island paid express post. Col. im p .; oblong.
3 (cents) red.

? Steimneyer's city post, paid. Col. im p .; oblong.

2 cents white, yellow, Tose, blue, green.

Stringer & Morton’s city dispatch. Black imp.; oblong.
Brown.

Sicarts* city dispatch post, [6uj(]- Col. im p.; red.
Pink, brown, black.

Smarts'/or U. S. mail, prepaid. Col. imp.; square.
1 cent rose, blue.

Smarts' rough and ready city dispatch post, [profile]. lied im p.; reel.

Teese and Co.’s penny post, Philadelphia. Col. imp.; small oblong.
Red, blue on buff paper.

Thompson <k Co.’s American express. Black imp.
Green.

Union Square P. 0. city dispatch. Black imp.; shield-shaj>ed.
2 cents rose.

Union Square P. 0. to the mail, jV. V. city. Black im p .; shield-shaped.
1 cent red, green.
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United State) city dispatch post, [bust in oval.'] Black imp.; reel.
3 cents green, blue.

U. S. Mail, prepaid. Black im p .; circular.
1 cent yellow, buff, pink.

U. S. P. 0. paid. Col, im p .; oblong. '
1 cent purple, black, gold on black paper.

U. S. P. 0. paid L. P. Black im p.; ob’ong.
1 cent rose. »

TrartcicA^ city dispatch post, diamond border. Black imp.; reel.
2 cents yellow, carmine.

Same inscription, chain border. Black im p .ree l.
2 cents yellow, var. smaller letters.

Same inscription, plain border. Bed im p.; reel.
2 cents; 6 cents.

.Sam< device. Large reel.
2 cents yellow.

Washington city dispatch, [courier] Col. im p .; red.
1 cent lilac, brown.

Iff/ia, Fargo <£• Co., [name in garter]. Col. imp. ; circular.
I oz. 1 dollar blue.

Wells, Fargo & Co. one newspaper over our Californian route. Col. 
im p.; targe oblong.

Dine, p r o o f  black.

Wells, Fargo d- Co. paid express. Black im p .; oblong.
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Wells, Fargo Sc Co. paid express to be dropped in New York post-office. 
Black imp.; large oblong.

Wells, Fargo and Co. pony express, [man on horse]. Col. im p .; red.
1 dollar red ; 2 dol rose, green, black ; 4 dol. green, 

black.
Wells, Fargo and Co. pony express, i f  enclosed in our franks, [man on 

horse]. Col. im p.; red.
10 cents 'i oz. brown ; 25 cents J oz. blue.

? Wells, Fargo and Co. stage coach. 4 horses overland, vid Los Angelos 
fo r  U. S. mail. Black imp.

WestervelCs post, Chester, N. Y. Lavender im p .; oblong.

West-town stage dispatch. Col. imp.
Orange, red, gold.

Whitteley's express, [head in oval]. Col. imp.; red.
2 cents red.

Wman's city post. Black im p .; oblong.
2 cents white; 5 c. yellow ; 10 c. green ; 20 c. red.

TT. Wyman, 8, Court St. and 3, Wall St., [train and cars]. Black imp. ; 
oblong.

20 for one dollar,

ENVELOPES.

Adams' express Co,, 59, Broadway, N.Y., [eagle embossed]. Col. imp.; 
circular.

Red, blue, green on yellow, blue on yellow.

Bhxxfs 28, South sixth St. despatch prepaid. Col. im p.; circular.
Red, red on yellow paper.



Boyd's city post. 39, Fulton St, cor, of Pearl St., [eagle in oval]. Col. 
imp. ; large oval.

Red, blue.

Langton s pioneer express paid. Black imp. ; oblong.

Metropolitan errand and carrier express Co. Col. imp. in relief ; shield­
shaped.

2 cents red.

-Vfif Jersey express Co., [horse’s head] in relief. Col. imp. on yelloiepaper 
oval.

Green.
? Wells, Fargo &; Co. % oz. paid from  St. Joseph to Flacerville per pony 

express. Bose imp,

" k J m n i e l a .

1859-GO.—Fame, arms surmounted by cornucopia on ground o f vertical 
col. lines Col. imp.; small reef.

I  real gamboge, orange ; 1 real blue, light, dark ; 
2 rs. red, lake.

1862.—Same device, arms on white ground. Col. imp. ; larger red.
} centavo green, light, dark ; J c. purple ; 1 c. brown.

1$C3.—Inscription [ f e d e r a c io n  v e n e z o t .a n a ] ,  eagle in circle surmounted 
by seven stars. Col. imp. ; recti

4 real yellow ; 1 rl. blue ; 2 rs, preen.

92

T îrtoria.
Queen Victoria enthroned, on col. ground. Col. imp.; reel.

2d. mauve (wood-block).
2d. mauve (die printed).
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.Same device, upper part 0/  throne on white ground. Col. im p.; reel.
2d. mauve (wood-block).
2d. mauve (die printed).

Same, half-length portrait o f Queen Victoria with diadem and regalia. 
Col. imp. ; reel.

Id. cinnamon, vermilion, rose; 2d. a sh ; 3d. blue, 
light, dark.

A’ante, Queen Victoria enthroned. Col. imp.; reel.
Id. green ; 6d. blue, p r o o f  black.

Mime, diademed head of Queen Victoria to left in oral, emblems in each 
angle o f stamp. Col. im p .; red.

Id. green, light, dark, black; 2d. purple, light, 
dark ; 4d. pink, lake-red.

1802,—Same derice, emblems omitted.
Id, green, chocolate.

Xante, diademed head of Queen Victoria lo left, beltceen the tconls 
“ postaoe stamp'* at the tides. Col. imp.; reel.

6d. orange» black ; 2s. green.

Inscription [ v i c t o i u a  p o s t a g e ] ,  diademed head of Queen Victoria to 
left in oral, figures indicating value in small oval on each Side. 
Col. im p.; reel.

3d. blue, light, dark ; 4d. rose ; 6d. yellow, black.

Xame, simifar device, letters l a n j e i \  ¿Pack im p.; reel.
6 pence.

Xame, diademed head of t>ueen Victoria to left in circle. Col. imp.; ocl.
Is. blue.
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1863.—Name, laureateci head of Queen Victoria to left in circle. Col. 
imp. ; reel.

4cL rose-lake.

Name, diademed head of Queen Victoria to left. Imp. in two colours ; reel.
too late, 6d. lilac and green, proof without too

LATE.
registered , Is. blue and rose.

ag iesstm t A u str a lia .
Name, a  sican natavi. Col. imp.; various form s.

Id. black (oblong); 2d. cbocolatc on red (oct) ; 
4d. blue, proof black (oct.) ; 6d. bronze (oct.) ; 
Is. yellow-brown, chocolate, proof black (oval).

1 8 6 1 Same device. Col. imp. ; oblong, .
Id. rose, lake ; 2d. orange ; 6d. green, violet.

1862.—JSame device. Col. imp. ; oblong.
2d. blue, proof black ; 4d. rose ; Cd. purple ; 

Is. green.

SSaurtembcrg.
1850.— N am e [w i rttehberg], f ig u re  ind ica ting  value in  a d iam ond . 

B la c k  i m p . ; square.

1 kreuzer buff; 3 kr. yellow, p r o o f  b lue ;  
6 kr. green, p r o o f  blue ; 9 kr. rose ; 18 kr.  neutral.

I860.— A r m s  c rca n ed , tcith supporters a n d  label. Col. im p .;  sq u a re .

1 kreuzer brown; 3 kr. o range; 6 kr. g reen ; 
9 kr. rose ; 18 kr. blue.
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1863.—Same device. Col. im p .; square.
1 kreuzcr green ; 3 kr. rose; 9 kr. brown.

RETURNED LETTER LABEL.

Inscription [commission run  RETotiimtiEFr.], arms a  oicmd between Itco 
branches, value not indicated, ¡square.

Black.

ENTELOTES.

1862.—Name [wuhttsmseho], figure indicating value in white relief in 
an oval, envelope inscnpt ion on right in pale green Homan letters. 
Cot. imp.; oct.

3 kreuzer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. brown.

1864.—Same device, envelope inscription in small block letters. Col. im p.; 
oct.

3 kreazer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr, brown.
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A D D E N D A .

The following stamps have come under notice too late  for 
insertion in their proper places.

(Costa Itira.
1^04.—Same device as 1803. Col. imp. ; reel.

4 reales green.
Denmark.

(DUCHY OF SCHLESWIG.'-
1864.—Inscription [ iif.rzouth. sciilkswic], figure in ichite relief indi­

cating value. Col. imp. ; oval.
4 schillingerose.

ô rrrc c .
ESSAYS.

1864.—Inscription [ tAA. r PA M M ], portico bearing head o f King Tl ¡/liant- 
George I. in oval, value in each angle. Col. imp. ; large i ' Iona

20 lepta yellow. oraDge, orange-red, rose, lilac, blue, 
green brown, black.

ÎLtibrcft.
IsG-t.—.Vame [ueheck], two-headed eagle displayed in ova), value in 

figures each side. Col. imp. ; oval.
IJ schilling red-brown.

fîorfcat**
1SG4 —Same ilevice as 1SG3. Cot. i m p . r e d .  .

2 skilling yellow ; 3 sk. lilac. •
¡Portugal.

1858.—Same device. Col. imp.
5 reis brown.

titrlrua.
PROVISIONAL LABEL.

1861.— Sri me device as 1863. Col. imp. ; red.
Is. green.
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TO  C O L L E C T O R S  O F  P O S T A G E  S T A M P S .

3 ?  I S  I C E  L I S T  
OF UNUSED BRITISH AND FOREIGN STAMPS,

Forwarded on receipt of two Postage stamps.

Collections for Sale always on hand, containing from 400 
to 900 stamps. Persons wishing to complete collections, 
and sending a list of wants, shall be furnished with tho 
prices of those which can be supplied.

W anted to P urchase good collections, or any of the u n ­
dermentioned stamps :— a r g e n t in e  1st issue and corri­
entes; AUSTRIA, pink and yellow Mercury, J hr. black, 4 hr. 
brown, and 4 hr. red {arms), gazette stamps; berqedorp  
1st issue; brazil , large figures 30, 60, 90, italics 90, 180, 
300, 600 ; British  guiara  first three issues; buenos 
ayres, steamships; cañaba, ¿d., Gd., 12d., and essay; 
CAi'E of  good uopE, all woodblocks except 1 d. red; con­
federate  states , 1 c. orange, 5 c. black, and any genuine 
stamps; costa rica , J real green; France, all essays; 
great  Br i t a in . 1 d. black v. R., and all essays, especially 
embossed envelopes ; Holland, Dutch Guiana; Ma u r itiu s , 
all issues before 1861; modena , varieties ; new  Brunswick, 
6 d. and Is., Connell essay; new Caledonia ; n e w  gra­
nada, all issues; new south walks Id., 2d., 3d., view of 
Sydney, laureated head, a ll ;  nova scotia Is. violet, and all 
essays; paraguay, all; Peru, first three issues, and Pacific 
Steam Cp. ; r e u n io n ; Russia (Finland) oval env. ; sand­
wich  islands, \ c. blue,2 c.black, blue, 13c. red; spa in . bear 
1 c., 2 c , 3 c., and all dated issues except 4 and 6  cuartos ; 
luzon, all dated stamps; Tasmania, Id. blue, 10 d. red; 
tuscany, 1 quattr, 1 soldo, 2 soldi, 60 crazie; Naples, 
4 tórnese blue arms, J tor. blue cross. essays and proot 
STAMPS FROM ANY COUNTRY.
A liberal price will be given for any or all of the above, and 

persons wishing to dispose of their collections should address 
—with stamped envelope in all cases,

Mr . M. BROWN,
124, Ciieapside, London, E.C.
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A D V E R T I S E M E N T .

Anyone who will take the pains to compare the present with 
the preceding Editions will readily understand the trouble 
and labour consequent upon the number of additional stamps. 
A considerable increase of expense also has arisen from the 
greater amount and better quality of the paper and printing. 
For while the First Edition comprised about 1200 rarieties in 
sixty-two pages, the list now issued describes double that 
number of stamps and contains thirty-three more page* of 
letterpress. ...

The compiler has however the pleasure to announce that 
the price of the Catalogue has not been advanced ; and he 
trusts the public will appreciate and encourage the efforts he 
has made* to produce the most accurate and complete work 
hitherto published on the subject. He desires to express his 
thanks to those friends who have kindly aided him, and to 
Dr. Grey for allowing him to make use of his valuable papers 
on the “ Envelopes and Covers suggested for England ” and 
on the Sydney postage labels.

For the benefit of collectors who wish for further informa­



11

tion the bound and interleaved copies of the Catalogue, price 
2s. 6d., or free by post, 2s. Hi/., contain tnaoy additional and 
it is hoped, useful remarks, as well as a new and revised 
money table, A few superfine large paper copies may be 
had of the au th o r; but as the number will be very limited 
an early application is requisite.

Any notice of inaccuracies, omissions, inedited stamps, or 
new issues, will be gratefully received and acknowledged.

124, Cbeatoide, Lokdon, E.C.
March, i m .



P R E F A C E .

Ak i  one who will take the painB to compare the present with 
the preceding edition* will readily understand the trouble and 
labour consequent upon the number of additional stamps. A 
considerable increase of expense also has arisen from the 
greater amount and better quality of the paper and printing 
For while the first edition comprised about 1200 varieties In 
sixty-two pages, the list now issued describes double that 
number of stamps and contains thirty-three more page* of 
letter press.

1 have, however, the pleasure to announce that the bound 
and interleaved copies of the work only have been raised in 
price, and I trust the public will appreciate and encourage 
the efforts which have been made to produce the most accurate 
and complete Catalogue hitherto published on the subject. 
My best thanks are due to those friends who have kindly 
aided me, and to Dr. Gray for allowing me to make use of hi* 
valuable papers on the “ Envelopes and covers suggested for 
England," and on the Sydney postage labels.

I t  has been suggested tha t the ancients may have had 
something like onr postal system, from the consideration of a
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passage in the book, of Job {c. ix. v. 25.), “ My days arp 
swifter than a post,” In  the book of Esther we are expressly 
told (yiii. 10. 14.J tha t letters were sent by posts, and that 
the posts Tode upon mules and camels. The swiftness of 
these may be learned from those of the Mogul Empire, where 
post-houses were established in the public roads every twenty- 
five or thirty miles. There were in it  10000 of these stations and 
2000 horses. The posts, on urgent occasions, rode 200 or 250 
miles in a day. Similar establishments now exist in China 
and Japan. A t all events, they were established at a very 
early period for the safe and speedy transmission of public 
intelligence. Regular couriers were appointed by Cyrus who 
erected post-houses throughout the kingdom of Persia. An 
institution under the name of “  Cursus publicus ” was 
established at liome by Augustus.

General posts were first instituted in modern Europe by 
Charlemagne, Louis X I,, in 1464, and the Emperor Charles V. 
In  England, the plan commenced in the reign of Edward 
IV ., in 1481, when riders on post-horses went stages of the 
distance of twenty miles from each other, in order to procure 
the king the earliest intelligence of the events that passed 
dpriog the war with the Scots. The first chief postmaster 
was Mr. Thomas Randolph, appointed by Queen Elizabeth in 
1581 ; and the office of foreign postmaster was created by 
James I. in the person of Matthew de Quester who was
succeeded by Lord Stanhope. About the year 1617, a Mr.•. '
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Dockwra projected a penny postage. He died in September 
1716, aged near 100 years. In 1635, Charles I. erected a 
letter-office for England and Scotland, but this extended only 
to a few of. the principal roads, and the postmasters on each 
road were required to furnish horses for the conveyance 
of letters at the rate of 2Jd. per mile. The running post 
established between Edinburgh and London w as^ to  run 
night and day, and to go thither and come back again in six 
days.” At length, m 1649, Mr. Edward Prideaux, Attorney­
General for the Commonwealth and afterwards Postmaster 
instituted a weekly conveyance of letters to all parts of the 
kingdom ; and in 1657 the post-office was placed on nearly 
its present footing, the rate of postage then adopted continuing 
till the reign of Queen Anne. Even as iate as 1735, the post 
was only transmitted three days a-week between Edinburgh 
and London ; and on one occasion the m etropolis on ly  sent 

a ting le  fetter, which was for a Scotch banker named Ramsay.
Previously to the introduction of a uniform penny rate, the 

postage was charged on a sliding scale, increasing in propor­
tion to the distance. Thus, a letter under eight miles, was 
charged i d . ,  under fifteen, i d . ,  and so on ; and differential 
rates were used for England, Scotland, and Ireland. In 1837, 
however, Sir Rowland Hill broached his plan of “  Penny 
Postage," which was adopted after investigation by a Com­
mittee of the House of Commons. The new Postage Law, by 
which a uniform rate of i d .  for each letter was tried as an



experiment, came into operation 3th December, 1839; and 
the uniform Tate of ltf. for each letter of half bounce weight 
commenced 10th January , 1840. Postage-stamps were first 
issued in London, by an order from the Lords of the Treasury
on 6th May, 1840.

The General Post-office in London was originally established 
in Cloak Lane, near Dowgate Hill, whence it  was transferred 
to the Black Swan in Bishopsgate Street. On occasion of the 
great fire of 1666, it was removed to Brydges Street, Covent 
Garden ; and afterwards to Sir Robert Viner’s mansion ina
Lombard Street, where it continued until 1829 when it was 
transferred to St. M artin’s-le-Gr&nd. I t now Occupies the 
site of an ancient college and sanctuary. The building was 
commenced in 1825, from designs'by R. Smirke, Esq., and 
completed in 1829. The street letter-boxes were erected in 
Marcli, 1855, and the first was placed at the comer of Fleet 
Street and Farringdon Street.

The postage-stump system had its origin in England, where 
alone for ten years it was made use of. France adopted it in 
1849 ; the Tour and Taxis Office (Germany) in 1850 ; hnd it 
is now in use over a great part of the civilized world. The 
distauce over which Mails are at present conveyed within the 
United Kingom by railways, mail-carts, steam-packets, &c., 
it about 150,000 miles a -d a y , or more than six times the dis­
tance round the earth ; and the number of letters delivered 
annually Is 539 millions.
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Soma and especially foreign collector* make a distinction 
between perforated stamps and others. Perforation, however, 
is but a  contrivance to facilitate the separation of stamps for 
use. I t  was first used in England, and is gradually becoming 
adopted in other countries.

A t first, collectors were satisfied to exchange stamps, but 
the desire of procuring specimens is now so great, that they 
have actually become marketable commodities, and possess a 
certain fictitious apart from their intrinsic value. Some 
stamps which have been out of use for many years are ex­
ceedingly scarce, and as they are mostly very simple in design 
and command high prices, they have been counterfeited to a 
large extent by dishonest persons. The useful and accurate 
monograph4, published by Messrs. Lewis and Pemberton hat 
done good service; but there is great need of a new and revised 
edition o( it, as the fraudulent imitators now avoid the trifling 
differences which are pointed out as a means o f determining 
between the false and true stamps, and engrave with such 
care that the most experienced may be deceived. It may 
generally be assumed tha t a lithographed impression is false ; 
but a far more sure criterion is the structure, quality, or 
characteristic watermark of the material upon which a stamp 
is printed, and to which subject far more attention should be 
paid than it has hitherto received. The paper must be either

'  Forged Stam pe; how to delect them. Ellin. 1863.
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w hat is technically known as band or machine-made, with or 
without a watermark ; and this latter difficulty proves exceed­
ingly inconvenient to the forgers. The ordinary English 
labels, for example, have for each value a peculiar watermark. 
So have some of the stamps of Brunswick, Hanover, Tuscany, 
&c. ; while in the Spanish labels, three distinct issaes of 
different date are determined only by the quality of the 
paper and the watermarks. I t  is advisable to be cautious in 
receiving, as p ro o f,i, black impressions, or those in which blue 
and green respectively are interchanged with the normal 
Colours of the ordinary stamps ; though it is perhaps needless 
So warn any but the very inexperienced against accepting, as 
varutiei, the devices from boxes of bon-bons, or from the 
titiepage of Postage-Stamp Polkas and Galope.

The so-called complementary labels of Austria are not 
intended for postal purposes, but to 611 up the number or 
compUment'tf stamps on a sheet, wbioh-is sixty arranged 
In rows of eight, so that each sheet has foar of these 
labels. ■ ■ • ■

The Baden stamps of 1855 bear on the  right hand 6 
April, 1850 whioh however is not the date of the issne of 
the stamps, but of the^postal treaty. . ■

I n  B avaria  some specimens of the issues of 1851 and 1882 
are found black o* coloured paper. 'These are the “ timbres 
d’i#*truction,” so called from being printed on the packet 
containing the postage stamps received from the post-office by
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the official distributor!. They merely serve to indicate what 
stamps are enclosed in each parcel* * 1 ' •• “ •
> The labels inscribed “ p o a t- tc h e in ,"  with horse and post­
horn in oral, values 0 pf. and i  g. gr., come from Brunswick 
They are only impressed on >the receipts given lor registered 
letters, and are not used for postal purposes.

One or two remarks on F r a n c e . There iB a small label 
one fourth the size of the ordinary stamp but without value 
or inscription ; and another of the ordinary size, badly 

' executed, value 50 centimes. Both of these are trade labels 
An ingenious gentleman has proposed a stamp which he oatis 
“ self-cancelling.” The impression is upon a kind of thin 
oiled-paper. After it has once adhered you ean only remove 
a piece of blank colourless paper, the impression being left 
upon the envelope. ledal » . ■ ■ ■ . ■  . uD
i. 1 have seen labels of the Republic with inscription [ s i n s  
franc.] below, and the head of liberty to right, value 60 
centimes, printed on a peculiar watered paper ; also a label 
with a very rude portrait of the Emperor, and inscription 
[ louis-napoleon BONAPARTE,] iu a circle within a reotangular 
frame inscribed [ a s m s ,  fhasc.] value 25 centimes in lake and 
in black on white paper, and in black on blue, on rose, andym 
green paper. They are said to be “  Cayenne essays,” and 1 
should be very glad of any information abont them.

The Northern States of Germany include the Electorate 
of Hease-Cassel; the Grand Duchies of Mecklenburg-Strelitz
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and §axe-WeimaT; the Dochy of Saxe-Altenburg; and the 
Principalities of Lippe-Detmold, Lippe-Scbauenberg, Reuss- 
Elder, Reuss-Younger, Sebwarzburg-Sondershausen, and 
Schwarzburg-Rudolstadt.

The South e r n  States include the Free City of Frankfort; 
the Landgraviate of Heese-Homburg; the Grand Duchy 
of Hesse-Darmstadt; the Principalities of Hohenzollern- 
Hecbingen, and Hobenzoliern-Sigmaringen ; and the 
Duchies of Nassau, Saxe-Meiningen, and Saxe-Coburg- 
Gotha.

The red penny stamp of Great Britain ■with letters in 
each angle may almost be considered an essay. Only a few 
impressions hare been taken, and it has not yet been issued 
to the public.

It is said that the local H anover envelope of 1858 was used
as an adhesive label, but I am assured this is an error. I♦
believe it hat been reprinted, in consequence of the demand, 
and gummed, and so palmed on collectors as another stamp.

On the labels issued in Italy in 1856, it  happens in some 
instances th a t the embossed head is inverted.

The IJd. and 3d. labels of J amaica (two men supporting a 
shield) are bill stamps.

English stamps are used in Malta for prepayment of 
postage to places oat of the island.

Tha adhesive labels issued a t Mauritius in 1858, with the 
Queen's head on a ground of diagonal lines, appear to hare
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been executed in the island and are very roughly made. As 
the old block became Torn out, a fresh one was cut, and 
consequently there not only are differences in the head of the 
Qaeen, but the letters in the inscription vary in size, and the 
diagonal lines are more or less coarsely marked. The word 
hauritius in these labels commences at the right lower 
angle, so as to read from below upwards on the right side of 
the stamp. Most of these remarks will apply to the issue 
on a ground of vertical, horizontal and diagonal lines, 
except that the word Mauritius begins at the right upper 
angle.

The stamps of M o n t ev id e o  may be thus divided :—

For pottage to any part of the Republic.
Single letters weighing 4 adarmes 60c.
Double „ 8 „ 80c.
Triple „ 12 „ 100c., or 1 real.

For foreign pottage.
Single letters 120 c.
Double „ 180 c.
Triple „ 240 c.

The three-halfpenny, sixpenny, and shilling stamps of 
Now Brunswick, and Nova Scotia were used whole or cut 
diagonally, half the stamp representing half the value of an 
entire one. Letters are frequently found bearing upon them 
stamps thus divided.
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The legend on the New South Walks “ Sydney labels,’'  
varies in its p o sitio n  in the circular frame; and the motto is 
in two lines, eicept that on the 3d. it is in three. In the 
“ laureated” issue of 1352, the size of the letters varies 
greatly. '>'■/

One of the best tests for distinguishing the P russian 6pf. 
stamp of 1850 from that of 1858, is that the paper of the 
former has a watermark representing a wreath of tanrel 
which the latter is without. There is great doubt whether 
the so-called returned letter label is a postage stamp at all 
and it has consequently not been admitted into the present 
Catalogue.

The 5 Kopec label, and the 5 and 1 Kop. envelope of 
R u ssia  are for local postage in St. Petersburg and Moscow 
The stamps and envelopes of higher value convey letters from 
any one part to any other part of Russia proper. The 
3 Kop. Polish envelope is for the city of Warsaw.

In the first Id. blue of Tasmania the size of the letters 
varies.

There are two varieties in the 10c. Unitld States 
envelopes of the first issue, green on white and on yellow 
paper ; the oval frame bears oblique engine-turned spiral 
lines on each side, and the variation consists in the number 
of loops or intersections, one having eight and the other ten. 
There never has been a 1 cent, envelope on white paper, and I 
can challenge the production of au entire envelope bearing
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only this stamp separately, I t occurs on the 4 cent, envelope 
which has stamps of 3 cents and 1 cent values respective^ 
impressed on the same envelope.

These few remarks will, I trust, help to make clear various 
parts of the Catalogue. Any notice of inaccuracies, omissions, 
inedited stamps, or new Issues, will be gratefully received and 
acknowledged.

MOUNT BROWN.
. . a  joodjiw i. ml jilt d dd#

■„j,. ,(,[,• . . i ifiml heauiJvt beJko-oe sell
124, CnetPsitiE, London, E.C.
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ABBREVIATIONS AND EXPLANATIONS.

Col. - - - Coloured,
Imp. - - Impression.
Rect. - - - Rectangular.
Oct. - - - Octagonal.
Var. - - - Variety.

Unless otherwise mentioned the coloured impressions are 
on white paper.

The term “ ettay ’’ means a stamp or device suggested but 
never officially issued.

The term "proof" means a stamp printed for examina­
tion and approval, not in the colour in which it is officially 
issued.

By "variety" is meant a stamp having, in colour legend 
or otherwise, some accidental variation.





M O N E Y  T A B L E .

A n n a  fInd ia ) -  -  - -  -
R a jo e e o  (Roman St ates, ■*<*•! -
C e n t  (Hong Kong, North America) - 
C e n ta v o  (South America) . . .  
C e n te s im o  [Italy, Vendin')
C e n tim e  {Belgium, Franc*, Are.) 
C ra x fa  > Tuscany) -
C u a r t i l lo  (Spanish ColonicJ ,
C u a r to  ( S p a m )  -
D in e r o  (Peru) - - - - -  
D o l l a r  (North America) . . .  
F r a n c  ( F ra n c e ,  S tn ía e r ía n i í ,  Ac.) 
U r a n o  (Naples) -
O ro a c h c n  {Manöver, Prussia, A c.) -  
G ra te n  (Bremen) -
G u te  g r o s c h m  (Brunncick, A c.) 
K o p e c  (Museta)' - 
K r e n t e r  < South Get m an y ) - 
L e p to n  < Greece) - - - - -  
L i r a  (Italy, Ac.) -  . . .  -
N c u - g r a a c h e n  (Saxony)
O re  [Sweden) -  - • .
P a r a  i Ottoman Empire, .\c.)
F a te h *  ( P e r u ) ...........................................
P e s o  (South America) - 
P f e n n ig «  (T h u m  and Taxi* only)

„  iBrtuuteiek, Hanover, Ac.) 
p i a s t r e  l Ottoman Empire, Ac.)
P i e  (india)
Q ua t t r in e  ( T u sc a n y )  - 
I ta p p e u  (5 « n (M t land)
K c a l  (¿Spain/

,, (JUerico. A c .) - 
K c a l  p iu la  .Spanish Colonice) -  
R e is  ¡ Pratt i, Portugal)
R ig s b a n k  « k i l l in g  {Denmark) - 
S c h i l l in g  (Hamburg, Lübeck, Ac,) 
S c u d o  {/toman State», A c .)
S i lb e r  g r u s e h e n  (North Germany) 
S k i l l in g  (Norway;
S k i l l iu g  b a n c o  (Sweden)
S o ld o  ( T u a rtm y ) - 
T h a l e r  ( NorthQermany)
T ó r n e s e  (Naples) -

f. d.
16 ann&fi - e q u a l 1 r u p e e  - - - e q u a ls  2 0

- 100 b a jo c c b t  - - 1 s c u d o  - - - 4 2
- lUQ c c n ta - 1 d o l la r  - - - f> 4 2
_ 100 cen ta tru B  - _ 1 peso  

1 l i r a
— - U 4 2

. 100 c e n te s i tu l  - . - - 0 9
- lo u  C e n tim e s  - - 1 f r  n c  - - - ,, 0 »4
_ 12 c r a r l f - 1 l i r a - - 0 9
- 4 c u a r t i l l o s  - _ 1 r e a l - - 0
. 8 c u a r to s - 1 r e a l - - 0 2?

l d i n e r o  - - - 0 6
1 d o l la r  - - - 4 2

- 1 f r a n c  - - - 0 94
in o g r a n l . 1 d u c a t  - - - 3 4

- 3 0 g r o a c b e n  - - 1 t h a l e r  - - - 3 0
. 72 g r u te . 1 r i.v -d o lla r - - 3 3
- 24 g u t e  v r o s c h c n

lO O kopeen
_ 1 1 h a le r  * - - 3 0

- - 1 s i l v e r  ro u b le - 3 11
• l u o k r e n i e r  - . u 1 g u ld e n  - - 1 10

l u O l e p t a - - ,, 1 d r n r h m i - - ,, 0 94
3 l i r c  - . 1 f lo r in  - - . 2 0

* 30 n c u -g r o s c h e n - l  t h a l e r  - - * ff 3 0
100 u re _ 1 r ik s  d o l la r - - ,, 1 1

- 4u p a ra s . 1 p i a s t r e  - - - ff 0
1

?4

1 p c a o  -
1 p e s e t a  - - - ff 7

* - 1 d o l la r  - - - ff 4

- 12 P f e n n ig e  - - 1 g r o s c h e n - - 0 11
- 10 „ . 1 .. . - 0 1 ¿
*

12 p ies
1 p i a s t r e  - - - 0 24

" * »» 1 a n u a - - 0 l i

- 100  r a p p e n  
20 r e a le s

1 f r a n c  - 
1 d u r o

- - tf 0
4

9*
3

8 , ,  — . l p e so . - 4 4
* 8 r» . p l a tu  - . 1 p e so - - 4 4
- 1000  re la - 1 m il rc i s  - _ . 4 6
- 4b i r. b. 8. . . _ 1 •H
- lb  S c h ill in g *  - - 1 m ark , - 1 A
•

30 s llb .  g r o s c h c n  
L 2 0 a k iU in g i -

1 >' orlu . - 4 2
“ • n 1 t h a l e r  •

1 s p e c ie  d o le r
- - ff 3 0

- 48 sk . Ijco. .
100  so ld i . 1 f lo r in  - . _ 2 0

•
50 to r a e s i

1 t h a l e r  - 3 0
- f» 1 d u c a t  - - - 3 4
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CATALOGUE OF BRITISH, COLONIAL, AND 
FOREIGN POSTAGE STAMPS.

Antigua.
1862-3.—Atomi, head of Queen Victoria with diadem to left. Col. imp.. 

reel.
Id. red ; 6d. green.
*"■ ' ' ’ ’ * ' *

Argentine ®onfeUeratton.
I860.—Name [ c o n f e o k * a r o e s t i n a ]  and arms in small Greek border 

Col. xmp.; reel.
5 centav. red.

1861— Same device.figure indicating value tmaller, and border larger.
5 centav. red ; 10 c. green; 15 c. bine.

Inter i/t ion [corhientes], head to left. Col. imp. on blue paper; reel.
I real, M.C. indigo.

Same device, value (3 centavos) not indicated. Col. imp. on blue papa , 
red.

Indigo.
B
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Argentine l&epufclic.
1862.— N am e  [ i ie p u b l ic a  Ar g e n t i n a ] ,  a r m s  su p p o r te d  by terea th  in  oval. 

Col. im p .;  reel.

5 centavos rose,light, dark ; 10 c. green, light,dark, 
15 c. blue, light, dark.

A u str ia .
1850.— Iru c r ip lio n  [ k . k. post-stempel], sh ie ld  o f  a r m s  crow ned . Col. 

i m p . ; reel.

1 kreuzer yellow, orange; 2 kr. black ; 3 kr. red ; 
6 kr. brown; 9 kr. blue.

1858.— L a u re a te d  head  o f  E m p e ro r  F ra n c is-Jn sep h  J. in  w h ite  r e lie f to 
le ft, d e s ig n  f o r  each  d e fe r e n t,  co t. i m p . ; r e d .

2 kr. yellow, orange; 3 kr. black ; 5 kr. red ; 
10 kr. brown; 15 kr. blue.

18U1.— Same effigy to r ig h t.  Col. im p .;  ova l.

2 kr. yellow ; 3 kr. green ; 5 kr. red ; 10 kr, red- 
browi^; 15 kr. blue.

1362.— S e m e  device a s  1858. Col. im p .;  reel.

3 kr. green,
1883. — E m bossed  w hite  tw o -h ea d ed  eagle, crow ned  a n d  d isp la yed . Col. 

im p .; oval.

2 kr. yellow ; 3 kr. green ; 5 kr. rose ; 10 kr. blue ; 
15 kr. brown.

NEWSPAPER LABEI.8.

1807.— In scrip tion  [ R . R z e i t u n o s  p o s t - o t a  >i p e l ] ,  head  o f  M ercu ry  to le ft. 
CoI. im p .;  sq u a re .

Yellow; rose; blue.
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IBbB.— fn ic r ip t io n  [K. K. zEitcngs post stlmpel], h ead  o f  E m p ti  e r  
E r a n e it-J o te p h  I .  in  white r e l i e f  to le ft. Col. im p .;  reel.

B lue; lavender.

1861.— Sam e in ic r ip tio n  a n d  device to r ig h t .  Col. i m p . ; ree l.

Lavender, grey.

Inecrip tion  [kais khn. ZErruNCS-sTAMPEL}, a r m t .  Col. i m p . ; s q u a r t .

I kreuzer black, bine ; 2 kr. light-green, dark-green.
red, brown ; 4 kr. red'"Brown. ,--------------- ’ f ,  l

1863.— In sc rip tio n  [K. k. zeitungs post-st.empel], em bossed  w h ite  tic t-  
h e a d td  eagle , crow ned  a n d  d isp la yed  in  a n  o va l. Col. im p . ; oct.

Lavender. .

ENVELOPES.
1S61.— H ead  o f  E m p e r o r  F r a n c it-J o te p h  l .  in  w hite r e l i e f  to r ig h t. Cot. 

i m p . ; ova l.

3 kreuier green; 5 kr. red ; 10 kr. red-brown; 
15 kr. blue; 20 kr. orange; 25 kr. dark-brown; 

. 30 kr. violet; 35 krlight-orow h.

1803.— E m b o n e d  w hite  tw o-headed  eagle , crow ned  a n d  d itp la y e d . Col. 
i m p . ; ova l.

3 kr. green ; 5 kr. rose ; 10 kr. blue ; 15 kr. brown; 
25 kr. violet.

Austrian $talg.
1850.—Jntcription [a- X. pobt-stexpel], shield of armt crowned. Cat. 

imp*  reel.
5 centes. orange, orange-tawny; 10 c. black; 

15 c. red ; 30 c. brown ; 45 c. blue.
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\ 1858,—Head of Emperor Francis- Joreph I. in white relief to left, ittign  
fo r each value different. Uol. imp.; reel.

2 soldi yellow -u  3 sol._black; 5 sol. scarlet;
10 sol. brown ; IS  soT~ETue.

18G1.—Sanw profile to right.
5 soldi red ; 10

1802.—Same device at 1.858.
3 soldi green.

Col imp.; oval. >
Spi. brown. t.

Col imp ; reel.

1809.—E m b o tie d  w h ile  tw o -headed  eagle, crow ned  a n d  d iep laped . Col. 
im p .;  oval.

2 soldi yellow: 3 sol. green ; 5 sol. rose; 10 sol. blue: 
l o ¡»61. m v m , ----------

ENVELOPES.
1861.—Head o f Emperor Franeit-Joeeph I. in while relief to right.

Col. imp.; oval.
3 soldi green ; 5 sol. red; 10 sol. brown ; 15 sol. blue: 

sni.' orange; 25 sol. dark-brown ¡30 iaL Tiole;^  
33 sol, pale-brown.

1863,—Embossed white two-headed eagle, crowned and displayed. Col. 
imp. ; oval. '

3 soldi green; 5 sol. rose; 10sol. blue; 15 sol.brown; 
25 sol. violet.

B a i e n .

1850.—Inscription [»*den HutMAKK*], figure in a circle indicating 
value. Black imp. : square.

1 kreuzer buff ; 3 kr. yellow ; 6 kr. green.
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1355.—Same device. Black imp.; square.

1 kreuzer w hite; 3 kr. green, b lue; 6 kr. yellow ; 
v a r . french-grey; 9 kr. pink, va r. french-grey.

5

I 860. — inscription [ b a d e v  p o s t v e h e i w  p k f i m a r k e ] ,  arms of the Grand 
Duchy with supporters, on col. ground. Col. imp ; square.

1 kreuzerblack ; 3 kr. bine, light, dark ; 6 kr. orange, 
ligKt,~cTark; 9 i r .  rose.

1862.—Same device. Col. imp.; square.

6 kr. blue, light, dark ; 9 kr. yellow-brown.

1862. —.Same device on white ground. Col. imp. ; square.

3 kr. pink ; 18 kr, green; 30 kr. orange.

UNPAID LETTEK LABELS.

Inscription [ l a n d - p o s t  p o b t o - m a h k e ] ,  figure indicating value. Bind 
imp. on yellow paper; square.

1 (kreuzer) ; 3 (kr,); 12 (kr.).

ENVELOPES.

1857.—Read of Grand Duke Frederic. William-Lout* in white relief to 
right, with orange envelope inscription to left. Col. im p .o ra l.

3 kr. bine; 6 kr. yellow ; 9 kr. rose ; 12 kr. brown ; 
It) kr. red.

1862.—Same profile, with orange envelope inscription to right.

3 kreuzer-rose ; 6 kr. blue; 9 kr. yellow-brown.
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B a h a m a s .
JivGOL,—/inscription [ b a h a x a b  i .n t b r i N81t *a r  f o s t a o b ] ,  head of Queen 

Victoria with diadem in oval. Col. imp.; red.
Id. lake, carmine.

lsQ2.—Inscription [ B a h a m a s  p o s t a o e ] ,  head of Queen Victoria with 
diadem in oval. Col. imp.; red.

4d. rose, light, dark ; 6 d. lilac, mauve.

6

186A.— Name, profile of Queen Victoria with diadem to left in oral. Col. 
imp.; reel.

Is. pale-green.

ISarbabos.
— Name. Britannia seated, value not indicated. Col. imp. on bluish

paper red.
Red ; bine ; green.

— Same ¡¡evict. Col. imp.; red.
Red ; blue ; green, light, dark.

1SG2.—Same device, value Indicated. Col. im p.; red.
6d. red; le. black, light-grey.

Babaria.
181!».— Inscription ( b a y e h n  f r a n c o ] ,  figure indicating value on vM t' 

vermicplle grournl, in a square. Square.
1 krenter black.

— Some device, figure on black vtr-miceUc ground.
1 kreuzer black.
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18M.—Sam« inscription, figure in a circle. Col. im p .; square.

_1 kreuzer rose; 3 kr. blue; 6 kr. marone; 
9 Er. green ; 12 kr. red; 18 kr. yellow.

1SC2.—Same device Col. imp.,- square.

1 kreuzer yellow ; 3 kr. rose, p r o o f  black; 6 kr. blue ; 
9 “kr. yellow-brown; 12 kr. green, p r o o f  black; 
T8 kr. red.

UNPAID LETTER LABEL.
1862.— Inscrip tion  [ b a y e r  t o s t  t a x e ] ,  figure  indicating value. Square. 

3 kreuzer black.

B e l g i u m .
1849.— B utt o f  K ing Leojiold I.. value in while letters. Cot. im p.; reel.

10 centimes dark-brown; 20 c. blue, p r o o f  brown 
on yellow,

1860.— Sam e effigy in  oval, value in  coloured letters. Col. im p . , reel.

10 centimes brown, p r o o f  blue; 20 c. blue; 40 c. red, 
p r o o f  black.

I860.— .Same device. Col. im p . ; reel.

1 centime green, light, dark.

Bertjrtjotf.
1 Not. 1861.— Inscription [ bergeixjrf* po stm a r k s], arm s to a circle, the 

dim ensions o f  stamp increasing tn th  Us value. Black imp. cut 
col. p a p e r ; square.

£ schilliog violet ; 3 sch. rose.
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i O Nov. 1861.—Same device. Black imp. on eol. paper; square.
4 schilling indigo; 1 sch. white ; 14 sch, yellow; 

4 sch. Tiglit-hrowh. ~

.Sum* device. Col. imp, on eol. paper; square.
3 scb. Tiolet on rose.

I S r a a i l .
Large Roman figures indicating value. Black imp.; oval.

30; 60 ; 90 (reiß).

Italic figures indicating value. Black im p.; oblong.
10; 30; 60; 90; 180; 300; 600 (reis).

1861.—Roman figures indicating value. Black im p.; oblong.
10; 20; 3 0 ^ 6 0 ; 90; 180 ; 300; 600 (reis).

Same device. Cot. im p.; oblong.
280 (reis) termüion ; 430 (reis) orang e.

NEWSPAPER LABELS.
— Roman figures indicating value. Col. imp. : oblong.

10 (reis) blue ; 30 (reis) blue.

B r e m e n .
1855.—Inscription [ s t a d t  p o s t  a m t . b r e m k n ] ,  arms crowned, value it* 

figures on each side of the shield and in each angle of the stamp. 
Black imp.; red.

3 grote blue (for the city of Bremen).











9

I#55.—Fame, key in oval. Cot. im p .; re d .

5 s, gr. green.

1855.— In sc r ip tio n  [franco makke], a r m s  crow ned, va lue in fig u re*  on  
each s id e  o f  the  s h ie ld . B la c k  im p . ; r e d .

5  grote rose, p r o o f  grey ; 7 gr. yellow.

1861.—N am e, key  in o va l su rr o u n d e d  by  tcavy b o rd er , f ig u r e s  ind ica ting  
v a lu e  in  each a n g le . B lack  im p . ; r e d .

10 grote black.

186;$.— In scrip tion  [stadt-post-amt. bbsmbiv], key  in  oval, f ig u r e  in d i ­
ca tin g  value in  each ang le . Col. i m p . ; r e d .

2 grote orange.

e n v e l o p e s .
1861.— In s c r ip tio n  [ s t a d t  p o s t  a m t ] ,  a r m s  crow ned , value (one g ro ten )  

no t ind ica ted . B la ck  im p . s tr u c k  w ith  h a n d -s ta m p ; oval.

White, blue (tor the city of Bremen).

Btitisf) ©olumiua anti Uancouber’s 
i s l a n d .

1861.—N am e, d ia d em ed  h e a d  o f  Queen Victoria to  le ft. Col. i m p .; reel.

2Jd. pink.

British (SJuiana.
M am s, sh ip  in  f u l l  sa il, in sh ie ld , va lu e  above, a n d  m otto  “ dam us pati- 

m i ’s  ( sic.1) qu* vtcihsim " beloic, d a te  not ind ica ted . B la ck  im p . on  
col. p a p er  ; la rg e  reel,

1 cent m agen ta ; 4 cents blue.
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N a m e, sh ip  in  f u l l  sa il, in scr ip tio n  “ camttb petimcs4’ above, a n d  “ qie 
VLCX8SLM " below . B la ck  im p . on col. p a p e r ;  la rge  oblong.

4 cents magenta, blue.
1851. —N a m e , sh ip  in  fu l l  s a il  to le ft in  ova l, da te  ind ica ted . Col. im p . ;

ree l.

1 cent red, p ro o f  black ; 4 c. blue, p r o o f  black.
I860.—N am e, sh ip  in  f u l l  s a il  to r ig h t in  g a r te r , date in d ica ted . Col. 

im p .;  r e d .
1 cent rose, red-brown, brown-black, p r o o f  black ; 

2 c. orange-red: 4 c, blue; 8 c. «pale-rose, pink ; 
12 c. grey, lilac; 24 c. greelT, light, dark'.

1863.— N am e  [b. g c i a n a ] ,  sh ip  in  f u l l  s a i l  to r ig h t in  circle, da te  in d ica ted .
Col. im p .;  la rge  r e d .

6 cents lilac ; 24 c. green ; 48 c. rose.

NEWSPAPER LABELS.
1862.— N a m e  w ith in  crossed oval b o rd er in g . B la ck  im p . on col. p a p e r  ; 

r e d .

I cent rose; 2 c. yellow ; 4 c. blue.
N am e w ith in  sp rig  bordering .

1 cent rose ; 2 c, yellow; 4 c. blue
N am e w ith in  tr e fo il bordering .

\  ceut rose; 2 c. yellow; 4 c. blue.
N a m e  tc ith in  p e a r l  bordering .

1 cent rose; 2 c. yellow; 4 c. blue.

iSrunstoicft.
1852. — N a m e  [Bit*uNscnwEic], a r m s , ra lu e  tn f ig u r e !  on  each t id e .  Col.

im p .;  oblony.

1 6ilb. gr. rose; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. vermilion.





'r** 11**1 ÿ  f
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1854.—Sam e device, Black im p, ; oblong.

i  silb. er. brown ; $ s, gr. white ; 1 silb. gr. yellow, 
orange: 2 s, gr. dark-bine: 3 s7~gK pink, light-brown* 
var. yellow.

1 s60.— Inscription [ p o s t m a r k s ] ,  crown over value. Black im p .;  sm all 
square.

J gutegr. (3 pfennige) brown,

1862. —Same device as 1852. Col. im p . , oblong.

3 silb. gr. rose.

1863. —Same device as 1852. Black im p. on col. p a p er; oblong.

i  gr (5 pfennig.) green.

ENVELOPES.
1860.—Arms in white relieft with blue envelope inscription on left. Col. 

im p. i oval.

1 silb. groschen yellow ; 2 s. gr. blue; 3 s, gr. rose.

Inscription [pt. p. fr,] in circle. value ($ r. gr.) not indicated. Red imp. 
on col. paper , struck  with hand-stam p; circular.

White, green, blue (for the town of Brunswick).

ISuenos Egrcs.
A p ril, 18.58.— Inscription [corrf:os frakco biteno* aires], steamship in 

oval. Col. im p .; oblong.

2 pesos blue ; 3 ps. green ; 4 ps. red ; 5 ps. orange.

Oct. 1856.—Same (¡evict. Brown imp. ; oblong.
1 peso brown ; 4 ps. brown, tight, dark ; 3 ps. brown.
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1859.—Same device. Blue imp. ; oblong.
1 peso blue ; 4 ps. blue, light, dark ; 5 ps. blue, light, 

dark.

1800.—Inscription [cordeos pranco biienos »ires], head of Liberty in 
a ctrrie, lithographed. Col. imp.; oblong.

4 reales green ; 1 peso blue ; 2 ps. scarlet.

1861.—Same device; die printed. Cot. im p .; oblong.
4 reales green ; 1 peso blue ; 2 ps. scarlet.

1S02.—.Same device. Col. imp.; oblong.
1 peso rose ; 2 ps. blue.

© a t i a i j a .
1856.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in an oval. Cot. 

imp.; red.
id. rose, proof black.

Same, beaver under a croton. Cot. imp. ; oblong.
3d. vermilion, proof black.

Same, butt of Prince Albert in oval. Col. imp. ; reel.
6d. bluish-black, proof black.

Inscription [C a n a d a  p a c k e t  p o s t a o e ] ,  bust of (¿ueert Victoria diademed
in oval. Col. im p.; reel.

6 d. sterling 7 i- cy. green, proof black.

Same, bull of Cartier to right in oval. Col. imp.; red.
lOd. blue.





///>£-, A/e A ûl 2d 71jlA , C o l ,  •w y î / f e c i;
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flame, butt of Queen Victoria diademed. Col. imp,; red.
12d. black.

I SCO.—flame, diademed head of Queen Victoria to left in oral. Col. 
imp. ; red.

1 cent rose* p ro o f black. J  c
■

Xame, beaver under a crown. Col. imp.; oblong.
5 cents vermilion, p ro o j black,

flame, bust of Prince Albert in oval. Cot. im p.; red.
10 c. purple-brow n, proo/ black.

Inscription [C a n a d a  p a c k e t  p o h t a o e ] ,  buit oj Queen Victoria diademed 
in oval. Col. im p.; rett.

12} c, g reen ,p ro o f  black.

Nome, buit o f C artitr lo righi in oca/. Col. im p. ; recl.

17 c. blue.

PRIVATE POSTAOE LAJtF.LS.
In icripllnn  [ k e r ' j  c i t y  p o r r ] ,  rogai a rm i. B lack im p .; largo '¿fon;/.

)d. green ; 3d. yellow, green, m agenta.

.SViuk inicripiio», P rim e o f W alet pium e a n i  motta. B lack im p .. l a r i ,  
obiong.

ld . green, m agenta  ; 3d. yellow, orange, green.

■Sirne inscription, head in an ovai. Col. imp.; reci.
2 cents red, blue ; 5 c. red, blue.
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ESSAY.

/lucription [ c o l o n y  o f  c a n ì i i à ] , figure indicating ealue in centre and in 
each lower angle of »lamp. Col. imp.; red.

Id. lilac.

ENVELOPES.

1 M l.—,\ame, head of Queen Victoria with diadem in white relief to led. 
Col. im p.; oval.

5 cents vermilion, var. on yellow paper; 10 c. purple- 
brown.

<2Tape of ®ooii
Name, figure o f Hope noted. Col. imp. on white ¡taper; triangular.

Id. red, lake, proof black; 4d. blue, proof black ; 
fid. lilac, slate-grey ; Is. green, Cglit, dark.

Same device. Col. imp. on bluish paper; triangular.

Id. crimson; 4d. blue-black.

fiame device, but printed toith wood-block. Col. im p.; triangular.

Id. red, blue; 4d. red* light-blue, dark-blue.

IS44.— Name, figure of Hope seated between a vine and a ram. Col. 
im p.; red.

Is. pale-green.





i
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ffieglon.
jK.S7.—Name, head of Queen Victoria with diadem to leftt each stamp 

slightly different in design. Col. imp. ; red.

Id. blue, var. on tinted paper; 2d green; 5d. red- 
fyrown ; j)d. purple-brown, red-brown, y^dw^brownf 
var. violet-brown on tinted paper ; Old. red ; Is. lilac, 
violet.

Same device. Col. im p.; oct
4d, rose-lake; 8 d. rnarone; 9d. brown, purple-brown ; 

Is. 9d. green ; 2s. blue.

NEWSPAPER LABEL. 

Similar device. Col. imp. on glared paper; red.
Id. lilac.

ENVELOPES.

1*61,—.Vome, head of Queen Victoria with diadem in white relief to lejt. 
Col. imp.; oral.

Id, blue, 2d, greeny 4d. pink ; 5d, chocolate.

Same device. Col. im p.; circular.
6 d.purple-brown; Is. yellow.

Same device. Col. im p.; red.
9d. purple-brown ; Is. 9d. green.

Same device. Cot. im p,; oct.
8 d, chocolate ; 2 s. blue.
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C p i .
I860.—Name [ c o l o n  c h i l e ] ,  head of Columbut to left. Col. imp, o n blue 

paper; reel.
5 centavos brown ; 10 c. blue.

1SS1.—Same device. Col. imp.; reel.
1 centavo yellow; 6  c. red, proof black ; 10 c. blue, 

ligEt' dark, prdlf Mack ; 20  c. green.

(ttonfefcetate States of America.
BATON ROUGE.

1862.— I n s c r ip t i o n  [p. o, b a t o n  r o u g e ,  la . j , m 'c o r m l c k ] .  Col. imp. on 
g r e e n  p a t t e r n ; r e d .

6  cents rose.

CHARLESTON.
1863.— /ascription [P. O. CHARLESTON. 8. c. p o s t a g e  p a id ], figure indi­

eating value in oval. Col. im p .; red.
5 cents blue.

FLORIDA.
1883.— Jntcription [FLOPIDA express], poll man on hone. Black imp. 

red.
Buff, rose.

MEMPHIS, TENN.
1862.—liamt, figure indicating value on plaid ground. Cot. im p.; oval.

6  cents red.
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MOBILE.
1862.—Name, figure indicating value in while star with Jive rays. Cot. 

invp.; reel.
2 cents black ; 5 c. blue.

NASHVILLE, TENN.
1661.—Figure indicating value in oval, tcithin inscription [w. d. 

sc nun, f.k., nasuviuj;, tsnk.J. Cel. imp. oh blue paper; red.

5 cents crimson, grey, black.

NEW ORLEANS.
1861.—Name, figure indicating value in circle," J. Z. Riddell" at the 

top and bottom. Col. imp.; red.

2  cents red, bine; 5 c. mauve, brown.

Same device on blue paper. Col. imp.; red.
6 cents brown.

RICHMOND.
1862.—In sc rip tio n  [bcce*s R ic h m o n d  express p a i d . c o n f e d e r a t e  

s t a t e s  o n l y ] ,  large f ig u r e s  in d ic a tin g  value  in centre. Col. 
im p . ; r e d .

1 cent slate-brown ; 2 c. rose, black ; 5 c. brown, 
black; 10 c. bine, black; 15 c. green, black; 20c. 
red, black.

— Inscription [rjchmond errr p o s t ] ,  tvo cannons in «attire, value not
im dieated. H a n d -s ta m p ed  ; r e d .

Black.

— Inscription  [ricruond postsgt] ,f ia g  in an oval. Col. imp. ; red.

5 cents green.
C
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CONFEDERATE STATES.
1861. —/fame, bust of Jefferson Daris to right in circle. Col. imp.:

reel.
6  cents blue, p r o o f  black.

Name, bust of Cblquhoun to right in circle. Col. imp.; reel.
1 cent orange, p r o o f  yellow.

Name, bust of Jefferson Davit to right in oval. Col. imp. ; reel.
5 cents green, bine.

Name, bust of Beauregard (f) to right in oral. Col. imp.; red.
10 cents rose, blue.

Inscription [*' s. t .  p o b t a c e ] ,  effigy to left in oral. Col. imp.; reel.
2 cents green.

1862. —Inscription [ t h e  confederate sta t e s  or Am erica postage], head
of Jefferson Dacts to right in an oral. Col. imp.; fancy frame

10 cents (value in words) bine.
10 cents (value in figures) blue.

18G3.—Inscription [ p o s t a g e  c, *.), head of Andrew Jackson in an oral 
figure indicating value in upper angles. Col. imp.; red.

2 cents carmine.
—  Inscription [t h e  c o n f e d e r a t e  s t a t e s  or Am e r i c a ]  in Gothic letters, 

head of Washington to left in an oral. Col. imp. ; red.
20 cents green.

<£osta Mira.
J8C3.— Inscription [ c o r r t o s  d e  c o b t a  r i c a ] ,  sea view and »hips within 

an ornamented frame supjforted by standards. Cot. im p.; targe 
reet.

 ̂ real blue, p r o o f  green ; 2  rs. scarlet; 1 peso orange.





(

*

.
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Banufcian t̂inctttalittess.
MOLDAVIA.

1834.—Inscription [ i i o p t o  c k p u c o p m ] ,  butts head over bugle horn. Blue 
imp. on col. paper ; circular.

54 paras green ; 81 par. blue; 108 par. pink.

1861.—Inscription [ p o r t o  b c r i s o r e i ] ,  bulls head over bugle horn, exe­
cuted tcdh hand-stamp, value above and below. Col. im p.; red,

40 paras blue ; 80 par. red.

newspaper label.
Inscription [ p o r t o  g a z e t e i ] ,  same device; rect.

5 paras black,

MOLDO-W ALLACHIA.

1862.—Inscription [franco scrthorei]. eagle displayed and bulls head 
over bugle horn, executed with hand-stamp. Col. im p.; rect.

3 paras yellow, orange ; 6  par. orange-red, lake; 
30 par. blue, light, dark.

3®ntmark.
1852.— Inscription [ k o l . p o s t . p r i u ^ r k a ]  encircling value. Cot. imp. 

square,
2 rigsbank-skilling blue.

Inscription [aonobligt port. pitiM.p.RKE], sword and sceptre in saltire 
crowned and encircled with a wreath, value tn words. Col. imp. 
on plain paper; square.

4 R.B.S. brown, light, dark.
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— Same device on paper with yellowish undulating lines.
4 R.B.S. brown, light, dark.

I860.—Inscription [ k g l . post, f r .it ] ,same device on dotted ground,paper 
with yellowish undulating lines, value in figures. Col. imp.; 
square.

4 s. brown.
— Same device, dotted ground, plain paper. Col. im p .; square,

2 s. blue ; 4 s. brown ; 8 s. green; 16 s. lilac.
Same device on wavy ground, plain paper. Col. imp.; square.

4 s. brown ; 8 b. green.

ESSAYS.
Head of Mercury to left, in circle, lirown im p.; square.

A R.B.S. (IJsch. c.)
Head of King Frederick VII. to right, in circle. Brown imp.; square.

8 R.B.S. (2J sch. c.)

DUCHY OF SCHLESWIG-HOLSTEIN.
1848.—Eagle displayed with two heads . in front in a white oval arms in 

relief: letters S. and H. in upper angles. Col. imp.; red.
1 schilling blue ; 2 s. rose, p ro o f blue.

1884.—Inscription [h.h.z.g.l. post, fk.m.], value encircled with a 
wreath. Cot. imp.: square.

4 S.R.M. (IJ schilling crt.) blue.

P o s s e s s io n s .
ISLANDS OF ST. THOMAS AND ST. CROIX.

1860.—Same inscription and device as on Danish stamps of 1860. Red 
imp. on col. paper; square.

3 cents Ted, light, dark.
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F̂rance.
R e p u b l ic .

Namt [REPrB. franc.], head of Liberty to left. Cot. imp.; rect.
1849. —20 cents black, p ro o fs  vermilion, blue; 

40 c. vermilion, p r o o f  black; I franc lake, pale-brown, 
p r o o f  black.

1850. —10 cents cinnamon, p ro o fs  green, marone; 
15 c. green, p r o o f  brown; 25 c. blue, light, dark, p ro o fs  
red, green ; 1 franc carmine, var. green.

P r e s i d e n c y .

1852.—Name [ repub. franc.], head of President Louis-Napoleon to left. 
Col. imp.; reel.

10 c. cinnamon ; 25 c. blue, p r o o f  brown.

E mpire .
Vomt [ewpiui psasc,], head of Emperor Eapoleon III., to Ic/t. Col. 

im p.; rect.
1853. — 10 cents cinnamon; 25 c.blue; 40 c. orange}

1 franc carmine, paTe-carnmie, p r o o f  green. '
1854. —5 cents dark-green ; 20 c. bine, tight, dark ; 

80 c. lake.
1860.— 1 cent olive-green, p ro o fs  lake, brown; 

5 cents light-green ; 80 c. rose.

IS62-3.— Name [empire pRANgAtft], Untreated head of Emperor Napoleon 
/ / / . ,  to left. Col. imp, rect.

2 cents brown, p r o o f  black ; 4 c. lavender, p r o o f  
b l & c k . .............. ..... ~  .
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UNPAID LETTER LABEL.

Intcriplion [ c i h f f s e  p o s t e s  t a i e ], Jùjure indicating valut. Black imp. ;  

oblong.
10 centimes à percevoir.

.Same device, lithographed. Black imp. ; tquart.
10 c. à perçevoir.

1B59.—Same device, die printed. Black imp.; square.
10 c, à perçevoir, var. larger size.

1863 —Same desire. Black imp.; square.
15 c. à perçevoir.

ESSAYS.
— Hame [ r e f i h . f r a n c  ], head of Liberty to left, value not indicated 

inecription at top [essai 1858]. Col. imp; reel.
Green, cinnamon, blue, black.

Same device, name and intcri/eion teaming. Col. imp. ; reel.
Lake, blue.

1861. — .V a m e  [er fir e  pilanc.] , head of Emperor Hoped ton III., to left.
tiring made in the paper, fo r cancelling. Col. im p.; red.

1 cent green; 5 c. light-green; 10 c. cinnamon: 
20 c. blue; 40 c. orange ; 00 c. rose.

1862. —Site of ordinary postage label, divided by perforations. On the
upper half, head of Sapoleon Ilf. to left in a circle, inscription 
[E mpire F ranc, cooler cette  ia h u e  slpe r ie lh e], in  oblong 
border. On the lower half, inscription [laisser  flo tt er  c e t t e  
pa r t ie  im 'eriei re], in  truncated oral, and words “ timbre 
p o s t s . "  Col. imp.; reel.

20 cents blue.
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FRENCH COLONIES.
N a m e  [clLonies de l'ewiiee pbansais], e a q l e u n d e r  c r o t i n  in c i r c l e .

C o l. i m p ,; square.

1859.— lO^ceals. cinnamon, prooj black ; 40 c. ver­
milion.

1862.—1 cent, olive-green ; 5 c. cmerald-greeu, 
light, dark, pro6j~ti\S&C. 1 ~

NEW CALEDONIA.
I StiO.— .X a n te  [w*. Caledonia], h e a d  0/ E m p e r o r  A ’a p o l e m  I I I , t o l e f t. 

C o l. i m p .; r e d .
10 centimes dark grey.

REUNION.
1S61.—-Yarnr [ il e  de l a  reunion], e a c h s t a m p  o f  d i f f e r e n t d e s i g n . 

B l a c k  i m p . o n  b l u e p a p e r ; r e e l. '
15 cents.; 80 cents.

<©ftmang.
NORTHERN STATES.

18W) , — J n s c r i p t i o n  [ freimarke, deutsch-oeatr. pobtvbhein. tdurx 
l‘ND taxis], f i g u r e  i n d i c a t i n g  v a l u e in a  s q u a r e . B l a c k  i m p . o n  
c o l. p a p e r ; s q u a r e .

i  silb. grosch. red-brown ; 1 s gr. flesh ; 4 s. gr. green; 
lg .g r . blue, light, dark ; 2 s. gr. rose ; 3 s. gr. yellow. 

1K60. — S a m e d e r i c e. C o l. i m p .; s q u a r e .
i  silb. grosch. red ; i s. gr. green ; I s. gr. light- 

blue ; 2 s. gr. rose; 3 s. gr. russet; H  s. gr. lilac ; 
n r r ^ e r  miiroh:

1S62-4.— S a m e  d e v i c e. C o l. i m p .; s q u a r e.
$ silb. grosch green ; 4 s. gr. orange ; 1 s. gr. rose t 

2 s. gr. bine ; 3 s. gr. ¿ade-brown.
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ENVELOPES.
] 801.—JVame o f ojjice [thorn c , taxis], figure in while re lit/ indicating 

value, envelope inscription lilac. Col. imp. ; oval.
i  silb. gr. orange ; 1 silb. gr. rose; 2 silb, gr. blue ; 

3 silb, gr. brown.

1862.—Same device, envelope inscription same colour as imp.; oval.
i silb. gr. orange ; 1 silb. gr. rose ; 2 silb. gr. blue; 

3 silb. gr. brown. ---------- -------

SOUTHERN STATES.

1850.— inscription [freimjl«k e . d e u h c b -oebtr p o s t w r e in . thoiiv 
c n d  t a x i s ] % figure indicating rolue. black imp.. on col. papet . 
squart.

1 kreuzer green ; 3 kr. green-blue, indigo; 6kr. rose; 
9 kr. yellow.

I860.—Same device. Col. imp.; square.
I kreozer green, var. blue ; 3 kr. blue ; 6 kr. rose ; 

9 kr. yellow % 15 kr. lilac ; 30 kr. Termilion.

1862.—Same device. Col. imp.; square.
3 kreuzer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. brown.

ENVELOPES.
1 8 6 1 Nome of office [TncRN n. taxis], figure in white relief indicating 

value, envelope inscription lilac. Col. imp.; oct.
—2 kreuzer yellow; 3kr. rose; 6 kr.blue; 9 kr.brown.

1862.--Same device, envelope inscription same colour as m p .; oct.
2 kreuzer yellow; 3 kr. rose ; 6 kr. blue ;_9 kr. brown.
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©teat Britain.
1840.—Head of Queen Victoria with diadem to left, letter* tn lower angle* 

only. Col. im p.; reel.
Id. black, red; 2d. blue.

¡Same device, letters v. and it. in upper angle*.
Id. black (official stamp).

Home device on bluish paper, letter* in lower angles only.
Id. red, red-browD.

Same device, letters in lower angle* only, white lines above and below the 
head. Col. imp.; rect.

2d. blue.

1856.—Same device, letters in lower angle* only. Col. imp. on reddish 
paper; red.

Id. red-brown.

Same device, letter* in lower angle* only, white line* above and below the 
head. Col. imp. on bluish paper; red .

2d. blue.

1860.—Same device, letters in each angle, a small figure in bordering 
on each side. Col. imp. on bluish paper; red.

2d, blue.

Head of Queen Victoria to left in white relief, each value differing in 
design. Col. imp.; oct.

6d. violet; lOd. red-brown ; Is. green.
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Head of Queen Victoria to left. Col. imp.; reel*
4d. rose ; 6d. lilac ; Is. green.

1862.—Similar device, letters in each angle. Col. imp.; red.
Id. red ; 3d. p in k ; 4d. verm ilion; 6d. lilac; 

9cTyeTToŵ Brown ; Is. green.'.........  ’

E8SATS.
1837-40.—(1.) Value [l pen n y] in an oval, engine-turned frame, in­

scribed post o ffic e , vith v. n. on its outer sides; in an oblong, 
erect, outer frame; with white triangular space at each angle, 
inscribed [ not to exceed  ualp  ounce]. Impression in two 
colours; large square.

Id. green and red, blue and red, black and red, red 
and blue.

(2.) Inscription [£ ounce, Id.] on a small, red, circular disc, in an oral, 
black disc, surrounded by three close concentric engine-turned 
frames. The middle frame inscribed [post-opfice  permit to 
CARRY MATTER NOT EXCEEDING IN WEIGHT]; all enclosed in 4 
square, engine-turned, outer frame. Black imp. with col. blotches 
across the oval frames.

Id. red, green, blue.

f3.) A crown in a white oval disc, surrounded by three concentric oval 
frames ; the inner and outer with while engine-turned pattern, 
inscribed [principle suggested beau port house] in white letters 
all in an oblong, erect, older frame, with a 3 c w in square dark 
spots, at the angles; and v. r. in oval white disc, at the sides, 
Col. imp.; red.

Blue.
(4.) Value in italic figure, in a small white transverse oval, surrounded 

by two concentric oval frames; the inner with white engine- 
turned lines, the o>uler one coloured; inscribed in white letters 
[ post paid  beaufort house], Black imp. with four lanceolate 
and four triangular red blotches; red.

Id. black and red.
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(5.) Inscription [post p a id , y r .], in square within an engine-turned 
design. Col. imp.; oblong.

Id. black and red.

(6.) Head of Prince Albert to left, letters in loiter angles only. Col. 
imp.; red.

Id. red, black.

(7 .)  Inscription [ t o s t  o f f i c e  p e r m i t  j  oz.]. profile with helmet to If ft in 
a circle. Impression in bas-relief; reel.

Id. black.

(8.) Head of Queen Victoria with diadem to left, lower angles without 
letters, and right upper angle effaced. Cot. imp.; red.

Rose, red, red-brown, brown, dark-brown, purple, 
grey, slate, black.

(9.) Same derice, white lines above and below the head, tower angles 
blank. Col. imp.; red.

2d. blue.

1HG0.—Diademed head of Queen Victoria to left, in curvilinear triangle. 
Col. imp.) red.

I^d. lake.

1 8 6 2 .— Profile of Queen Victoria to left, surrounded bg a scroll, on col. 
lined ground. Col. imp. ,• red.

3d. rose.

E nvelopes.
27th April♦ 1840.— Vignette by IF. 3fulready, R .A ., upon a square sheet 

of paper. Col. imp.; oblong.
Id. black ; 2d. blue.
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Same device on a lozenge-shaped sheet o f  paper, to fo r m  an envelope.

Id . black; 2d. blue.

29th Ja n ., 1841.— Head o f  Queen Victoria to left, in  white reliefs date not 
indicated. Col. im p . ,• oval.

Id. brown, pink; 2d. blue, light, dark.

Sam e device, silk threads across the im p. Cot. im p.;  re d .

Id. pink ; 2d. blue.

Sam« device, date not indicated. Coi. im p .; oct.

Gd. violet; Is. green.

1861, Ac.—Same device, date indicated. Col. im p .; oval.

Id. dark-brown, pink ; 2d. blue.

Same device, date indicated. Col. imp. on blue and  yellow p a p e r, 
oval.

Id. pink ; 2d. blue.

Same device, date indicated. Cot. imp.; various forms.

3d. rose, (wavy border); 4d. vermilion, (circular) ; 
6d. violet, (oct.); Is. green, (0ST)r

Same device, date indicated. Col. imp. on blue and yellow p aper; various 
fo rm s .

3d. rose, (wary border); 4d. rermilion, (circular); 
6d. riolet, (oct.); Is.green, (oct.).
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Same devicet, two impressions on one envelope.
3d. rose and 2d. blue =  5d. ^
4d. red and Id. pink = : 5d.
4d. red and 3d. ro se = 7 d . On bine and on white 
4d. red and 4d. red — 8d. paper.
6d. violet and 3d. rose =  9d. 
6d. violet and 4d. red =  I Od.
( f  .. > -  /  y

ENVELOPE EBfeATS.
H37-40.—(1.) Envelope covered with an engine-turned pattern, except a 

white circular space in the centre; three engine-turned ovals at 
each corner, containing v,n. and a crown tn a white oval central 
disc; the alternate discs inscribed o n e  f e n n y , n o t  t o  e x c e e d  
o n e  o u n c e ,- the two others, with L o n d o n  d i s t r i c t  p o s t . Col. 
imp.

(2.) Sheet of paper folded as a wrapper, nearly covered with an engine- 
turned pattern, with a central broad marginal frame , leaving 
an oblong white centre fo r the direction; with v.u. and a crown 
i n  each corner, and Lo n d o n  d i s t r i c t  p o s t  in upper. arid t o  
CARRY NOT EXCEEDING SIX OUNCES in the lower comers; With 
p o s t  o f f i c e  c o v e r  in an oblong frame , near the lower edge of 
the outer frame of the sheet of paper. Col. imp.

2d. bright-green.

(3.) Sheet of white paper, with an oblong engine-turned centre, on lhe 
outside, for the direction: with an oval engine-turned frame 
within the outer oblong. one with v . r . i n  a  small oval-framed 
disc, in the middle of the upper margin ; p o s t - o f f i c e  p e r m i t  
in a label in upper corners; p r i c e  o n e  p e n n y — m a t t e r  n o t  t o  
e x c e e d  i n  w e i g h t  |  o u n c e ,  i n  lower margin. Col. imp.

Id- buff.

(li.) Samt device eu a coter. Col. (mp.
Id. buff.

Id. pale-green, blue.
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(4.) Envelope, ttith an oblong transverse white centre, with the angles (run. 
ceded, for the address; surrounded by an enriched scroti ar,rt 

foliate ornamental frame, with a group of female figures at the 
upper angles, surrounded by a sub-marginal narrow wreath of 
foliage and fruit, inflected and doubted, with a cherub between the 
upper edge of the label and the space for the direction; all on a 
minutely engine-turned ground surrounded by two lines, forming 
an external frame. Cot. imp.

Yellow, red, blue.

(4a.) Same device, with the labels and centre filled with a uniform coloured 
ground. Col. imp.

Blue.

(4b.) Sheet of white paper folded as a wrapper, the flaps only covered 
with different engine-turned patterns within a border; the lower 
flap inscribed postage.

Black.

(6.) Embossed white profile of Queen Victoria to the right, without tiara, 
and with a pendent curl behind, in two oval concentric frames, 
with engine-turned white embossed lines; th* outer frame inter­
rupted at the upper part by a white-lined label inscribed [ p a i d ] 
in while embossed capital letters. Col. imp.; oval.

Yellow pink, lake, green, pale-blue, purple.

(6.) Like No. 5, but surrounded with a third outer concentric frame, the 
label on the upper paid of the second or middle frame without 
any letters, and dark. Col, imp ; oval.

Black.

(7.) Embossed white profile of the Queen to left, with tiara, and without 
pendent curl behind, in oval frame, with engine-turned embossed 
lines and outer edges, no inscription. Small oval.

White.
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(3 .) Same device, without pendent curl, upper half of theframe with p o s t a g e  
o n e  p e n n y  inscribed on the embossed lines, in small dark sunk 
capital Utters. Col. imp.; small oval.

Id. blue.

(».) Same device. Without pendent curl, the upper half of the frame 
uniformly dark, without embossed lines, inscription in embossed 
white capital letters. Col. imp.; small beaded oval.

Id. rose.

(9a.) Same device, surrounded with a coloured ring, shewing the site of
the die Col. imp.; small oval.

Id. deep-blue.

(10.) Same dee ice as Mo. 7, without pendent curl, enclosed in a second oral 
frame, with white embossed engine-turned lines, inscribed in large 
white coloured-edged capital Utters [ p o s t a g e  o n e  p e n n y ]  ; a 
group of the rose shamrock and Onsite in the middle beneath. 
Surrounded with a coloured ring, showing the size of the die. Col. 
imp.; oval.

Id. rose, pale-blue, dark-blue.

(1 1 .) Same device as No. 1 0 , wilh pendent curl, the outer frame inter­
rupted at the upjwr half, amt the plain coloured label inscribed, 
in smaller white embossnl capital letters. Col. imp.; oval.

Id. rose, red, pale-blue, purple, brown, black.

(17.) Same device as No. 11, without pendent curl, but the group m&ie 
condensed, and the upper part of the outer frame plain, dark 
coloured, without any embossed white hues, inscribed in white 
raised capitals p o s t a g e  Id. h a i .f - o z . Col. imp.; oval.

Id- red, green, blue, brown, black.

02a.) Same device as preceding, embossed in white.
White.
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(18.) Embossed white profile c f the Queen to Itft, with tiara, a pendou 
curl behind, enclosed in an oval frame, with white raised eng up­
turned lines. Co/. imp,; small oral.

Red, blue, black,

(1 4 * )  Same as No. 1 3 , the frame inscribed p o s t a g e  o n e  p e n n y  in dark 
sunk thick capital letters as wale as the frame. Col. imp.; small 
oval.

Id. pink, red, blue, brown.

(15.) Same device as No. 14.inscription in smaller and thinner letters. 
Col. imp.; smalt oval.

Id. red, blue, brown, black.

(16.) Same device as No. 14, inscription in small thick sunk dark 
capital letters, not half the width of the frame. Col. imp.; 
small oval.

Id. red, blue, black.

(17.) White embossed profile of the Queen to left, with tiara, and pendent 
curl behind; and of Prince Albert, behind, in a circular colour'd 
disc, surrounded by a double linear raised ring-edge. Col. 
im p.; circular.

(18.) Embossed oval disc, a  crown between v .  r . above, with p o s t  o f p i c e  
in curved band rather above the centre; and o n e  p e n n y , b a l k - 
ou nc e , below. Cot. imp.; oval.

Blue.

(18a .) Same device as preceding, but embossed in white.
White.

I860.—Head of Queen Victoria in white relief to Itft. Col imp.; trian­
gular.

l^d. rose.
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G r e e c e .

\S$\.—lrucnption [ ea a . rrAMM.], head of Mercury to right. Col. imp. 
on tinted paper ; reel.

1 lepton browD, light, dark, proofs lavender, grey, 
Elate, black, black on green paper; 2 lep. cinnamon, 
proof black; 5 lep. green, light, dark, proof rose; 
10 lep. red; 20 lep. blue’.^Hiqr'tTack; 40 lep. violet, 
protyi red, orange; STFlep". rose, light, dark.

18C2.—Same device, on the back of each stamp the value in figures. Col. 
imp. on tinted paper; red.

5 Iepta green ; 10 lepta red; 20 lepta blue;
40 lep. mauve ; 00 lep. rose.

(¡Krntafia.
Xamei butt of Queen Victoria with tiara to left. Col. imp.; red. 

Id. green ; 6d. lake.

3$amimtg.
IS A 9 Arms behind large figure iiulieatinrj value, inscription [ iiambcrc] 

above and [ p o s t k a  h k e ] below, in scrolls. Cot. imp.; reel. m
J schilling black, var. on brown paper ; 

1 Bch. chocolate ; 2 sch. red ; 3 sch. blue, proof red ; 
4 sch, greeD, proofs yellow, orange, red, blue, purple, 
black ; 7 sch. orange ; 9 sch, yellow, proofs orange, 
red, role, mauve, blue, slate, black.

IsfiS.—Similar device, inscription (rambcrc] incurved label abate and 
[ p o s t m a r k s ] M straight label below. Col. imp. . reel.
1 j schilling lilac, mauve.

D
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PRIVATE POST LABELS.

In scrip tion  [ i n s t i t c t . h a m b c h g * .  b o t e n . c . h a m e r  a n d  co ] ,  figure 
indicatine] v a lu e  in circle. B lack  im p . on col. pa p er  : square

J (schilling) yellow, buff light-green, dark-green, 
rose, blue, brown, grey.

Inscription [o. h a j i h i  a n d  c o . h a m b c r o  b o t i n ] .  Same device.
(echittHrg) y-eHew, Imff,- lighe-greeo,—dark-greeu, 

_rose, blue, brown, grey.

In sc r ip tio n  [ i n s t i  t u t  h a m b u r g e r  r o t e s , h . s c h e e r e n b e c k ] ,  a n d  arm i 
i n  a n  o r a l , v a l u e  n o t  indicated. B lack  im p . on col. p a p e r  ; tarar 
square

Yellow, buff, flesh, light-green,_dark-gTeen, pink, 
rose, blue, brown, grey.

1 HI'S — S a m e  inscrip tion  a n d  le tter c a rr ie r  in  an  oval, v a lu e  not indicated  
B la ck  im p . on  cot. pa p er; r e d .

Y’ellow, buff, flesh, light-green, dark-green, pink. 
rose, blue, brown, grey.

Inscription  [ n .  «c u e e k e n b e c k  i n a t i t i 'T  h a m b u r g e r  b o t e s , li v e k e i n - 
j o t e  c o r p o r a t i  o n e s ] ,  f ig u r e  ind ica ting  value  i n  an  oral. 
B lack  im p . ; r e d .

è (schilling) yellow, primrose, flesh, green, rose, lake, 
mauve, light-blue, dark-blue, brown.

Inscrip tion  [c. n  amer a n d  c o . ] ,  a n d  fig u re  im iica ting  va lue  in  r e lie f  in  « 
circle tu r ro u n d e d  by g a rter  inscribed  i n s t i  t u t . u à  m b  b o T£>
R ed  imp.

irim iw^.ujjstvgreen, rose, lake,
mauve,

ENVELOPES.

(i (schilling) white paper, i  yellow paper.



.
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$anobn:.
1851,—Name [hansovbr], value in figures on shield, underarm s . Black 

imp, on p la in  cut. p a p e r ; red .

1 guten _gr. green, blue; ¿j thaler rose, crimson; 
^  flia. blue ; T10 tha. orange.

1858.—Sam e device. Black im p. xcith col. reticular pattern; red.

1 guten gr. green ; ¿  thiler lake, var. finer net- 
like pattern ; ^  tha. blue; T'0 tha. orange.

,Y<ime [Hannover] and  figure  indicating ratue under croton in oval, 
dote im p. unth cot. reticular pa ttern ; red .

3 pfennige blue, blue-black.

18S9-M,— Same device without reticular ¡¡attern. Col. im p.; reel.

3 pfennige rose, green.

Same [Hannover], bugle horn under a croton. Black imp.; reel.
4 groseben.

!v'.'i.--.Yamt [ han .noveu] , head of King George V. to left. Col. im p .; 
red .

I groschen rose; 2 gr. blue; 3 gr. yellow.

Is91,—Same device. Col. im p . ; red .

10 gr. green.
9; 3 gr, brown;

• KNVBLOPE8.
IS;?.—.Vow [Hannover] , head of K ing  George V. in  ichite re lie f to left, 

fig u re  indicating value at b'Alom. Col. im p .; oval.
1 guter groschen green; l silb.gr.rose, 2silb.gr.blne; 

3 filb. gr. yellow.
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1839.— S a m e  d e v ice ,f ig u re  ind ica tin g  va lue  on each s id e , envelope inscrip­
tio n  on le ft- Col. i m p . ; o ra l.

1 groschen rose ; 2 gr. blue; 3 gr. yellow.
186*2-— Sam e device, envelope in scr ip tio n  on  r ig h t. Col, im p ,;  oral

1~gTo»chen rose , 0 gr. blue brown.

ENVELOPES FOR LOCAL POSTAGE.
1850.— In sc r ip tio n  [be*tellgeld-frei], e n c irc lin g  bugle h o r n , homl- 

s ta m p ed , v a lu e  (3 p fe n n ig s )  not in d ic a te d . Col. im p . on yellow  p a p e r .

Green.
1858.— S a m e  in scr ip tion .bug le  h o rn  a nd  tr e fo i l  in  r t l i t f ,v a lu e  (} groeehm) 

no t in d ica ted . Col. im p . on yellow  jcaper; c ircu la r .
Green.

1862.— Sam e in tc r ip tio n , h o r ie  in f u l l  ca reer  in r e lie f , va lue  ( |  groech.nj 
not ind ica ted . Col. im p . on yellow  p a p e r ;  c ircu la r .

Green.

I^ollanii.
1852.— fn te r ip tiim  [ p o s t  zeoel], head o f  K in g  W il lia m  111. to  right in 

ora l. Col. im p .;  ree l.

5 cents blue, light,_dark, proof black ; 10 c. red, tar. 
on timed paper; 15 c. orange.

POSSESSIONS.
DUTCH CUIANA.

1801 — In sc r ip tio n  [post zeqel], crown between two branchee, date in d i­
cated. S la c k  im p . ; reel.

10 c. rose, lavender, neutral.
DUTCH INDIES.

1365.— Inscrip tion  [vmiKi. indie, post zeoel], head  o f  K in g  William  
I I I .  to I f f t .  Col. i m p . ; r e d .

10  cent, carmine.
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$ o n g  H o n g .
1802.—Hame, head of Queen Victoria to left. Chine»* character» on each 

side-, value in word». Col. imp.; red.
2  cents brown ; 8 c. lemon; 12 c. blue.

Same device, value in figure». Col. im p.; red.
.18 cents lilac; 24 c. pale-green; 48 c. rose; 

96 c. dark slate.
1 8 6 3 .—Same device value in itordt, Col. imp.; red.

4 cents blue-green; 6  c, mauve; 30 c. vermilion.

Sntota.
1854.—¿fame, head of Queen Victoria with diadem to left in aval. Cot. 

imp.; red.

J anna red; 1 a. blue, light, dark; 1 a. red; 
2 a. green.

Samt device in circle. Col. imp.; oct.

4 annas red (blue head).
IsSO-Oi. —yame, head of Queen Victoria with diadem to left in oral. Col. 

imp. on blue paper; reel.

f a u n a  blue, light, dark; I a. brown, light, dark; 
2 a. pink, yellow, var. green; T 'a . grey, black; 
8 a. rose, rose on buff, rose on bluish paper.

NEWSPAPER LAPEL.

i860.—Same, head of Queen Victoria with diadem to left in oval. Col. 
imp.; oct.

8 pies lilac.
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ENVELOPES.
1801.—N am e, head  o f  Queen V icto r ia  w ith  d ia d em  in  w hite  r e l i e f  to left.

Col. im p . ; c irc u la r .
£ aona blue on white paper.
1 anna brown on blue paper.

Ionian tfslanfcs.
I860.—In sc r ip tio n  [ION1KON* KPATOi], head  o f  Queen Victoria diadem  

to le ft, value not indicated . Col. im p . , rest,

(jd.) yellow; (Id.) blue; (2d.) lake.

$talg.
1856.— Inscrip tion  [franco boi.U) fostf.], in  w hite le tters , h ead  o f  Kino 

V ic to r-E m m a n u e l I I .  to  r ig h t  m w hite re lie f,  in  white ova/ 
Col. im p .;  r e d .

5 cent, green, light, dark ; 10 c. buff, yellow-brown, 
red - brown, cfiSOTtstb, plum - brown, Jlroof black ; 
20 c. blue, light, dark; 40 c. red, lake-red, proo/black; 
80 c. yellow, p r o o f  black, black on blue paper ; 3 lire 
golden.

1« J a n . 18*>3.— S a m i device . Col. im p . , reel.

15 cent. blue.
Ill ¡ /a rc h , I8C3 .— In sc rip tio n  [franco bollo postale it alia no], head 

o f  K in g  V ic to r -E m m a n u e l 11. to left on col. g round  in  oval. Col. 
im p . ; r e d .

15 cent. blue.
1864.— In tc r ip t  on  [ p o s t e  i t a l i a n i j . h ead  o f  K in g  V ic to r-E m m anuel l l-  

to left in  opal, w ith in  a rec ta n g u la r  f r a m e ,  tp a n d r i l t  f o r  e a c h  
va lue  d iffe r in g . Col. im p . ; r e d .

¿PS8t.Sft.imi slate-green; 10 c. orange ; 15 c. blue ; 
30 c. chocolate; 40 c. rose ; 60 c. lilac; 3 lire scarlet.
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UNPAID LETTER LABEL.
IS63.—Inscription [seqna t a s s a ] ,  and value in a scroll. Col. imp.; oral.

10 cent, yellow.

NEWSPAPER LABELS.
1SGI.— Inscription [ f r a n c o  h o l l o  o f o r s a l i  s t a m p e ] .  figure indicating 

value in while relief, in white oval, black. imp.; red.
1 cent.; 2 cent.

1002.—Same device. Col. imp.; red.
2 cent, yellow.

18C 4 Inscription [post*: italiane], figure indicating value and containing 
denomination of value, on fancy ground. Col. imp.; reel.

1 centesimo green.

ESSAYS.
( 1 .)  Inscription [ f r a n c o  b o i .l o ] ,  decorated bust of King Victor Emmanuel 

II. in ornamented rectangle; figures m upper angles, and Homan 
numeral in lower angles indicating value; the whole covered with 
cm elaborate engine-turned design. Col. imp. ; targe reel.

10 cent. blue.
(1 a .)  Inscription [ f r a n c o  b o l l o  p o s t e ) , bust of the King in a circle within 

a square ¡figures indicating value in each spandril and in words on 
a label below; the whole covered with an elaborate engine-turned 
design. Col. imp.; large red.

20 cent, scarlet, black.
t ) Inscription [ p o s t e  I t a l i a n s ] ,  head of King Victor Emmanuel II. to 

left in oval, figure indicating value in each angle. Col. imp.; red.
2 (cen(esimi) yellow, orange, cinnamon, orange­

brown, rose, carmine, emerald-green, liglit-greeu, 
dark-green, blue, violet, purple, black.

( 3 .)  Intcription [ i t a l i a  v h a n c o  b o l l o  p u a t k ] ,  shiehl bearing while Savoy 
c r o n , wUh collar amt crown. Cot. im p.; red.

15 cent, green; 30 c. black; 40 c. black.
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(4,) Inscription [foste Italian«], large figure indicating value on fancy 
ground, and in each angle of the stamp. Cot. imp.; reel.

1 ceutesimo vermilion, black.
Same inscription, head of King Vidor- Emmanuel II. to left in circle, figure 

indicating value in each angle. Col. imp.; red.
5 cent, green, lavender,

«Same inscription, head in octagon, figures each side. Col. imp.; red.
10 cent, vermilion, red-brown.

Same inscription, head in oval, figures in each angle. Col. imp. ; red.
15 cent, mauve, black.

Same inscription, head in circle, figures in upper angles, Savoy cross on 
shield in tourer angles. Col. imp.; red.

30 cent mauve, brown.
Same inscription, head in circle, figures in upper angles. Col. imp.; red.

40 cent, red-brown, black.
Same inscription, head in rectangle, figures in upper angles. Col. imp. ; 

red.
60 cent, lake, blue.

Same inscription, head in circle below a crown, Savoy cross in upper angles. 
Col. imp.; reel.

2 lire pale-green, brown.

Jamaica.
1860-63.—Name, laureaUd head of Queen Victoria to left, design for each 

value different. Cot. imp.; red.

Id. blue; 2d. rose; 3d. green; 4d, orange; 6d. lilac; 
Is*, brown, light, dark.
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Eitjetia.
18fiO.—Name, figure of Liberty tented in circle. Col. imp. ,* large reel,

6 cents pink, p r o o f  black ; 12 c. lilac, blue, p r o o f  
black ; 24 c. green, light, dark, p r o o f  black?

Eiiftfcfe.
1859.—Name, arm«, figure indicating value in each angle and in words 

at sides. Col. imp.; rect.
4 schilling riolet; I sch. yellow, orange-red; 

2 seh. brown, v a r . ralu'e 2i in words ; 2 4  sch. rose ; 
4 sch. IJarE-green, p r o o f  black.

I SCO.—Name [Lessees], white embossed tiro-headed eagle displayed in oval, 
talue in figures each tide. Col. imp.; oval.

4 schilling green : 1 _sch.. orange; 2 sch. rose; 
24 sch. blue; 4 set. brown.

ENVELOPES.
l!iG3.~,Vamr [loesscs], white enhossed two-headed eagle displayed in 

oval, value m figures earh side, brown envelope inscription on left. 
Cot. imp. ; oval.

4 scb. green ; I sch. orange; 2sch. rose; 24 sch. blue; 
4 scin brown;------------------- s

Euxcmbmirg.
1852.—Bead of Grand Dube William 111. to left in oval. Col. imp. ; 

red.
10 centimes grey, black ; 1 silb groschcn rote, red, 

brown, p r o o f  black.
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1859-09.—Name [o. d . de tcx o iio n io ], arms crowned in circlet value in 
a circle on each side. Col. imp. ; red.

1 centime buff, orange ; 2 c. black ; 4 c. yellcw.
Name [o. d. de Luxembourg], arms crowned in an oval. Col. imp.; red.

10 centimes blue. p ro o f lilac ; 12* c. lose:
25 centimes maroue ; 30 c. lilac , 37i c. green ;
40 c. vermilion.

iHalta.
1861.—Name, head of Queen Victoria with diadem to left. Col. imp.; 

red.
Jd. buff.

iHaurititts.
1837. —Name, Britannia seated, ralue not indicated. Col. imp.; reel.

Red ; dark-green ; magenta ; slate.
Same device, value hand-stamped in triad. Col. imp; reel.

4d. dark-green ; 8d. magenta.
1838. —Name, head of Queen Victoria tcith diadem to left, on ground Of

diagonal linet. Col. imp. on tinted paper; recL

Id. red, red-brown ; 2d. blue, three varieties.
Same device on ground of vertical lines. Col. im p.; red.

2d. blue.
oame defies on ground of crossed diagonal lines. Col. imp.; red.

Id. yellow ; 2d. dark-blue.

I





/
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Same device on ground of vertical, horizontal, and diagonal lines. Col. 
imp.; rect.

2d. blue, two varieties.
Same, head of Queen Victoria with diadem to left, block-printed. Greek 

border. Col. imp■; rect.

Id. red ; 2d. blue.
Same, Britannia sealed. Col. imp.; red.

6d. blue; Is. vermilion.
1801.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in oval. Col. 

imp.; rect.

Id. brown; 2d. blue; 4d. rose* lake; 9d, violet.
1862.—Name, Britannia sealed. Col. im p.; rect.

6d. purple; Is. light-green, dark-green, brown.
1803.—Name, diademed head of Queen Victoria to left in oval, value in 

small circle on each side. Col. im p.; reel.

6d, pale-green, lilac ; Is. pale-green, yellow-brown ; 
5s. mauve.

1864.—Same device as 1861. Col. imp.; recL

3d. scarlet.

ENVELOPES.

\ ’ame, head of Queen Victoria wuh diadem in white relief to left. Col. 
imp. on bluish paper.

6d. purple (circular); 9d. purple-maroue (9-sided).
1868.—Same device. Col. imp. on bluish paper.

6d. mauve (circular); Is, yellow (oval).
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Inscription [ h e c k l e n b . b c h w e r i n  f r e i m a b k z ] ,  arm*. Col. imp. ; small 
square,

i  schilling red, black.

Same inscription, aims crowned. Col. imp. ,•

3 schilling yellow; 5 sch. blue.

ENVELOPES,

Name [ grossh : mecklenb  : sc h w e r in ] , arms crowned in white relief, red 
envelope inscription on left. Col. imp.; oval.

I schilling red ; 1J sch. g reen ; 3 sch. yellow; 
5 sch. blue, brown.

J&exico.
Inscription [ c o r r e o s  m e j i c o ] ,  portrait on cotoured ground in oval. Col. 

imp,; red,

4 real blue ; 1 rl. yellow ; 2 rs. green ; 4 rs, red ;
8 rs. violet. -- —

1861.—Same device. Iltctck imp. on coloured paper; red.

i  real light-brown ; 1 rl. g reen ; 2 reales pink ; 
4 rs. yellow ; 8 rs. brown. * ~

Same device. Col. imp. on coloured paper; reet.

4 reales red on yellow ; 8 rs. green on brown.
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i&ofcena.
inscription [ t o s t e  e s t e n s i ] ,  eagle displayed under crown and behceen tao 

laurel branehts. Black imp on cot. paper; red.

5 cent, green, var. 6 cnet ; 9 c. b o. violet ; 10 c. rose, 
i>ar. violet; 15 c. yellow, var. T5" cnet, 13 cetnT 
25 c. pale-ochre ; til c, blue, var. 40 cnet, 49 cent ; 
T lira wFiîi. '

NEWSPAPER LABEL.

Inscription [ t a m a . g a z e t t e ] ,  encircling eagle displayed under a croton. 
Black imps ; square.

10 cent.

P r o v is io n a l  G o v e r n m e n t .

1859.—Inscription [ p r o v i n c i e  k o o o n z s i ] ,  arms and collar crowned be­
tween two laurel branches. Cols imp. ; reel.

5 cent, green ; 15 c. purple ; 20 c. lilac, violet :
4<nr. ggg ì BP'grsvàtigè

fHonte 'tJitico.
1856—Inscription [ d il ig e n c ia ], arms [sun in his splendour) in circle. 

Col. imps ; red.

60 centavos blue ; 80 c. green ; 1 real red.
Xame, arms [sun in Aù splendour], in circle, value twice in figures, and 

inscription in block letters. Col. imp. ; oblong.

120 centesimos bine; 180 centesimos green; 
240 c. carmine.
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1859—Same device, value once in figures, and intcription in Roman letteri. 
Col. imp.; oblong.

60 centeBimos pink, brown, neutral; 80 c. yellow, 
orange; 100  c. rose, carmine, red-brown; 120  c blue, 
light, dark; 180 c. green, light, dark; 240 c. orange­
red, carmine.

¿fratal.
Name, croum and value in relie/ on coloured paper. Large reel.

Id. yellow, pink, blue ; 3d. roBe ; 6 d. green ;
9d. blue ; Is. drab.

1860. —Name, diademed butt of Queen Victoria in oval. Col. imp.; reei.

Id. lake-red, carmine; 3d. blue ; 6 d, grey.

liebig.
1861. —Name, three female figure» a t a  rpring, groundwork and borders

differing in ea c h stamp. Col. im p.; reel.

Id. lake ; 4d. rose ; 6d. lilac; Is. green.

fieto IStunstoicft.
¡867.—Name, guatrefi.il with crown in the centre and four Hart, each 

with a flower. Col. imp.; diamond-shaped.

3d. red ; 6 d. yellow ; Is. viotet.
1861-3.—Name, engine amt tram in oval. Col. im p.; oblong.

1 cent purple-brown.
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Name, diademed bust of Queen Victoria in oval, design fo r each value 
different. Col. imp.; red.

2 cents oraoge^proof rose ; 5 c. green, light, dark, 
proo/ Wick; "TO c vermilion. — ——

Name, steamship in oval. Col. imp.; oblong.
1 2 J cents blue.

Nam*t bud of Prince of Wales in Scotch dress. Col. im p.; red.
17 cents black,

EB3AY.

Name, bust of Connell (formerly Postmaster-General) in oval. Col. im p.; 
red.

5 cents chocolate.

Name [st . J ohn's, ptewpoitndland], quairefoil with crown in the centre 
and four stars, each with a flower. C»l. im p.; square.

Id brown-violet; 5d. brown-violet, red-brown.

Name [st. J ohn’s, newfocnplano], rose, shamrock, and thistle in centre 
of three conjoined circles. Col. imp. ; triangular.

Name [ s t . J o h n ’ s , n e w f o c n d l a n d ] ,  rose, s h a m r o c k ,  and thistle b o u q u et  in 
centre, each  stamp d if fe r in g  slightly in design. O ra n g e -re d  imp.; 
red.

lietofountilantr.

2d .;  4 d . ; 6 d . ; 6 id . ; 8 d . ; Is.

Same devices. Lake imp. .- rect.
2d.; 4d. ; 6 d . ; 6Jd ; Is.
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fieto CKranatra.
1859.—Inscription [ c o n k e d , okanadina. coruzos nacionales], a r m s u. 

circle. Col. im p ; oct.

2  ̂ cent, green; 5 c. yellow, puce, blue, brown; 
10 c. yellow, cinnamon, red, red-brown; 20  c. blue, 
grey; I peso carmine, rose-red.

1880.— Sam e design, nam e a n d  fig u re s  ind ica tin g  value la rg er .

23 cent, green ; 5 c. puce; 10 c. cinnamon, brown; 
2 0  c. bine.

1881. — In scrip tio n  [estados cnidos de nceva giunada. correob na­
cionales], a rm s  in  oval. Col. im p . ; r e d .

2} cent&TOS black; 5 c. yellow, buff; 10 c. blue; 
2 0  c. red; 1 peso rose.

1882. — In sc r ip tio n  [ b . n. de Columbia, correos nacionalzs], a rm s  in
circle on w a ry  g ro und . Cot, im p .;  oct.

10 cent, blue, grey; 20 c. rose; 50 c. green; 
1 peso lilac.

S a m e  in sc r ip tio n , a rm s  supported  by  w rea th  below 9 stars on w h ite  

g ro und . Col. im p . ; oct.

5 cent, orange; 10 c. blue; 20 c. red; 50 c. green.

1883. —Sam« device on eo l. g round , ornam ents a t each angle. Col. im p .:
red.

6 cents, orange ; 10 c. bine; 20 c. red ; 50 c. green.
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|leto J2?out!) flffitalrs.
1S50.— View  o f  Sydney  a nd  group o f  fig u re s  encircled w ith  legend [siorLLUM

T NOV. CAMS. AUST,], VIOttO [SIC FOHTI8 ETRUA1A CREVlx] belOW;
inscrip tion  [postage] and  va lue  in  w hite  letters, double fr a m e s  a t 
sides. Col. im p . ; red .

Id. red, -without clouds.
Id. red, with clouds, var. on blue paper.

Sam e device; single f r a m e  o f  oblique, engine-turned, s p ir a l lines a t s id es ;  
spandrit*  w ith w ide, s tra ig h t , a n d  waved vertical lines. Cot. 
im p . ; r e d .

2d. blue (badly executed).
.Sami device; sp a n d rils  w ith  close, s tra ig h t, a nd  w aved vertical lines. 

Col. im p .;  r e d .

2 d. dark-blue.
»

S am e device; sp a n d rils  w ith s tra ig h t and  leavu t horizon ta l lines. Cot. 
im p . ;  r e d .

2 d. pale-blue, deep-blue, purple-brown, var, blue on 
yellow paper.

Sam e device, inscription  [ postage] a n d  va lue  in sm a ll col. letters, single  
f r a m e  o f  eng ine-turned , tra n sverse ly -obtvng lines  a t sides. Col. 
im p .;  r ed .

3d. green, brown.
Nam e, U ntreated head  o f  Queen Victoria to left, on g ro u n d  o '  coarse, 

s tra ig h t , a n d  w aved vertica l lines. Col. im p . on blue p a p e r;  
r e d .

6 d. brown ; 8d. orange.
1852.— Sam e device , head  on  g ro u n d  o f  f in e  ver tica l a n d  obliquelii- 

u a o ed  line». Col. im p  on b lue  p a p e r ;  red .

Id. red; 2d. blue, lavender ; 3d. green; 6d. brown.
£
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Same device. Col. imp.; red.
Id. orange; 2d.blue; 3d. green ; 6d. brown.

1882.—Name, diademed head of Queen Victoria to left, the word “ South 
at top of stamp. Col. imp.; red.

Id. red, red-brown; 2d. blue; 3d green, light, dark
—Same derice, b'linh space, in place of the word postaoe and the value, 

Uft loiter angle effaced. Cot, im p■; red.
Proof» ochre, orange, red, pale-green, green, blue, 

brown, violet-brown.
Same device overarched with words “ N ew Soctij Wales.“ Col. imp 

red.
2d. blue.

Name, diademed head of Queen Victoria in circle, within a hexagon, design 
fo r  each mine different. Col. imp.; large square.

5d. dark-greeny 6d. yellow-brown, sage-green, lilac, 
violet, slate. ‘

Same device, one of the angles effaced. Col. im p .; large square.

Proof» fid. scarlet, rose, pale-green, dark-green, blue, 
carmine, brown-carmine.

Same device within an octagon. Col. i m p .; large square.
fid. yellow, orange; Is. red, rose, var. blue.

Name, crowned bust of Queen Victoria with sceptre. Col. imp.; circular
5s. violet.

KEGI8TBAII0N LA3EL.

Inscription [s e w  so ltu  w ales r e g ist e r ed ], lamented head of Queen 
Victoria to left, value (6i f  not indicated. Imp. in two colours. 
oval.

Orange and blue, red and blue.





*

'
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fieto Ziealanir. .
.Vain«, d u id e m e l  bu tt o f  Queen Victoria m circ le . Col. im p . on blue 

p a p e r ;  reel. \

Id. red; 2d. blue; fid. brown ; Is. green.
ISdO-OS.— S a m e  J i  a c e . Col. im p .;  reel.

Id. Terrnilion, brown; 2d, blue ; 3d, violet;
6d7‘red-brown, brown, chocolate ; Is. emerald-green ; 
yellow-green, blue-green, dark-green.

flicatagua.
1802.— Inscrip tion  [Nicaragua portb], landscape in  oblong, f ig u r e  ind i­

ca ting  va lue  in each angle. Col. im p . ; oblong.

2 centavos blue, p r o o f  black.
— Inscription  [nicaraoha correos port*], sam e device. Col. i m p . ; ob­

long. t

5 centavos black, p r o o f  blue.

fiortoag.
1355.— In scrip tio n  [fruijgrki], arms crow ned  in  a  c ircle . Col. im p .; 

r e d .

4 skilling blue.
■ •

1856.— Inscrip tion  [noroe kkimaerke], h ead  o f  K in g  O scar /. to I t f l  in 
circle. Col. im p . ; r e d .

2 skilling yellow ; 3 sk. lilac; 4 sk. blue ; 8 sk. b ke,

1868.— S am e inscrip tion , a r m s  crow ned a n d  supported  b y  w rea th . Col. 
im p . ; r e d .

4 skilling bine; 8 sk. rose ; 24 sk. brown.
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fïoba protia.
Name, diademed head of Queen Victoria in lozenge within a square. Col 

imp. on blue paper; square.
Id. red-brown, p r o o f  black.

yame, quatrefoil with crown in the centre and four stars, each with a 
flower. Col. im p.; diamond-shaped.

3d. blue, light, dark ; 6d. green, light, dark ; 
Is. violet.

1860-3.—Name, head of Queen Victoria tcilh liara to ieft in circle. Cot. 
im p.; red.

1 cent black, p r o o f t r e i ,  green ; 2 c. lilac ; 5 c. blue, 
/» •o o /b lacL  ------- ---------

.Vome, butt of Queen Victoria with diadem in oval. Cot. imp.; reel.
84 cents green ; 10 c. red, p ro o f* green, blue, 

brown,"black; 12j c. black, p r o o f  red.
E8SAT.

Name, figure indicating value in octagon and in each angle. Cot. imp.: 
red.

6d. rose.

©Ifcenburg.
1852.—Name, value in fig u re t on thield under a rm t crowned. Jllaet 

im p. on Co!, paper; reel.

i  silb gr. green, ^  thaler blue. T'j thaler rose, 
jlu thaler yellow.

1858.— Nam e, arm s under crown in  oral, fig u re  indicating value on each 
ride. B lack imp. on col. p a p er; reel.

J groschen green; 1 grosc. blue; 2 grosc. rose; 
3 gr. yellow. — -  ——  *---------------
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1^00.—- Sam« in le t. Col. imp.; reel.

i  proseben orange; 4 gr. green, light, dark; 
J gr. reil-brown; I gr. blue; 2 gr. red, p r o o f  black ; 
3 gr. yellow.

1802.—Name, arnu crowned in while relie/  in col. oval. Col. imp. ; 
small oval.

4 groschen preen; 4 ¿r. orange j 1 gr. ro te ; 
2 gi\ blue ; TTgr. brown. “ "
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ENVELOPES.

tSG].—Same, arms crowned in while retie/ in oral, blue envelope inscrip­
tion to left. Col. imp.; oval.

4 groschen brown ; 1 grosc. blue ; 2 grosc, rose ;
3 gr. yellow. '  " "

1362. -Same device, blue envelope inscription to right. Col. imp.; oval.

4 groschen orange; I gr. rose; 2 gr. b lue;
3 g r  brSWii. ---------- ---------------- -

O t t o m a n  E m p i r e .
lSGS.—Afaww in Turkish characters inscribed in a crescent, surmounted 

by the sign manual of >Sultan Abdul Aziz, each value differing in 
design. Black imp. on col, paper ; reel.

20  paras yellow ; I piastre lilac ; 2 piastres blue ; 
5 piastres lake.

•Same devices. Slack imp. on brick-red paper ; reel.

20 paras ; 1 piastre; 2 piastres ; 5 piastres.
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p a r a g u a s .

ESSAYS,

I a scr ip tio n  [ s e  d e l  P A i u o r i r .  r o r r e o .} , l i o n  sejant to r ig h t in  ovai, 
va lue  not in d ica te ti. Col. im p . ; reel.

Yellow, cinnamon, red, rose, green, pale-lilac, bine, 
violet, brown, black.

^ a r m a .

In sc r ip tio n  [stati, par«.], J le u r-d e - lis  in  circ le  crow ned, G reek bon ier. 
ing  on each side . Col. im p . ; r e d .

5 centes. yellow; 15 c. red; 25 c. red-brown.

. la m e  device. B la ck  im p . on cot. p a p e r  ; reel.

5 centes. yellow; 10 c. white; 15 c. rose; 
« 25~c. purple ; 40 c. blue.

1 8 5 8 . — Inscrip tion  [ m e .  d i  p a k w a  p i a c  e c c . ] ,  a n u  c io tcned  between tw o

la u r e l b ranches . Col. im p . ; reel.

15 cente* pink-red ; 25 c. brown, proof green ; 
40 c. blue.

P ro vision al  G o v ern m en t .

1 8 5 9 .  — In sc r ip tio n  [ s t a t i  p a r m e n s i ] .  Col. im p . ; o r í .

5 centesimi green, light, dark; 10 c. brown 
2re:Wgg bfactyao c. redysiTcTorangé.'

— S a m e  device. B la ck  im p . o n  col. p a p er .

6 c. rose; 9 c. bine.



i
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i P c t u .
(1.) Inscription [cohreos forte-franco], in double-lined fra m e , arms 

(in  dexter chief a t. a llam a standing, in sinister chief arg. a 
tree, in  base gules a thick, short cornucopia) in circle. Col. im p .; 
square.

] dinero blue, light, dark; 1 peseta red.

(2.) Same device, inscription in  sm aller letters. Col. im p .; square.

1 dinero blue; 1 peseta red.

(3.) Sam e device, single-lined fr a m e . llam a w alking , cornucopia 
th in , long, and more curved. Col. im p.; square.

1 dinero blue, light, dark; 1 peseta rose ;
J peso yellow.

(4.) Same device as preceding, in  base argent a  cornucopia Col. 
im p .; square.

1 dinero blue; ) peseta rose.

1863.— Embossed a rm s in white circular disc, within fo u r  injected label; 
inscribed as above. Col. im p .; square.

1 dinero pink, red, proof black.

White embossed arm s in circular fr a m e , inscribed as above. Col. imp. 
square.

1 peseta brown, proofs black, black on blue paper.

SPECIAL OR PRIVATE LABKLS.

— Steam-vessel in  sm all oval within engine-turned oval, letters p . s . n . c. 
in corners. Col. im p .; large oblong.

i oz. I K1 yellow, carmine, green, blue.
1 oz. 2 R1*’ yellow, carmine, green, blue, brown.
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Portugal.
Inscription [co R R E to ], head of Queen Maria II. in white relief to left. 

Col. imp.; various form*.
5 reis brown ; 25 r. blue; 50 r. green ; 100 r. lilac.

t$$S.—Same inscription, head of King Pedro V. in white relief to right, 
the hair straight and parted, half the ear visible. Col. imp.; 
various forms.

25 reis blue; 50 r. green; 100 r. lilac.
1861.—Same device, hair curly and not parted, the whole ear visible. 

Col. imp.; various forms.
5 reis rgd-brown, chocolate; 25 r. blue, rose.

1802-63.—Same inscription, head of King Luis I. in white relief to left. 
Col. im p.; various forms.

5 reis chocolate ; 10 r. yellow ; 25 r. rose.

prince (SBtoarir Jsslantr.
I860.—Name, head of Queen Victoria with tiara in different-shaped 

frames. Cot. imp.; rect.
Id. orange ; 2d. rose ; 3d. bluej .6i- green ;

9d. currency equal to 6d. stg.lilac.

I i ) r t i ! o 0 i a .
1850.—Inscription [ ficeimarke], head of King Frederick-William IV. i 

right on ground of vertical und horizontal lines. Col. imp. e- 
tinted paper; rect.

4 pfenninge green; 6 pf. Termilion, red-brown.
Same device. Slack imp. on col. paper.

1 silber gr. lake; 2 s. gr. blue-, 3 s. gr. yellow.
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lsò". -S itili effigy on col. ground. Coi. imp. ; net.
1 silber gr. rose; 2 s. gr, bine; 3 s. gr. orange.

1858.—fame effigy on ground of vertical and horiionta! Unci. Col. imp. ; 
net.

4_£renninge green ; 6 pf. vermilion ; 1 silb. gr. rose; 
2 s. gr, blue;’3 s . "gr. orange.

1861.—Same [ p r e o s s e x ] ,  eagle displayed in oval, figure indicating value 
in each angle. Col. imp.; oct.

4 pfenninge green; 6 pf. vermilion.

dome device.figure indicating value on each tide. Col. imp.; oval.
1 silb. gr. rose ; 2 s. gr. blue ; 3 s. gr. brown.

ENVELOPES.

1851.—Head o f  King Frederick- IFtlliam IV. in white relief to right, two 
threads acrots the damp. Cot. im p .; ovai.

1 silber groseben rose; 2 s. gr. blue; 3 s. gr. yellow.
dame device. Col. im p.; oct.

4 s. gr. brown ; 5 s. gr. lilac, light, dark ; 6 s. gr. 
green ; 7 s. gr. red,

18-57.—Same device, without the threads, envelope inscription on left.
I siiber gr. rose, light, dark ; 2 s. gr. bine, light, 

dark ; 3 s. gr, yellow.

1861,—Hams [precssex], eagle displayed in white relief., envelope inscrip­
tion on right, Cot. imp.; smalt oval.

1 silber gr. rose ; 2 s. gr. blue ; 3 s. gr. pale-brown.
1i 6S.—Same device, envelope inscription across the imp. Col. imp. ; smalt 

ovat.

I silb. groschcn rose; 2 s. gr.blue; 3 s. gr. pale-brown.
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<®ueni0latrtr.
1861-3.—N a m e,, d i a d e m e d  b u l l o f  Q u e e n  V i c t o r i a  i n  o v a l. C o l. i m p .; 

r e d .
Id.orange,lake-redj 2d. bine,light, dark; 3d.brown; 

bd.'green', TigbtiTTa'rX'; Is. brown, dark-purple.

HEGISI NATION LABEL.
/ r u c r i p l i o n  [ocxenblanij registered], l a m e  d e v i c e, v a l u e  (6d .) n o t indi­

c a t e d . C o l. i m p .; r e d .
Maize, chocolate.

l^omagna.
1859.— I n s c r i p t i o n  [franco hollo postale romagne], f i g u r e  i n d i c a t i n g  

v a l v e . B l a c k  i m p . o n c o l. p a j*c r ; r e e l,
tb a i. Ipmiin.j_Lbai.drab ;
2 bai. yellow, proofs french-grey, green;
5 bai. dark-green, proofs french-grey, yellow; 
t"bai. red-brown, proofs french-grey, pale-blue; 
O a t:  IFTpcT 6 bahj jreenjJJ bai. rose;

20 bai. blue, p r o o f  frencfi-grey.

l&otnan States.
i n s c r i p t i o n  [franco bollo postale], t w o k e y s  in s a l t i r e  u n d e r  t r i p l e  

c r o i m . B l a c k  i m p .; c a r i o u s  f o r m s .
i  baj- grey, purple, violet; 1 baj. green (oval);

2 baj. green (oblong); 3 baj. cinnamon (oval);
4 baj. yellow, brown (circular); 5 baj. rose [rect.); 
Gbaj. french-gTey; '7 baj. blue; B baj. white (oct.).

Same d e v i c e. C o l. i m p ., o b io n j  s c r o l l, d i f f e r e n t p a t t e r n s .
60 baj. blue; 1 scudo vermilion.



i



y
iC

/  JitJL f a l l * * . 3  * • $ * ' * fcf* ^



59

R u s s i a .
1058.—Arms [eagle displayed with two heads and crowned over two 

■ bugle hams conjoined) in white retie/ in cot. oval on imperial 
mantle; value in Russian, and figures in each angle. Imp. in 
two*colours; red.

10 kopecs brown, centre blue, light, dark;
20 ¥ ‘op. blue, centre orange;'"?®Itop. rose, centre green.

1863.—Arms black on a col. square >« engine-turned circle within col. 
octagon, inscription in Russian. Imp. in two colours; red.

5 kop. blue and black.

ENVELOPES.

1854.—Arms in a circle, hand-printed. Col. im p ,; circular.

5 and J kop. blue.

1358,—Arms in while relief on white-lined engine-turned disc, in in­
scribed frame on the flap of envelope ; inscription in Russian, 
the upper part coloured and flat, lower part in white relief. Col. 
imp.; circular.

10 and 1 kopec black ; 20 and 1 kopecs blue^ 
3 0 "and Tkop.’ rose. ’

FINLAND.
18G0.—Arms [/ton] crowned over two bugle horns, ralue on each side, 

hand-printed. Col. imp.; transversely oral.

5 kopecs blue; 10 kop. rose.

1862.—Arms crowned in ova}, value above and below. Cot. imp. on tinted 
paper; red.

5 kop. blue; 10 kop. rose.
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îftusssia.
1858.—Arms [eagle’̂ Ksplayed with two heads and crowned over two 

bugle horns cmtjoined] in white relief in col. oval on imperial 
mantle; value in Russian, and figures in each angle. Imp. in 
two*colours; red.

10 kopecs brown, centre bine, light, dark;
20 Trop, blue, centre orange; 30 top. rose, centre green.

1863.—strms black on a col. square »n engine-turmed circle within col. 
octagon, inscription in Hues tan. Imp. in two colours; red.

5 kop. blue and black.

ENVELOPES.

1854.—Arms in a circle, hand-printed. Col. im p .; circular.

5 and 1 kop. blue.

1858.—Arms in white relief on white-lined engine-turned disc, in in­
scribed frame on the flap of envelope; inscription in Hussion, 
the upper part coloured and flat, lower part in white relief. Col. 
imp.; circular.

10 and 1 kopec black : 20 and 1 kopecs blue : 
30 Tod f l o p .  r o s e . ............. - ■

FINLAND.
I860,—A I'm* [/urn] crowned over two bugle horns, value on each side, 

hand-printed. Col. imp.; transversely oral.

5 kopecs blue; 10 kop. rose.

1862.—Arms crowned in oval, value above and below. Col. imp. on tinted 
paper; rect.

5 kop. blue; 10 kop. rose.
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E nvelopes.

1 $ 4 5 .—Inscription [forto  b t e v p e l ] ,  arms crowned, bugle horns on each 
side, value on a label beneath the device, hand-printed. Cot. imp. - 
oval.

10 kopecs rose ; 20 bop. black, bZxA.Q* *

Arms crowned over two bugle horns, value on each tide, hand printed, on 
the flap of envelope. Cel. imp. ; transversely oval.

5 kop, blue; 10 kop. rose ; 20 kop. black.

1862.—Arms crowned in white oval on ground of thick, close, coloured 
wavy lines, value above and below. Col. imp.; retd.

5 kojp, blue, var. -with thin wide wavy lines ; 
IffTop. rose.

POLAND.
1858.—Arms as on those of Russia in white relief, value in Russian round 

the arms, in Polish below, and in figures in each angle. Imp. 
in two colours ; reel. -

10 kop. blue* centre red* light, dark.

E n v e l o p e s .

Arms as on those of Russia, inscription in Russian above and in Polish 
below, hand printed on the flap of envelope, value (l£ kop.) not 
indicated. Circular.

Red.

•Same device, but arms larger, and inscriptions on the upper part of the 
stamp. Circular.

Red.
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White two-headed eagle displayed on white-lined engine-turned disc in 
inscribed frame, inscription in Polish, the upper part coloured, 
the lower part white. Col. imp. ; circular.

3 kop. blue.

— Same device; upper part of inscription in black Hussion characters, 
lower part in white Polish characters. Stack imp,; circular.

10 kopecs.

£ t .  H e l e n a .

1850.—Name, diademed head of Queen Victoria to left, in circle. Col. 
imp.; reel.

6d. blue.

PROVISIONAL LABELS.

1 SOS.—Srtme device, but old value <6iZ ) cancelled, and new values printed 
in black. Col. imp.; red.

Id. brick-red; 4d. carmine.

J2?t. Huria.
1850.—Name, diademed head o f Queen Victoria to left in oval, value no 

indicated. Col, imp.; reel.
(Id.) red; Md.J blue; (6d.) green.

3?t. Unirent.
1?59,—Name, diademed head of Queen Victoria to left. Col. imp. : reel.

Id .lake; 6d. green.
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^aniJtoid) Itelantisj.
1860. — Inscription [ i n t e r  i s l a n d  H a w a i i a n  p o s t a g e , ckc l e v a  . 

figure indicating value. Col. imp, ; reel.
1 cent blue, black ; 2 cents blue, black.

Same device. Col. imp on bluish paper; reel.
2 cents black.

Inscription [postage nosoLOLn Hawaiian is.], half-length portrait of 
King Kamehameha i l l .  in military costume. Col. im p.; red.

5 c. blue; 13 c. red (Haw. 5 cs., U. S. 3 cs.).

Same device. Col. imp. on blue paper; reel.
5 c. blue.

18G1.—Jnscriplion [cku l e t * ,  elua ken eta], bull of King Kamthamehu 
IV.. value *n lop corners.. Col. im p.; reel,

2 c. rose.

*>arUinia.
1851. —.Jnscription [franco bollo posteJ head of King Viclor-Em•

manuel II., while in coloured oval to right; ijiscnption white. 
Cot. im p.; red.

5 cent, black ; 20 c. blue ; 40 c. lake.

1852. —Same device, embossed on coloured paper, lied.
5 cent, green, p ro o f  blue ; 20 c. blue; 40 c lake.

1856.—Same device, head in white relief in white oval: remainder i f  
stamp coloured. lied.

5 cent, green; 20 c. blue p ro o f  green; 40 c. red.
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jfcaa-ong.
1 8 5 0 .— ¡fame [ s a c h s e n ],_ /f y u r s  indicating value. Col. im p.tquare.

3 pfeDoige red.
[S A C H S E H ] .  heiul of King Frederick-Auguttue to right in 

oval. Black imp. on col. paper; red.
i  neu-grosch. grey ; I n. gr. rose; 2 n. gr. blue- 

green, dark-blue ; 3 u. gr. yellow, var. french grey.
1854.—Name [sachsen], arms crowned m oral. Col. im p .; r id .

3 pfenuige green.
.Yams [sacusen ], head of King John to left in oval. Black imp. on col. 

paper; red.
J neu-grosch. grey; I n. gr. pink; 2 n. gr. blue; 

3 n. gr. yellow.
1 8 5 6 .—Same device. Col. imp.; red.

5 neu-grosch. red, red-brown ; 10 n. gr. blue.
1303.—JVame [sacusen], a rm  crowned and embotied in white relief in 

oval frame. Col. im p.; rent.
3 pfennige green ; 4 ueu-groschen orange.

— Same device. Col. imp. ; engrailed oval.
I n. gr. pink ; 2 n. gr. blue; 3 n. gr. brown ; 

5 n. gr. lilac.

ENYEL0PE8.

1856.—Name [sachsen], head of King John in white relief to left, green 
envelope imcription to left. Col. imp.; oval.

1 neu-groschen rose ; 2 n. gr. blue; 3 n. gr. yellow; 
5 n. gr. lilac; 10 n. gr. green.
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1R62.—Same device, green envelope inscription on right. Col. imp.; otal. 

1 neugroscbeo rw e j 2 n j j r .  bluej 3 n. gr. yellow.

1863.—Name [bacqsek], arms crowned and embossed in white reli>’ 
Col. imp.; small plain oval.

1 oeugroschen rose ; 2 n. gr. bine ; 3 n. gr. brown; 
5 n. gr. rnffnffc. ■ ■'*•

Sierra ILeotie.
Name, diademed head o/ Queen Victoria to left in octagon. Col. imp.: 

red.

6d. lilac.

£out1) Australia.
.Xante, diademed head of Queen Victoria to left in Circle. Col, imp.; 

fed.

Id. dark -green ; 2d. carmine; 6d. blue, Is. orange.

IH61-3.—Same device. Col. imp.; reel.

Id. light-green, proof black ; 2d. orange, red;
6d, pale-blue, lilac,proof black; Is. yellow, red-brown, 
lilac, purple.

fame, tame profile in oval. Col. imp.; reel.

9d. iron-grey.
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S p a i n .

in sc r ip tio n  [ correo i n t e r i o r  franco], a r m s  o f  M a d r id  crow ned  between 
branches o f  la u r e l , in octagon. B ro n ze  im p .;  r e d .

1 cuarto; 2 cuartos; 3 cuartos.

I860. - In sc r ip tio n  [coiireos franco], d ia d em ed  head  o f  Queen Isabella  
JI. in r e d ., da te  ind ica ted . Col. im p .;  r e d .

6 cuartos black, head to left,
12 c. violet, head to right, var. on yellow paper.

1860. — In sc r ip tio n  [ c o r r e o s  c e r t if ic a t e ], same, effigy to r ig h t, da te  in d i­
cated. Cot. i m p . ; r e d .

5 reales red ; 6 rs. blue, proof black ; 10 rs. green.
1851, — Inscrip tion  [ c o r r e o s  f r a n c o ] ,  h ea d  o f  Q ueen Isabella  I f .  to r ig h t,

en circ led  w ith  f i l le t  o f  p e a r l rosettes <n o v a l, date ind ica ted . Col. 
im p .;  r e d .

6 cuartos black; 12 c. violet.
1861. — In sc rip tio n  [ c o r r e o h  c e r t i f o , ] ,  sam e device. Col. im p . ;  r e d .

2 reales red ; 5 rs. rose; 6 rs. blue; 10 rs. green.
1852. — In sc r ip tio n  [ c o r r e o s  f r a n c o ] ,  Arad o f  Queen Isa b e lla  I I .  to left,

w ith  p la in  t ia r a  *n c irc le , d a te  ind ica ted . Col, im p . ; r e d .

6 cuartos rose; 12 c. violet.
1852. — Inscrip tion  [cckreos certdo.], ta m e  device. Col. im p . ; r e d .

2 reales red ; 5 rs. green ; 6 rs. light-blue.
1*53.— Inscrip tion  [coitftEOs f r a n c o ] ,  d iadem ed  h ead  o f  Q ueen Isabella  

I I .  to righ t in  oval, da te  indicated. Col. im p .;  r e d .

6 cuartos red; 12 c. violet.
1853 , — In sc r ip tio n  [correos certdo.], sam e device. Col. im p . ;  r e d .

2 reales rose; 5 rs. green ; 6 rs. blue.
F
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In sc r ip tio n  [corbeos franco], a r m s  [q u a r te r ly , c a t i l t  a n d  lion 
ra m p a n t]  crow ned  on w hite  g ro u n d , da le  not in d ica ted . Col.
im p . , r e d .

2 cuartos green.

ISM. — Sam e device on w h ite  g ro u n d , d a le  in d ic a te d . Col. im p .;  red .

4 cuartos pink, var. on tinted paper ; ) real dark- 
purple.

18M.—Sam e device on col. g ro u n d , d a te  ind ica ted . Col. im p .;  r e d .

6 cuartos lake.
1 8 5 4 .  —in scr ip tio n  [ c o im E O i  c e B t D o . J ,  sam e device on  col. g ro u n d , date

indicated. Col. i m p . ; r e d .

2 reales scarlet; 5 rs. green ; 6 rs. blue.

1855. —in sc r ip tio n  [correo9], la u rea ted  h ea d  o f  Queen Isa b e lla  II. to
r ig h t in  c irc le , w a te rm a r k  in curves. Col. im p . on b lu ish  pap ' 
r e d .

2 cuartos green ; 4 cuartos carmine, brown-lake ; 
l real bine; 2 rs. chocolate.

1 8 5 6 .  —Same device, d ia g o n a lly  crossed w a te rm a rks . Col. i m p . ; red .

2 cnartos green ; 4 c. lake; 1 real blue; 2 rs. Tide!.

1 8 5 7 .  — S a m e  device, no w a te rm a rk . Col. i m p . ;  r e d .

2 cuartos green, proofs claret, red-brown; 4 cs. rose, 
proofs orange, green, blue, cinnamon, lake Cff̂ f6How 
paper; 12cs.oraDge; I real blue; 2 rs. lilac, chocolate.

1860-1.— In s c r ip tio n  [correos], d iadem ed  head o f  Queen Isabella  I I  to 
le ft in  circle. Col. im p .;  r e d .

2 cuartos green; 4 cuartos orange, proof blue; 
1_2 c. carmine; 19 c. brown ;"TreaI~bTue ; 2 rs. lilac, 
purple.
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IS62.—Inscription [ e s p a n a  c o r r e o s ] ,  diademed head of Queen Isabella II. 
to left in oval, cattle and lion in alternate angles. Col. imp. on 
tinted paper; red.

2 cuartos indigo; 4 c. brown ; 19 c. rose; 1 real 
cHdcolatel ’ ...........

Same device. Col. im p.; rect.
12 cuartos blue, light, daik ; 2jrs. g teen.

1S64.—Inscription [ c o r r e o r ] ,  diadedkd head of Queen Isabella II, to left 
in oval, circular ornaments in each angle, date indicated. Col. 
imp. on tinted paper ; rect.

2c109- indigo ; 4 c. lake-red ; 19 c. m auve; 1 t1. dqll- 
brOWn.

Same device. Col. imp,; red.
12_c. greenx 2 rs, blue,

OFFICIAL LABELS.
1854. —Intcrtption [ c o r r f . o s ] ,  arms [quarterly, castle and lion rampantJ

crowned, date indicated. Black imp. on col. paper; rect.
4 onza orange ; 1 onza rose ; 4 onzaa green ;

1 libra blue.
1855. —Inscription [ c o r r e o  o p i c i a l ] ,  arms crowned and encircled with

the collar of the order of the Golden Fleece, date not indicated. 
Black imp. on col. paper; oval.

4 onza oraDge; 1 onza rose; 4 onzas green;
1 libra blue.

SPANISH POSSESSIONS.
CUBA, HAYT1, AND PORTO RICO.

1855.—Inscription [ c o r r e o r ] ,  laureated head of Quern Isabella II. to 
right in circle, watermark in curves. Col. imp. on bluish paper; 
rect.

4 rl. plata f. blue-green ; 1 real piata green
2 rs. pi. carmine-, 2 rs. pi. (Y £) carmine.
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1856. —Sank  ¿evict, diagonally crossed watermarks. Col. im p .; reel.
J rL pi. blue; l rl. pi. green; 2 rs. pi. deep-red.

1857. —Same de ice, no watermark. Col. imp.; red.
\  rl. pi. blue, proof» red, green, black; 1 rl. pi. green, 

proo /s  rose, red, green, black, marone on green paper, 
lake on tinted paper; 2 rs. pi. rose, p roo fs  red, green, 
black; 2 rs. pi. (Y i),,||se.

bar
IM S —Inscription [conneos], diademed head of Queen Isabella II. to left 

in circle. Heel.
4 rl. plata f. blackíT ‘f 't f

1^64.—/ nscriptinn [corrboh] , diademed head of Queen f*ab* lU » II. to l e f t
in oval, circular ornaments in each angle. Col. imp. on tinted 
paper; red.

J rl. plata f. chocolate; 4 rl. pi. black-green; 
1 rl. pi. riolet; 2 rs. pi. Termilion.

LUZON.
b sv e g tii ■ ■ ; i t  éfi xlgil -;/1 as i
1854-5.—(1.) Diademed head of Queen Isabella II. to right in beaded 

oval, inscription [ fra nco] above and [correos 1854 y 55] belmc. 
Col. im p.; reel.

1 r). fte. yellowish-green, purple-black; 2 rs. fies, 
brownish-green.

(2.) Same deviC’. inscription [correos 1854 y 1855] above and [search] 
below. Col. im p.; reel.

5 cuartos red; 10 c. carmine.

(8 ) Dutdemed head o f Queen Isabella II. to right in plain circle, insenp- 
tion as in Mo. 2. Col. imp.; reel.

5 cuartos red.







69

r o  Inscription [roSREO« ibtihjob], laurcated head of Queen Isabella 
LI. lo right in oval, value not indicated. Col. pup. ; red.

Blue.

(4.) Inscription [cnnugos interior}. lastrealetl head of Queen Isabella 
II. to right in circle. Cot. imp, ; reel.

5 cuartos red; 10 c. rose.I 0 i'l •  > ;m | > • l.l
(5*.) Same device, inscription and figures smaller. Col. imp.; red.

£ cuartos red.

j f c t o r t i e n .

IS46.—Inscrip tion  (sv er ic s  f r i m a h k e ] ,  arms croicntd. CoL im p .: reel.

3 skill, bco. green ; 4 s. bco lavender, blue, light,
dark ; 6 f. bco grey, light, dark ; 11 s bco. yellow ;
24 s. bco. red, cinnamon.

1X58.—Same device. Col. imp.; red,
• £ ore green, light, dark ; 9 ore lilac, light, dark ;

. ore blue, light, dark ; 24 ore orange, orange-red ;
SO ore red-brown; £9 ore lake.

INLAND LABELS.

1SS5.—Inscription [ i r i h a i i k i : f o i  u i k a l b i i e e ]  in transverse aval, value 
(U. bco.) not indicated. Oblong.

Black.
IMi'i.—Same device, value (8 Öre) not indicated. Col. imp.; oblong.

Light-brown.
Inscription [ svkhior vrim arke] , lion in front of arms crowned and 

adorned with a glory. Col. im p.; reel.
3 ore light-brown, proof black.
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s m m a t c ù .

C a n t o n a l  A d m in is t e a t io n .
o ua v
BASLE.

Inscription [ s t a d t - p 0 3 t - b a 3 £ L ] ,  dove in white relief on red ground 
Black imp. on col. paper; red.

2) rap. green
HUMTH'iTI/liW

CENEVA.

Inscription [ poste de geneye, port cantonal], a r m s  and motto, “ post 
tenebras usx." Black imp. on col. paper; red.

5 cent, yellow-green, blue-green.

Same device. Col. imp., r e e l .

5 c. green, proofs black, black on rose.

Inscription [ poste de oenevé, port-local], same derice. Black imp. m 
col. paper; email rad.

5 c. green.
' t . - ' l

Superscription (port cantonal], joining two of the last-named labels 
Black imp. on cot. jrnper; oblong.

10 centimes green.

ENVELOPE.

Inscription [po rre  de okneve, port cantonal], arms and motto. Col 
imp. ; red.

£ centimes green.





I
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NEUFCHATEL.

In s c r ip t io n  [poste lo cale], te h ite c r o î t o n  r o d  s h ie ld . B i n d  i m p .; r e c '.
5 centimes.

VAUD.
4JEA8

I n s c r ip t io n  [poste lo cale], w h ite c r o s s o n r e d  g r o u n d  in  p o s t-h o r n . 
B la c k i m p .; o b lo n g.

4 cents; 5 cents.

WINTERTHUR.

I n s c r ip t io n  (or ts- post to stc-l o c a l i], w h ite cro ss o n r e d  g r o u n d  in  
h u n t i n g -h o r n . B la c k  i m p .; o b lo n g.

2Ji rappen.

, ZURICH.

1843-W.— Same, figure indicating value, date not indicated, fine vertical 
lines over stamp. Black imp. ; red.

4 (rappen) local-taxe; 6 (rap.) cantonal-taie.

t ia m e d ev ice, f i n e  h o r i z o n ta l lin e s o v e r s ta m p . B la c k  i m p . ; r e e l.
4 (rappen) local-taxe; 6 (rap.) cantonal-taxe.

• U  ’ z r j j  *  ^

E s sa t s .

1845.— F ig u r e in d ic a t in g  v a lu e  w ith in  a n  o r n a m e n ta l u p r ig h t o v a l f r a m e , 
c o n ta in in g  in s c r ip t io n  [local- t a xji], w o r d s e x p r e s s in g  v a lu e  
a t s id e s , d a te in d ic a te d . Sta ck  i m p .; r e e l,

4 rappen.

1B43.— F ig u r e in d ic a tin g v a lu e  w ith in  a  r e c ta n g u la r f r a m e f in s c r ib e d  
[ i.ocal-t a x e ] a b o v e, a n d  w o r d s e x p r e s s in g  v a lu e b e lo w , d a le  in-
d ic a te d . S la c k  i m p ,; r e e l,

6 rappen.
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1862.—Inscription [Helvetia fhanco], jfniir» of Libertg seated with shield 
bearing while cross, value in figures in each angle. Col. imp.; 
rect.

2 (centimes) grey; 3 black; 5 brown 10 blue ¡_ 
20"ortrn(i5T~ 3 tr~ f t t niilTciiT; 4O' greeny 50 bronze^ 
ptoof yellow; I rrancgoTienTproof icarmine.

T a s m a n i a .
v  .,i j r t í  7 ,■ f / 1 u \ j  t i /i A ,1 ’0 *1

Name [van diemf.n’<> lam»], head of Qiteen Vidorra iciih tiara to right in 
oral. Cot. im p .; reel,

Id. blue.
Same device in circle. Cot. im p.; oct.

4d. orange, orange-red.
? Same device, profile to le/t. Col. im p.; circular.

lOd. red.
1860-68.—.Vame [ v a n  piemen's l a n d ]  bust o f Qvrrn Victoria with diadem, 

in oval. Col. imp.; rect.
Id. red, light, dark ; 2d, green, light, dark;

ddHilue,Tight, dark, dark-green. "**
.Vame [Tasmania], bust of Queen Victoria with diatlem, in oct, 

imp.: oct.
6d. lilac, l i g h t , ^ u k ;  Is. red, light, dark.

T̂riniíJaU.

Col.

■Vome, Britannia seated, value not indicated. Blotched wood-block imp. 
on bluish paper; red.

Red ; blue ; grey.
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Samt device, die badly executed, (jVotive 1) 
Light-blue, dark-blue, grey.

id  JS AWSame device. Col. imp. on blue paper; red. 
Crimson; blue; slate.

Same device. Col. imp.; red.
Red, crimson ; purple; neutral.

1861.—Same device, value indicated. Col. imp.; reel. '
4d. violet, purple, mauve; 6d. green, light, dark, 

Is. bine-black, violet.

said

^ T u s c a n s ,

1854.—Inscription [fra nco  bollo  po stale  toscano] , a lion sejant 
crowned supporting a shield. Col. imp. on bluish paper; red.

1 quattr. black ; 1 soldo yellow ; 2 soldi red ;
1 crazia marone; 2 crazie blue; 4 era. dark-green ; 
6 era. dark-bine; 9 era. claret; 60 era. red-brown.

I i .
Same device. Col. im p .;  r e d .

1 q u a ttr . b lack ; 1 aoldo yellow; 1 craz ia  carm in e ; 
2 c ra z ie T Iu e ; 4 era, green 6 era. blue, ligh t, dark  ; 
S era, claret.

P r o v is io n a l  G o MENT.

1869.—Inteription [ franco bollo postal!  toscano], thield bearing 
while crou on mantle crowned. Col. imp.; reel.

1 centee. violet ; 5 centes. green, light, dark; 
10 c. brown ; 20 c. blue ; 40 c. red ; 80 c. pink ; 
3 lire yellow. —





»
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®too Sicilies.
NAPLES.

1887.—Inscription [ h o l l o  d e l l a  p o s t *  n a p o l e t a n a ] ,  arms in /ra n ts  o f 
various form». Late im p.: reel.

$ grano circular; 1 gr. square ; 2 gr. oct.; 5 gr. rect., 
var. 3 g r.; 10 gi. hesagonil; 20 gr. lozenge;
50 gr. opal.

P r o v is io n a l  G o v e r n m e n t .

Ocf., 1860.—Same inscription, arms in a circle. Col. im p.; rect.
4 tornese blue.

T
.Vos. I860.—A'cimi inscription, white cross in a  circle. Col. imp.; rect.

J tornese blue.
1861.—Inscription [ f r a n c o  r o l l o  f q s t a l e ] ,  head of King Victor-Em­

manuel II. in white relief to right, in white oval. Col. imp,; reel.
^tornese green, yellow-green; j  grano light-brown; 

1 g7a. black; 2 gra. blue; 5 gra. rose, vermilion, lilag; 
10 gra. butr, orange; 50'gral >ellow; ¿0 gra.jeaiT-giiey-

SICILY.
1889.— Inscription [ b o l l *  B e l l a  p o b t a  di s i c i l i a ] ,  head of King Ferdi­

nand 11, to left. Col. imp.; rect.
i  gr. orange; 1 gr. olive-brown ; 2 gr, blue, light. 

daFKT"3ngrTfeii l a k e 10 gr. deep-blue; 20 gr. btue- 
black; 50 gr. red-brown." " ' - -

ESSAY.

Similar device in double line frame. Col. imp.; smaller rect. 
10 gr, blue, black.
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©mteb States of America.
— Inscription [0.8. p o s t - o f f i c e ) ,  bust 0/  Franklin to left in ovaK figures 

indicating value in loiter angles Col. imp ; reel.
5 cents brown, proofs red, green, black.

Same device. Col. imp. on blue paper; red.
5 cents brown, light, dark.

—Similar device, busc of Washington to right. Reel.
10 cents black, proofs red, blue, brown.

Same device on blue paper. Red.
10 cents black.

—Inscription [c. 3. p . 0. d e s p a t c h  pile p a id ) ,  eagle in a branch tn oval­
Oblong.

1 cent blue on white.
1 cent gold on black

—Inscription ( g o v e r n m e n t  c it y  d e s p a t c h ] ,  courier to right. Col. im p.; 
oblong.

1 cent red, black, proof slate, var. I sent.

—Inscription [ n e w  y o u k  p o b t - o f f ic e ] ,  biuf o f Washington in oval. Black 
im p .; large red.

5 cents on white and on blue paper.

1857.—Inscription (0. s. p o s t a g e ) ,  different heads and designs. Col. 
imp.; red.

'.cent blue: 3 c. carmine, light, dark ; 5 c. brown, 
light, dark ; proojt red, russet, bistre, umber, dark- 
umber, dark-green, brown-pink; 10 c. green; 
12 c. black ; 24 c. lilac; liO c. orange ; 90 c. blue.
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ISfi I Inscription [d. s . P09TA0T.], and u. a. in lower angle a, different 
heads and designs. dial. imp.; red.

1 cent blue, proof deep-blue, black ; 3. c. pale-car­
mine, essays red, black; 5 c. brown” ntflP, UWft,

TI57ry"'black ; 10 c. green; 12 c. black, essays red, 
green ; ¿4 c. Tilac, slate, proof black ; 30 c. orange, 
proof black ; 90 r. blue, proofs greeD, black,

IS63 .— Inscription [u. s. roSTAOE], head 0/  Andrew Jackson m o ra l, v . s. 
in  lover angles. Heel.

2 cents black, proofs orange, red, green, lilac, blue, 
dram

ESSAYS.
Inscription [ u .  s .  p o s t a c e ] ,  bust of Washington to le/t surrounded by 

rays. Col. imp. „• reel.
3 cents red, var. head smeller.

Head 0}  Washington mn circle, value in words above, inscription [ postace] 
below. Col. imp.; red

3 cents blue.

ENVELOPES.
Effigy in while relie/  to le/t. Col. imp.,- large oval.

3 cents red ; 6 c. red, green ; 10 c. green, two vari-

Same device. Col. imp. on yellow paper; large oval.
3 c. red ; 6jc. red, green, 10 c. green, two varieties.

188ft.—Inscription [0. s. postage], head in relief to left. Col. imp.; 
small oval.

3 c. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.
•Sami device. Col. imp. on yellow paper; small oval.

3 c. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.



/
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1S61. — Inscription [c, s postage], and u. ». in lower angles, different 
headt arui designs. Iat. imp,; red.

1 cent blue, proof deep-blue, black ; 3. c, pale-car­
mine, essays red, black; .*> c. brown”  HpjTfTTSTTfT

-m ay llack  ; 10 c. green : 12 c. black, essays red, 
green ; '24 c. TiTac, slate”," proof black; 30 C. orange, 
proof black ; 90 c. blue, proofs green, black.

13G3.— Inscription [c. s. POSTAGE], head of Andrew Jackson in oval, 0. 3. 
in lover angles, licet.

2 cents black, proofs oraDge, red, green, lilac, blue, 
draE!

ESSAYS.
Inscription [ u .  s .  p o s t a g e ] ,  bus! of Washington to left surrounded by 

rays. Col. imp. ; r ed .

3 cents red, par. head smeller.
Head of Washington in a circle, value m words above,inscription [ p o s t a g e ] 

below Col, imp : red.
3 cents blue.

1 i f  iff M,*o Ja °  5
ENVELOPES.

Lffiiy in white relief to left. Col. imp.; large oval.
3 cents red ; 6 c. red, green ; 10 c. green, two vari­

e tu r----------- ’
6'flPie device. Cot. imp. on yellosc paper : large oval.

3 c. red ; 6 c. red, green, 10 c. green, two varieties.
UtO —Inscription [o. s. postage], head in relief to left. Col. imp. ■

small oral.
3 c. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.

•S'!«;« device. Col. imp on yellow paper, small oval.
3 e. vermilion ; 6 c. vermilion ; 10 c. green.
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1861 .—Sam« inscription, head in relief to right. Col. imp. on yellow 
paper; small oval.

I cent blue*
— Same device. Col, im p .sm a ll  oval.

1 cents (3 and 1 cent stamps on same envelope) 
on "white and “on yellow paper, ’ ~

Inscription [ c n i t e d  s t a t e s ] ,  profile in relief to left, value on each side. 
Col. im p.; oval.

3 cents rose, var. on blue paper; 6 c. rose.

Same device. Col. imp. on yellow paper, oval.

3 cents rose; 6 c. rose.
Inscription (o. s . postage], head in relief to left in upright oval frame.

branch-like ornaments between oval frame and external oral, 
value in words above and in figures in circle on each side. 
Transversely oval.

* 0 cents green oiyyhitEJwd.oim llow  piper
Same device Impression in two colours on yellow paper; transversely 

oval.
12 cents brown and red; 20 cents blue and red; 

24 cents green and red ; 40 cents red and black,

1863-—Inscription [u. 8. postage], head of Andrew Jackson in relief t<> 
lift, value in words below, and numeral each side. Black imp.- 
hexagonal with curvilinear sides.

2 cents on yellow and on buff paper, 2 Y i*./U£- f-

ENVELOPE ESSAYS.

Inscription [ i f .  8 . p o s t a g e ] ,  and value in while letters, surrounding « 
plain col. circular disc, value in figures in circle on each side 
Cot. imp. on yellow paper; circular.

12 cents red, blue, green.



*
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Same device, value in figures in circle top and bottom. Col. imp. cm 
yellow paper; circular.

40 cents red* blue, green.
fPr

Same device, inscription and value in col. letters, value in figures in circle 
top ami bottom. Col. imp. on yellow paper; circular.

20 cents red, blue* green.

Same device, value in figures in circle on each side. Col. imp. on 
yellow paper; circular.

24 cents red, blue, green.

Inscription [o. s. postac.e), head to left in upright oral fram e , value in 
words above, and in figures in circle on each side. Imp. in two 
colours; transversely oval.

12 cpnts black and red.

■Same device, circular ornaments betiecen oval frame  anti external oval. 
Imp. in two colours . transversely oval.

12 cents green and red.

SPECIAL OR PRIVATE POSTACE LABELS.

Adams' eagle city post express. Col. imp.
Red, blue, black on yellow paper.

òrfani»’ Erpress Eagle city post paid, 80, Chesnut St. Black imp. ; cir­
cular.

American Express Company postage paid Black imp. ; oblong.
2 cents green.

American Letter Mail Co. [eagle to right]. Black imp ; oblong.'
20 for a dollar.



8 0

? Arthur's city express. Black imp.; square, tjw v. >\o <<\
2 ceots white, yellow, red, green.i-.himfij

f Avenue 3 r d , Post-OJBce Black im p.; oblcmpi .
White, yellow, red, green. asuo-ii 1

Avenue 8th Post-.Office. Reef,imp. ; square.

Bank ami Insurance Notice Delivery Office, 50, William Street. Bln* 
imp.; reel.

Same inscription, 82, Bi'oadioay. Blue im p.; reel.

t Bentley's despatch, Madison Square. Black imp., oblong.
W hite, yellow, red, green.

C\E -

Blood & Co., alt letters o f f  except a bag. Black imp.

Blood's despatch stamp for Philadelphia delivery. Circular,
Vermilion on white and on yellow.

Bloods one cent despatch. Black imp.; small square
Browo,il»ronze.

„■ im o  * r: ii fj ‘i D
Bloods paid despatch [dove J Black imp. , oral- .

White, green, gold.

Same device. Black im p.; small squeu'e.
Green. -

Blood's Penny Post, Kocherrperger <h Co., Philadelphia. Black imp. 
oval. » -A .»1 4, v

Same inscription. Black im p.; reel. •*, p  , f

Blood t  Penny Poll, Philadelphia. Col. im p.; small oblong.
Blue, blue on tinted paper, gold. ,1  > .





’
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Same device. Bronze im p.; small oblong. ' *
Lavender, stone, black.

Dfood'i post-ojfice despatch. Black imp.; smalt oblong.
Bronze.

? Blood's 28 so. Sixth St. despatch. Black imp.; circular.

D. 0 Blood A Co.t city despatch paid, [man over buddings). Black imp. 
square.

D. 0. Blood 4t Co.'s city despatch, post-paid, [man over buildings). Black 
imp.; square.

Same device without name of proprietor. Black im p .square .

Bouton's rough and ready city dispatch post [profile]. Black imp. ; rect
2 cents.

Boyce's City Express Post. Black imp.; oblong.

2 cents green.
Boyd's City Express Post, [eagle on globe). Black imp.; oval.

1 cent lilac, lavender, blue, violet, light-green, dark- 
green ; 2 c. orange, blue, light-green, dark-green, 
crimson, magenta; 3 c. green.

Same device. Col. im p.; oval.
2 cents red, silver, gold.

Same device. Cold imp. on col. paper; oval.
2 cents scarlet, crimson, green, bine.

Brady 4c Co. [letter-box), Bed im p.; oblong.
Yellow.

Brainard <k Co., 58, Wall Street, N. T. Col. imp.; circular.
20 for a dollar bine, black.

Q



? C. and W. Bridge despatch, Bronte im p.oblong.
Yellow, red, green. . n

Brigej's paid despatch. Gold im p .; square.
Rose.

Broadway Post-office, [steam-engine). Black imp.; ocl. 

t  Same inscription, [small steam-engine). Black imp., square.

Yellow, red, green.
Brooklyn City Express Post, [dove). Black im p ., reel. I

I cent green, biue; 2 cents pink, lake, crimson, 
blue-green.

Broitn Jc Co. City Post. Black imp. , rect. .

1 cent; 2 cents.
Brown and McGilVs U. 3. P. 0. despatch. Blue im p.; oblong.

M. C. Callaway paid Col. imp.; rect.
2 cents blue.

Carrier's despatch. Col. im p.; oblong.
1 cent red, blue.

G. Carter’s paid despatch. Black imp.; small oblong.
e

Central post-office. Black im p.; circular.
1 cent yellow, buff.

d irtrtr  and Towle, 7, State St., city letter del,eery. Col, imp. ; circulai
2 cents red, blue.

Chicago penny post, [beehive). Orange im p.; rect.

City despatch delivery, [woman holding balance). Black im p.; oval.
1 cent.

82
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City dispatch post t [Aesrf]. Col. im p .; rect.
2 cents yellow, green, brown, black.

City express post. Col, imp.; red. 4.. 3

1 cent blue* black ; 2 c. blue, black.

City letter ex pi ess mail. Col. imp.; heart-shaped.
I cent red

Clark 3c Co , [letter-box]. Col. imp. : red.
1 cent red, blue.

Clinton's penny post, Philadelphia. Black imp. ; oblong. 

Compagnie Franco-Américaine, [ship). Black imp. ; oblong. 

Cornwell's post-ojflce, Madison Square, [portrait], Fed imp. ; red.

Cresman and Co's penny post, Philadelphia, (fold imp.; oblong.
Rose, black.

Cnmming's city post. Black imp. : square.

2 cents white, green.

Be Uing'spenny post, t'fankjoid. Black tmp. ; small oblong. 

W hite , brown.

Bnpuy and Schenck's penny post, [¿reAitw]. Black imp.; oblong.
Drab.

Eagle city post from  Adams' express. Black imp. ; oblong.
Lemon.

East Hirer P. 0., [steamship]. Black imp.; oblong.
Green.



Essex letter express, [ship in oval]. Black im p.; fed.

2 ceots orange. .oMtg ia e a l
Floyd's penny post, [bust in circle]. Col. im p .; red.

Rose, green, blue, brQwn, t}lack.K<

Orafflwt Baltimore deipatch, [Monument]. Black im p.; reel.
1 cent white, red.

Gordon’i  city exprett. Black imp.; circular, a'.iii'i . -  oil
2 cems white, scarlet, green.

Same device. Gold imp,; ciradar. i  f< : j .limitin'. J

2 cents white, scarlet, magenta, blue.
Gordon McKay, Botton. Col. imp.; oblong, 'fiio «ni

■ V?. 1 cent blue.
Bale d  Co., Botton. Col. im p.; oct.

20 for a dollar red, blue. ' ‘ wo!l‘JV "H *

Bate Jr Co., 13, Court Street, Botton. Col. im p.; oct,
20 for a  dollar red, blue.

Hanfordt pony txprett, [courier]. Black im p.; oval.
2 cents yellow.

Banley t exprtst poti letter itamp.
1 cent green, black.

Hontio ¿■itreo o
Barnden't exprett, [man over river], Black im p.; circular.

.pwtA» . m •' .'.I
Btmour^t city pott paid. Col.

2 cen;s blue, black, black ou yellow paper

b«i Jtw i Í

i l i  .OC- v .  V*.

Honour’s penny postt paid. Black imp. fiad ao jIdisIH
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Hourly exprut post letter it amp. Black im p.; loicnge-shapcd.
i __ * „„„„„ .ag a in ' • 'Jiio  £1 cent green.

? Hunt! despatch. Black imp.; square.
White, yellow, fed, green. “ ' " '

' ’ . . . ' ■ ■ 
Hussey't bank and insurance letter city post. 50, William St, Col. imp.9 rtcL U'h f 4j 11vit f rm  1

Rose, black, black on yellow paper. ’ l (TOi>H0V>

Marne inscription, 00, William St., basement. Cot. imp.: reel.
Carmine, black, black on buff paper.

Same inscription, Stj BroatHeaf. Col. irntp.reft. 1 "  , '1'1
Carmine, black. .-a

Hussey's bank and insurance special message past, 89, William St„ closes 
at II a.m. Col imp.; red. i.

1 cent yellow, rose, red, green^ blue, browq,

Same inscription, dated 1863. Cot. im p.; rect.
Blue, brown. gu|

h ->VnVt
II H iHI)t■ i t  l i t

Hussey’s dtp post one stamp or cent each delivery, 50, William Street,
Col. imp.; rect.

1 cent red. w I . • on-' ■

Hussey's S. M. post, 50, William St., A". F. [Mercury on horse], Bksck
imp.; oblong. „ „ „ j„  (

5 cents orange. n

Same device. Cold im p.; oblong.
10 cents green ; 15 c. black; 25 c. blue.

Tiq ,:i| woltoy flo dockt J •> (d >i ua-> fi
Hussey's special message post, 50, W m. S t.y /ree .

Black on buff.



International express. Black imp. ; oblong.  ̂ ait its \  fc ̂ booV

2 cents yenniliotf.11' •«***  ^ “ l  V

International letter express. Black imp.; oblong.
2 cents fawn. C,J on IK

Jenkins* Camden despatch, [head]. Black im p sq u a re .
White, yellow , drab.

Johnson's box to the Post-Office every two hours. Black Imp.; shield­
shaped. wild .(»oil

Letter express free, (female and ship}. Black imp. ; oral. , ,
20 for a dollar. • .juM .boil

M clntire 's e ity  express post, [ M ercury]. Col. im p .;  reel.

2 cents rose.

Metsenkope's Onion S quare  Post-Office. B lock im p ,; oval l

Green. . , . . ^
9\f. i . ; rj i

Metropolitan errand and carrier express Co. Col. imp ; shield-shaped

1 ceDt red, blue; 5c. red, blue; 10 c. retf, blue; 
20 c. red, blue. 90*" ■ "-'l rwolley slow 2

Metropolitan P. 0 . express to mail. Wm. H . Laws, P. M. emtibssed in 
while relief. Col. im p.; shield. t .r n  2

1 cent vermilion, blue.

G. A. Mins’ free dispatch post. Black imp.; oblong.
Green, v i<-; ■ . •  ... ,, ■- >

Moody's Id. dispatch, Chicago. Black imp. ; oblong.
O runup o.iiO ,eaoi
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? Moody's penny post, Chicago. Black imp.; oblong.
White, yellow, red, green.

6 0119 ¿JfT99 L
Neicburgh American Express Co., \Jlag]x

Blue on red, ,;1 ,Um a
One cent despatch, [oanait'e; ]. Col. im p .; reel.

. Bed, blue.’ .Woltoy . |(1 ff

.Same device, in terip tion  [ W a s h i n g t o n ] .  Col. imp., reel. .
Red, blue. •

Paid eagle poet a t A dam 's express. Col. im p . ; m a l l  oblong.

Red, blue. rei'-1 to» »£
Penny post paid, lied im p.; circular. >| .. ,,

Pomeroy's letter er/tress, [f.emote bust]. Cot. imp.’; rrrf.
20  for a dollar red, blue, black.

Post-Office despatch. Col. im p.; oblong. [1991 r)
1 cent red, blue, bronze.

1 ”• "  • . , - „ . . .  , ,U- 
Price’s city dispatch. Black imp.; red. 
a n ® '1,9T • •”  > V, M l  i n »  1

2  cents yellow, rose, blue. . T ,
Price's city express post, [6tu(], Black im p.; large oral.

2  cents red, green.
, Price’s city express post, [head], Black im p.; smalt beat.

2  cents red, magenta, green.
Price’s Sth Are. post-office, [butt]. Red im p.; oct.

Priest’s paid despatch. Black im p.; oblong. «
Buff, rose, blue. io r.iO



Prov. R. I. post-office. 8Hack im p.; oblong.
5 cents. woll'jY

Robinson and Co.'s dtepaioh. > ■ ■>> AtfwcwSi »At \p tin «  V
1 c. red on green, brown on blue. .lie f

Robison & Co., [envelope], Block imp. ; oblong.
1 cent lavender. ‘'91 (®irao) ® •

Roadman’* penny post. P in t im p.; oblong.

RvssetTs 8 Are., post-office, B last imp.; Oct.
Yellow, rose, green.

RusselTs post-office, [profile]. Reel. 1 j|
Red on pink, dark-green on green.

Saint Leu it poit-offiee, [device supported by heart], Black im p.; red.
10 cents.

»•’ « •? *  ••AWl V  ■ . z  , \ l  - m \ \ m

Smith's city express post postage paid. Black im p.; oblong.
2  cents green.

,ta»i •■.<*!»> .rstl»*Tjil.HS> it- 1 ■ • rt'itaiSmith's city express post, to be collected on delivery. Black imp.; oblong
v 2 cents red, green.

Souter et Co.'s city letter despatch. Black imp.
1 cent; 2  cents, ¡\

Spence and Broom's express paid post, [courier], Black tm)c.; large od

Squier & Co.’s city letter dispatch, [dorr]. Col, imp.; red.
1 cent puce, rose, green, marone ; 2  c. red, green.

Same device. Cot. im p.; act.
1 cent green.

-»V- »'
. 03311} ,(W1 J1I30
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Sta it and C os eagle city poti. Black imp. , large square.
Yellow.

',cx\ A .'A 'wSK 

.2109D t

? ff. Stait of the city dispatch, Ac. Black imp,; oblong. , ( , '

«B99YS ao b sr  a iYellow. 9. u , <■, .

¿>taten Island paid express post. Col. tfij?.; oblong^
3 (cents) red. . t . !m, ■

? Steinmever’e city jso/r, pend. CW. imp. ; oblong.

2 cen ts w hite, yellow, rose, bine, green.
QMV ;-.GJ .¡ ro lls /

Stringer it Morton's city dispatch. Black imp.; oblong.
Brow n.

■ .. i f  i f .  ■ ■ : i
Sirorir' city ditpatch poet, [iar/]- Col. im p.; reel.

Pink, brown, black.
.tin ea  (I I

Suarie'for U. 9. mail,prepaid. Col. imp.; square.
1 cent rose, bine.

sJnoo £
Sleans' rough and ready city dispatch post, [profile]. Red im p.; reel.

• " ■  *> I"1’- * |,1‘t  . V  O" : ■ 1 ■ ' - n  ,»wiw»nc«iS nth tsViM?
Tress and Co.’s penny post, Philadelphia. Col. imp.; email oblong.

Red, blue on buff paper. ^

Thompson i  Co.'s A merican express. Black imp. :111 I
, Green. . , . ♦ \

Union Square P. 0. city dispatch. Black tsnp.; shield-shaped.
umij;2  cents rose, n  •» n-. ,)%<■] jlSO (

Union Square P. 0. to the mail, .V. T. city. Black im p.; shield-shaped.
1 cent red, green. a, 9lg ,n j,, ,

#
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United States city dispatch post, [fcuai in oval.] Black imp.; rtci.
3 cents green, blue.

U S. Mail, prepaid. Black im p.; circular.
. o.  ̂ cent yellow, buff, pink.

U. S. P. 0. paid. Cot. im p .; oblong.
I cent purple, black, gold on black, paper.

U. S. P. O. paid L. P. Black im p.; oblong.
1 cent rose.

Warwick's city dispatch post, diamond border. Black imp.; ru t.
2  cents yellow, carmine.

Same inscription, chain border. Black im p.; •reel.
2  cents yellow, par. smaller letters.

Same inscription, plain border, lied im p .; rect.
2  cents; 6  cents. * ■

• 'j- . J ’. , •.Same device. Large rect.
2 cents yellow.

Washington city dispatch, [courier]. Cal, im p .; red.
1 cent lilac, brown.

Welle. Pargo <k Co., [name in gayer]. Col. imp.; circular.
§ oz. 1 dollar blue.

Wells, Fargo <t Co. one newspaper over our Californian route. Col. 
im p.: large oblong.

Blue, proof black.
Weils, Pargo £  Co. paid express. Black im p ,; obhng.

t .
i





'



Wellt, Fargo <£ Co. paid express io be dropped in fitte York post-office. 
Black imp, ; large oblong.

Wellt, Fargo and Co. pony express, [man on horse). Col. imp. ; reel.
1 dollar red ; 2 dol, ro^e, green, black ; 4 dol. green, 

black.
Wells, Fargo and Co. pony express, i f  enclosed in our franks, [man on 

horse). Col. imp.; reel.
10 cents i oz. brown ; 25 cents J oz. blue.

? Wells, Fargo and Co. stage coach, 4 horses overland, vid Los Angelos 
fo r  l T. S. mail. Black imp.

Westertelfs post, Chester, fi. Y. Lavender imp. ; oblong.

West-town stage dispatch. Col. imp.
Orange, red, gold.

Whitteley's express, [head in oral). Col. imp.; red.
2 cents red.

Winan's city post. Black imp. ; oblong.
2 cents white ; 5 c. yellow ; 10 c. green ; 20 c. red.

W. Wyman, 8, Court Si. and 3, Wall St., [tram  and cars). Black tmp. ; 
oblong.

2 0  for one dollar.

ENVELOPES.

Adams'express Co., bd, Broadway, N.Y., [eagle embossed]. Col. imp.; 
circular.

Red, blue, green on yellow, blue on yellow.

Blood's 28, South sixth St. despatch prepaid. Col. im p.; circular.
Red, red on yellow paper.
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Boyd's city post, 59, Fulton St. cor. q f Pearl St., [tagU in oval)i 
imp.; large oval., , . .(Joold-boow) 9VI/ÜOI *l>8

b Iu e * b ' n q  Oil . - . ¿ H I I

Col.

Langton s pioneer express paid. Jllack imp.; oblong.
bnu * • ' • "  ‘ 1 u **S

Metropolitan errand and carrier express Co. Col. imp. in relief; shield-
iSPTltafi bS ; aaoi .noilim-rav ,nom£nai3 

2  cents red.
New Jersey express Co., [horse's head] in relief. Col. imp. on yellow paper 

oval.
Green. : •. ........’ r' ' ^  ’

? Wells, Fargo Jc Co. 4 oz. paid from  St. Joseph to Placerville per pony 
express. Rose imp.

.líígjí .elqiuq k-
V e n e z u e l a .

1859-60.—Name, arms surmounted by cornucopia on ground of vertical
col. lines- Col. imp.; small reel.

i real gamboge, orange ; ] real blue, light, dark ; 
2  rs, red, lake.

1862, —Sam e device, a rm t on white ground, Col. im p.; larger reel.
i  centavo green, light, dark ; J c. pprple ^ l c. brown.

1863. —In tcrip tion [ f s m r a c io n  venriolana], eagle m  circle surm ounted
by urea t ta r t .  Col. im p .: red .

4 real yellow ; 1 rl. blue ; 2 rs. green.
jb e id ^ w ----- - r -—  ~ t H  *  ■ a

Victoria.
.90094 o

Queen Victoria enthroned. on col. ground. Col. imp.; red.
2d mauve (wood-block).
2 d. mauve (die printed).
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Same device, upper parlo f throve on M ite ground. Col. imp.; red.
2 d. mauve (wood-block).
2 d. mauve (die printed).

Â«j <y-.i r
Name, half-length portrait o f Queen Victoria tnth diadem and regalia.

Col* imp.; reef. tóÚ
Id. cinnamon, vermilion, rose ; 2d. ash ; 3d. blue, 

light, dark.
■ it,, . . T\ , ... t , .. ‘ | v . MH|\W %

Name, Queen Victoria enthroned. Col. im p.; red.
Id. green ; 6d, blue, proof black, awú't

Name, diademed head af Queen Victoria to left in oral, emblems in each
angle of stamp. Cot. im p .; red.

Id. green, light, dark, black; 2d. purple, light, 
dark; -Id. pink, lake-red. "i t ‘ “

1S62.—Same device, emblems omitted.
Id. green, chocolate.

■A:i ■ . a  n i *  .
• jAa» (iOI 7-1 *Name, diademed head of Queen Victoria to lift, between the words 

** postage stamp’* at the sides. Cot. imp.; red.
6 d. orange, black ; 2s. green.

Inscription [ victoria postage], diademed head of ijuem Victoria to 
left in oval, figures indicating value in small oval on each side. 
Col. imp'; reel.

3d. blue, light, dark ; 4d. rose ; 6 d. yellow, black.

Name, similar device, letters larger. Black im p.; red.
6  pence.

Name, diademed head of Queen Victoria to left in circle. Col. imp.; act

Is. blue. ;>3tO ; 1 ' ■ 1‘-’
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1863 .—name, laureated head of Queen Victoria to left in circle. Cot. 
im p . i net. r , .. • . „ t , voili f

4d. rose-lake.
Hame, diademed head of Queen Victoria to left. Imp. in two colourt; reel.

too late, 6d. lilac and green, p r o o f  -without too
LATE.

• registered, Is. blue and rose.

0Bestertt Australia.
Hame, a swan naiant. Cot. im p.; carious forms.

Id. black (oblong); 2d. chocolate on red (oct) ; 
4d. blue, p r o o f  black (octj ; 6d. bronze (oct.); 
Is. yellow-brown, chocolate, p r o o f  black (oral).

1801.—Same device. Cot. imp. / oblong.
Id. rose, lake ; 2d. orange ; 6d. green, violet.

1802 —Same device. Col, imp.; oblong.
2d. blue, p r o o f  black; 4d. rose; 6d. purple; 

Is. green.

. T O u r t t m t o t g .

I860.—Pame [w i.K TTX M B ino], figure indicating value in a diamond 
Black im p.; square.

1 kreuzer buff; 3 kr. yellow, p r o o f  blue ;
6 kr. green, p r o o f  blue ; 9 kr. rose ; 18 kr. neutral.

I860.—Arms crowned, with supporters and label. Col. imp.; square.
1 kreuzer brown ; 3 kr. oraDge; 6 kr. gTeen; 

9 kr. rose ; 18 kr. blue.



/  X ¿> 6  ,

V V ( ¿ ,9 l  e  wtL 7 1 •

^ í y t ¿ 2 >

 ̂ ^ Í^M>í>| A-?»i <?*C, í  tí?, ^  e. 21* V*



• - .



9 5

1863.—Same device. Col. im p .; yjuure.
1 kreuzer green ; 3 kr. rose; 9 kr. brown.
--------------  '

RETURNED LETTER LABEL.

Inscription fcoBMtwioN ruR m: roeiiBHltrt]. arms croamid betueen tiro 
branches, value not indicated, iyjuare.

Black.

ENVELOPES.

1862.—flame [ w i H m ,M T < E R ( . ] ,_ / f y [ i r e  indicating value in tchile relief in 
an oral,envelope inset iplumon right in pale green Roman letters 
Col. imp.; oct.

3 kreuzer rose ; 6 kr. blue ; 9 kr. brown.

1864.—Same device, envelope inscription m small block letters, Cot. im p .. 
oct.

3 kreuzer rose ; 6  kr. blue ; 9 kr. brown.



3 I.MÍ**/17 i
A D D E N D A

The following stamps hare come under notice too late  for 
iqeertion in their proper places. , /  , = | i * , | j j j j

(DUCHY OF SCHLESWIGS
I8G4.—Inecription [ i i b r z o u t h . o c h l e s » io], figure in ahilé relie/ indi­

cating valué. Col. imp. ; oval.

1RS4.—Intcription [IAA. rPAMM], portico hearing head of King William­
George /. in oval, value in each angle Col. imp.; large ohlorrn.

20  lepta yellow, orange, orange-red, rose, lilac, blue, 
green brown, black c  I m T T • -

1864.—Name [luereof], tiro-headed eagle displayed in oval, value in 
figuret each tide. Col. im p.: oval.

!i schilling red-brown.
# o r t u t n .

1864.—Same device as 1863. Col. im p.; reef.
2 skilling yellow ; 3 sk. lilac.

" ^ o r t u a a l .
1868.—.Same device. . Col. imp.Z . ,5 reis brown.

£ t*
PK0V1810NAL LABEL.

1864.— Same device as 1863. CoL im p.; net.
Is. green.

^Schillinge rose.
«Strrcf.
ESP»?».

ÏL ubfch ,







I N D E X .
ALL NAVES WHICH OCCUR IN ALPHABETICAL ORDER 

THE CATALOQOB ARE HERE OMITTED-

Cuba (see Spanish Possessions) - -
Dutch Guifina (see Holland) - _
England (see Great Britain) .  .
Finland (see Russia) . . .
Granada Confederation (see New Granada) - 
Hayti (see Spanish Possessions) - -
La Plata (see Argentine Confederation) - 
Lombardy (see Austrian Italy) - -
Luzon ( see Spanish Possessions) - -
Moldavia (see Danubian Principalities) - 
Moldo-Waliachia (see Danubian Principalities) 
Naples fsee Two Sicilies) . . .  
New Caledonia (see France) - - -
Pacific Steam Navigation Company (see Peru) 
Papal States (see Roman States) - -
Poland (see Russia) - - -
Porto Rico (see Spanish Possessions) *
Rdunion (see France) . . .
States of the Church (see Roman States) - 
St. Croix (see Danish Possessions) - -
St. ThnnaaM (see Dauish Possessions) -
Schleswig-Holstein (see Denmark) - -
Sicily (see Two Sicilies) . . .  
Thum and Taxis (see Germany) -• -
Turkey (see Ottoman Empire) - -
Uruguay (see Monte Video) - - -
Vancouver’s Island (see British Columbia) - 
Van Diemen's Land (see Tasmania) -
Venetia (see Austrian Italy) - -

. IN
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ALBUMS AND SCRAP BOOKS,

Suitable for Stamp Collectors, kept in  Stock 
or made to order, by

F. PASSMORE, STATIONER, ETC.,

124, CHEAPSIDE E.C„
“ UNDER THE TREE.”
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This Catalogue will be forwarded by post to any 
part of the world, on receipt of the price and postage 
in unused postage-stamps, of small values. . ,

• in envoye ce Catalogue par la poste dans tbytes 1 
parties du monde, sur le ieeu  du p r iv e t  des^ teys di. 
port du livre en timbres-poste neufs, de menue tfaleur.

, - , " •;“ ' * jy.;.£ u
liste Catálogo'se m a n d ril por el correo, ú cualquier 

parte de i“rm¿KÍo al recibir su jirocio y porte, en sellos 
de correo nuev.os de poco valor.

Si .spedisco questo Catalogo franco per la posta ili 
qualunque parte del mondo, al recevere il prezzo del

.  «y.. .. .  _ > ,  t

libro cd il porto,JridjoUi di posti», di piccolo valore.
S ...r JL*.

Itiesef -Katalog wudyvon dein H erausgeber porto­
frei nacli allen; Lanijern «der W elt' befördert gegen 
Einsendung des Bcfiegs s.) ne bist ’Porto in  unge­
brauchten Freifuargea von. kleinen Betragen.




